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PRIMORSKI DNEVNIK ]« začel izhajati v TrEtu la. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž oad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je 'tiskal v tiskarni »Doberdoba 
g Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu/kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

INTERVJU italijanskega premiera pred obiskom v ZDA

ANDREOTTI BO ORISAL CARTERJU 
POMEN PROGRAMSKEGA SPORAZUMA

Danes začetek uradnih pogovorov v VVashingtonu - Pozitivna 
°cena doseženih rezultatov na gospodarskem področju
'VASHINGTON"»shingt. Predsednik vlade Andreotti je dopotoval s!noči v 

on, kjer bo danes začel politične pogovore s predsednikom

ga spremlja zunanji minister Forlani, se bo predvi- 
v Rim v petek zjutraj.

£ "Mer no uanes zacei pounene pogovore s ____
*«*»». Na sporedu bodo tudi pogovori z državnim sekretarjem Van- 
*akl a ® sekretarjem za energijo Schlesingerjem in s sekretarjem za 

*□ Blumenthalom. kot tudi srečanja s predstavniki ameriške finan- 
Andreotti, ki 

on,a vrnil
iiiN v je v celoti posvečen 
j^vju, ^ S« je predsednik vlade 
blif. ravna*elju dnevnika «La repub- 
s i a* Scalfari.ju. «Seveda bom ori- 
v> Predsedniku Carterju in n.jcgo- 
slif1 so<*eiavccm naravo program
ira sPorazuma, ki so ga stranke 
bril. a'e ‘n Poslanska zburn:ca odo- 
»i a ,v Prejšnjih dneh.» je med dru- 
Pial Andreotti. »Povsem nor
ij. nu je. da sc znotraj tako globo- 

*».- trajnega zavezništva, kot je 
ni ri • nas veze z ZDA, z obeli stra
nk "aJ6jo izčrpne razlage. Proces 
Va,anar?dne pomiritve -c je nadalje- 
fa>, ~~.je povzročil, da ,.izbire tabo- 
{v niso več nekaj dramatičnega.

“Pes bi nikomur ne prišlo na mi

sel, da bi začel križarsko vojno 
proti Sovjetski zvezi ali ZDA. Tudi 
glede vloge zasebne iniciative v go
spodarstvu je danes spor mnogo mi
lejši.*

Italijanski premier je " intervju
ju zagotovil, da bo podrobno razlo
žil ameriškim sogovornikom, da no
bena od političnih sil, ki so podpi
sale skupni program, ne oporeka 
pojmu svobode, kot ga določa re
publiška ustava. «Ta privrženost u- 
stavi — je dejal Andreotti — je po
polna in dejanska s strani vseh, tu
di komunistov.*

Andreotti je tudi poudaril razlike 
sedanjega položaja v primerjavi z

'tti in Forlani tik pred odhodom na obisk v ZDA (Telefoto ANSA)

onim izpred osmih mesecev, ko je 
zadnjič potoval v ZDA: «Takrat smo 
preživljali hudo finančno krizo. Pro
sili smo za pomoč monetarni sklad, 
sam sem pozval ameriški zaklad, 
naj nam priskoči na pomoč. Danes 
se vračam v Washington v znatno 
drugačnih okoliščinah: lira se je 
močno okrepila, naše valutne rezer
ve pa so tako široke, da ne samo, 
da ne potrebujemo novih posojil, 
ampak smo že začeli vračati stara.* 
Potem ko je poudaril, da so bili ti 
rezultati doseženi po zaslugi žrtev, 
ki so jih vsi prenašali, je Andreot
ti napovedal, da se bo v četrtek 
sestal z voditelji vseh velikih ame
riških bank, da bi si zagotovil ude
ležbo ameriškega kapitala v proce
su razvoja italijanskega Juga. Prav 
tako je prispeval k dosegi teli re
zultatov sporazum med šestimi stran
kami, tudi zato, ker poleg gospodar
skih tem obravnava tudi vprašanje 
javnega reda.

Andreottijevemu obisku posveča 
znatno pozornost tudi ameriški tisk. 
«New York Times* poudarja, da pri
pravlja predsednik Carter italijan
skemu gostu «zelo topel sprejem* 
ter da «se bo trudil dokazati, da v 
celoti podpira italijanskega premie
ra in njegovo manjšinsko demokr- 
ščansko vlado, katere obstoj je od
visen od podpore komunistov v par
lamentu*. Carter in zunanji minister 
Vanče — dodaja list — bosta izra
zila upanje, da bo Andreotti še na
prej pustil komuniste izven vlade, 
istočasno pa bosta tudi pojasnila, 
da povsem razumeta razloge, zaradi 
katerih se je Andreotti odločil za 
odkrita pogajanja s komunisti.

Newyorški časopis navaja nato 
mnenje ameriških vladnih funkcio
narjev, po katerih je znal Andreotti 
«zelo spretno manevrirati* med 
strankami. «Vsi so bili začudeni — 
je eden od funkcionarjev izjavil do
pisniku dnevnika — da se je znal 
Andreotti tako dolgo obdržati ter 
da je dosegel tako važne rezultate.* 
Po mnenju tega funkcionarja gojijo 
v ameriških vladnih krogih zaupa
nje, da bo programski sporazum o- 
roogcčil sedanji vladi, da se bo še 
dolgo časa obdržala, (trn)

Kmalu prvi obračun 
o začetku izvajanja 
programskega 
sporazuma

RIM — Ob koncu tega tedna bo
mo lahko napravili prvi obračun o 
izvajanju nekaterih važnih točk pro
gramskega sporazuma med stran
kami ustavnega loka. Videli bomo, 
kako posamezne stranke spoštujejo 
dogovore in v kolikšni meri so pri
pravljene rešiti nekatera pereča 
vprašanja. Med tednom se bo mo
ralo razčistiti tudi vprašanje zakon
skega odloka o pravični stanarini, 
ki so ga demokristjani s pomočjo 
misovcev in republikancev v senat
ni komisiji spremenili, tako da ne 
ustreza več izvirnemu besedilu, ki 
ga je pripravila vlada in so ga odo
brili na pogovorih o programskem 
sporazumu.

Med tednom se bo sestal vsedr
žavni svet krščanske demokracije, 
ki bo zaključil razpravo v nedeljo, 
ko bomo lahko ugotovili, če obstaja 
v relativno večinski stranki močna 
desna opozicija, ki oporeka program
skemu sporazumu. Po drugi strani 
imamo komunistično partijo, ki je 
na seji vodstva in na seji central
nega komiteja dala ugodno oceno o 
doseženih sporazumih

Socialistična stranka, ki je pro
gramske sporazume podpisala, še 
ni rešila ostrih notranjih sporov. Za
to bodo svojo politično linijo ponov
no proučili in izoblikovali na izred
nem kongresu, ki ga bodo sklicali 
baje proti koncu leta. Na naj več ji 
upor v svojih vrstah proti program 
skemu sporazumu je naletelo vod
stvo liberalne stranke, ki pa je 
zavrnilo močan napad starega Ma- 
lagodija.

CANDIDA CURZI

MOGOČNO DVODNEVNO PARTIZANSKO SLAVJE V BAZOVICI

Partizanski tabor potrdil zvestobo 
boju za rešitev vprašanj naše družbe

Osrednja (očka sla bila govora predsednika ZBS J. Rudolfa za ZB Jugoslavije in sen. A. Boldrinija za 
VZPI-ANPI - Pozdravna nagovora predsednika in podpredsednika pokrajinskega VZPI-ANPI A. ( alabrie 

in D. Košute - Bogal kulturni spored z nastopi godbe iz Pirana, TPPZ in gledaliških umetnikov

Predsednik Zveze borcev Slovenije, narodni heroj Janko Rudolf (levo), in
Arrigo Boldrini na partizanskem taboru

mm
predsednik VZPI-ANPI

KAIRO —■ Po štirih etneh srditih 
spopadov je prožje na meji med 
Libijo in Egiptom utihnilo. Posredo
vanje palestinskega voditelja Ara
fata in Alžirskega ptednednika Bu- 
medieha, ki šta včeraj: romala od' 
Sadata do Gedafija, je bilo očitno 
uspešno, saj sta obe strani odredili 
prekinitev sovražnosti. Posredoval
na misija obeh arabskih voditeljev 
pa naj bi šla še dlje s,; končnim 
ciljem doseči poravnavo sporov 
med Libijo iti Egiptom ter posta
viti temelje za obnovo sodelovanja 
«v interesu skupne arabske stvari*.

Zadnji oborožen spopad so zabe
ležili kmalu po sporočilu i/ Kaira, 
da je Sadat ukazal svojim četam 
ustavitev vojaških operacij Po libij
ski verziji so egiptovski oddelki na-

ŽENEVA — Generalni tajnik OZN 
Kurt Waldheim je odložil obisk v 
Peking, kamor bi moral odpotovati 
sinoči. Kot poroča avstriiska tis
kovna agencija, je VValJheim z vso 
naglico odpotoval v Avstrije, kjer 
se je njegova 18-lctna hčerka hudo 
doškodovala v prometni nesreči ter 
so jo težko ranjeno odpeljali v bol
nišnico v Salzburg. V nesreči sta 
bili hudo ranjeni tudi priletni žen
ski, ki sta se peljali v avtomobilu, 
katerega je upravljala Waldheimo 
va hči.
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OBOROŽENI SPOPADI SO TRAJALI ŠTIRI DNI

PO POSREDOVANJU ARAFATA INBUMEDIENA 
UBIJA IN EGIPT PREKINILA SOVRAŽNOSTI
Arabska diplomacija na delu za poravnavo spora med Sadatom in Gedafijem - Hude medsebojne obtožbe

^ koncu tedna 
Mament 
na dopustu

bice ! ~~ Predsednik poslanske zbor- 
*ftnejfgrao ^ s^’ca' za danes

Predsednikov parlamentarnih 
Sar,; Vda določijo dnevni red vpra- 

a'j'h bodo obravnavali v tem 
klj^j'.^Poročajo, da nameravajo za- 

»Ji razPravo in glasovati o no- 
Vi v finskih ukrepih o preuredit- 

službe, o pomoči Fur- 
t>iY)i? ‘P o preusmeritvi industrijske 
\ ip?- ®' S lem nai bi se zaklju- 
žbo^jšPje polletno delo poslanske 
ftočiti-,-06' Parlament bo letos začel 
^ja „lcP Prihodnjo soboto. Zadnja 
C ^ bi bilca - ona torej v petek. Zbor- 

ponovno sestala 13. sep- 
«h] a> senat pa nekaj dni pozneje.
telp JrfPtarne komisije pa bodo za 

°Vno delovati teden dni pred 
*os g,,°111 zasedanja parlamenta. Le- 
?4- na* PPfiament sorazmerno žgo
čih Počitnice, saj so v zadnjih 

Pol . 'i?vali, s sejami najmanj 
avgusta zaradi pogostih 

pt.jii.riz in drugih dogodkov, ki 
dneh 1 na dan v vročih poletnili

lil v bivših 
MHjih Moll« 
111 Aleniagna

V teli dneh so se razši- 
da namerava ustanova

tif1‘LAN _
iHi ijPSP.
Sprati družbo «Unidal», ki 
i'Pasna Podjetji Motta in A- 
la P. zla ■ vest-' so vzbudile v Mi
li 0 Oure-1' v sindikalnih krogih
^enpfP^epje. Sindikati

ve-
---------- - so včeraj

Nln.a|; 'Ja bodo danes vsi delavci 
a d ,*Dnidal» stavkali štiri ure. 
i v hiCi bodo delegacije delav- 
IjPrave predsedniku deželne
phil G Prefektu in milanskemu žu- 
a ip Aa.n.ie v bivših podjetjih Mot- 

h!'daiii '^Paagna. Sindikati so pre- 
■ nomk da so bili ti glasovi na- 
>Stapov; r£?sirjeni, da bi omogočili 
,W, “tl, da zmanjša število 
1 °c,Pustu' ["ani jeseni so že hote- 
^^Piko 1 1 be*a 2.800 delavcev in

RAČUNSKI DVOR ODOBRIL DRŽAVNI OBRAČUN ZA LETO 1976

Boljše poslovanje z javnim denarjem
Veliko povečanje davčnih dohodkov in znižanje izdatkov za naložbe

RIM — Računski dvor je včeraj 
na plenarni seji proučil in potrdil« 
državni obračun za leto 1976. 0- 
benem je računski dvor proučil in 
odobril tudi obračune nekaterih de
želnih uprav s posebnim statutom, 
med katerimi tudi dežele Furlanije 
- Julijske krajine in nekaterih dr
žavnih ustanov. Državni obračun za 
lansko leto beleži 38.537 milijard lir 
dohodkov in 48.540 milijard lir izdat
kov, kar pomeni, da se je zaključil 
z več kot io tisoč milijardami lir 
primanjkljaja.

Med proučitvijo računski dvor ni 
odobril nekaterih neizčrpanih denar
nih postavk, kot so na primer skla
di, ki jih je državna uprava name
nila deželam za izvajanje zakona o 
prenosu državnih pristojnosti na de
želne uprave, češ da državna upra
va ni priložila zadevnih aktov o iz
datkih. , Računski dvor je ugotovil, 
da tudi lansko leto tako imenovani 
ljudski prihranki niso bili aktivni, 
čeprav je bil primanjkljaj znatno 
nižji od leta 1976. Gre pri tem za 
razliko med tekočimi dohodki in te
kočimi izdatki. Kljub temu pa je 
lanskoletni obračun v tem pogledu 
ugoden, saj je ta primanjkljaj zna
šal samo 114 milijard 300 milijonov 
lir, medtem ko je znašal leto prej 
4.805 milijard 500 milijonov lir.

Druga ugodna postavka lanskolet
nega obračuna se nanaša na veliko 
povečanje dohodkov (več kot 00 od 
sto v primerjavi z letom 1975), ki 
so jih prinesli neposredni davki na 
dohodke fizičnih oseb, čeprav so bi
li ti dohodki za 800 milijard lir 
manjši, kot so jih predvidevali. 
Prav tako je državna uprava dobila 
manj dohodkov za avtomobilske tak
se, zlasti pa še za tako imenovano 
«una tantum*. ki so jo razpisali za 
pomoč prizadetim krajem v Fur
laniji.

Skupni izdatki pa so se povečali 
za 20.7 dd 'sto. zlasti zaradi pre-. 
nosa denarnih sredstev (10 tisoč mi
lijard lir) na / deželne in krajevne

uprave, še vedno zelo negativna je 
postavka, ki se nanaša na obrest i, 
ki jih mora država plačati na naje
ta posojila. Te so znašale več kot 
4.700 milijard lir, kar pomeni sko
raj 10 od sto celotnih državnih iz
datkov. V lanskem letu so se dejan
sko zmanjšali tudi izdatki za na
ložbe, zaradi varčevalne politike, o- 
benem pa je vlada poskrbela, da so 
se zmanjšali pasivni ostanki zaradi 
hitrejšega reševanja plačilnih nalo
gov.

Seje računskega dvora se je ude
ležil tudi zakladni minister Stam- 
mati. Računski dvor je napravil tu
di nekaj važnih pripomb, ki se ne 
omejujejo samo na ozko juridična 
vprašanja javne finančne uprave, 
temveč so zbrana v obširnem po
ročilu o »oceni poslovanja držav
ne uprave*, ki ga bo dvor poslal

parlamentu. Med temi pripomba 
mi je tudi govor o perspektivah 
reforme in povečanja nadzorstva 
nad javno finančno upravo in pri 
poročilo, da je treba bolj strogo 
spoštovati ustavno določilo o ob
veznosti finančnega kritja zako
nov, ki predvidevajo javne izdatke. 
Obenem računski dvor kritizira ne
zadostno izkoriščanje odobrenih iz
datkov in priporoča, da bo treba 
čimprej uskladiti državne finance s 
financami deželnih in krajevnih u- 
prav ter javrjh ustanov, (sl)

BEOGRAD — Predsednik Tito je 
danes na Brionih sprejel zveznega 
tajnika za ljudsko obrambo armad
nega generala Nikolo Ljubičiča. (1 
tem sprejemu niso objavili nobenih 
podrobnosti.

padli in skušali zasesti Jagbud. 
vendar so bili «uničeni». Dva čast
nika in en podčastnik egiptovske 
vojske so bili včeraj zajet) Po 
kairski verziji pa so egiptovske v,s- 
te, ki so lih pripeljali š helikopter
ji, napadle »sabotersko taborišča* 
na področju Jagbuda, pa Sadato- 
vem ukazu o prekinitvi ognja pa 
so disciplinirano vrnile v svoja 
oporišča.

Poleg Arafata in Bumediena pa 
je na delu praktično^ vsa arabska 
diplomacija, da bi preprečila razši
ritev spora, ki koristi le Izraelu, 
kot dokaj soglasno ugotavljajo v 
arabskih prestolnicah Glede res
ničnega vzroka izbruha sovražnosti ua 
je dovolj zgovorno pisanje tiska o- 
beh zainteresiranih držav. Kairski 
dnevniki na primer objavljajo z 
velikim poudarkom vest, da so bili 
pri bombardiraniu neke libijske ra
darske baze ubiti tudi nekateri sov. 
jetski tehniki, poleg tega oo doda
jajo veliko informacij o sovjetski 
prisotnosti v Libiji ter o rovarje
nju Sovjetov za ošibitev Sadatove- 
ga režima.

Libijski dnevnik «A1 Jihad* na 
brez ovinkov piše. da se za egip
tovsko akcijo proti Libiji skrivajo 
ZDA, Sadatu pa očita, da ie ame
riški agent. Libijski tisk objavlja 
tudi informacijo, po kateri naj bi 
Izrael zagotovil Egiptu, da ne na
merava izkoristiti libijsko - egiptov
skega spora, tudi v primeru, da bi 
Sadat odpoklical svoje čete na Si
naju za vojaške operacije proti 
Libiji, (tm)

Begin o pogovorih 
s predsednikom ZDA
TEL AVIV — Izraelski premier 

Menahem Begin se je včeraj vrnil 
v domovino s potovanja v Združene 
države, kjer .je imel izčrpne pogo
vore s predsednikom Carterjem o 
položaju na Bližnjem vzhodu. Na 
improvizirani tiskovni konferenci 
ob prihodu je odločno zavrnil mož-

nost__razdora med Tel AvivBm in dal Begin podrobnih informacij.
saj bo moral najprej poročati vladi 
in parlamentu, dejal pa je. da' je 
dosegel dva važna rezultata: d» je 
sklenil ^globoko osebno prijatelj
stvo* s Carterjem (ki ga je ozna
čil za «enega največjih ameriških 
predsednikov*), in da se je dogovo
ril, da mora biti končni ciL poga
janj sklenitev mirovne pogodbe

Washingtonom glede vprašanja mi 
rovnih pogajanj.

Nevarnost take zaostritve spo
ro z Aneiičafii — je dejal Begin 
— je obstajala za časa Rabinove 
laburistične vlade, sedaj pa je bi
la povsem opravljena po zaslugi 
«nove politične strategije* sedanje 
desničarske vlado. Premier sicer 
ni zanikal obstoja »resnih nesogla
sij* z ZDA tako glede umika z za
sedenih ozemelj, kot tudi glede 
morebitne ustanovitve nove pale
stinske države, poudaril pa je, da 
je pripravljen na oktobrsko obno
vitev pogajanj z Arabci v Ženevi, 
in to brez vsakršnih predhoetnih 
pogojev.

Glede poteka obiska v ZD4 ni

MADRID — V Madridu so vče
raj zjutraj eksplodirali štirje nc 
klenski stroji pred prav tolikimi 
trgovinami in veleblagovnicami me
stnega središča. Atentati so povzro
čili veliko materialno škodo, na 
srečo pa ni bil nihče ranjen. Do
slej si še nihče ni lastil odgovorno
sti za eksplozije.
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NA BEOGRAJSKEM ZASEDANJ« 0 VARNOSTI

Iskanje kompromisa 
o spornih vprašanjih

tOd našega dopisnika)
BEOGRAD. 25. — Neblokovske dr

žave so imele danes dva daljša se
stanka ,na katerih so obravnavale 
odprta vprašanja v zvezi z dnevnim 
redom in načinom poteka jesenske
ga dela beograjskega sestanku o 
vprašanjih evropske varnosti ' so
delovanja. Predstavniki devetih ne- 
blokovskih držav so na podlagi svo
jih dosedanjih predlogov in ugotov
ljenih mnenj o nerešenih problemih 
danes skušali najti osnovo, da bi 
dosegli sporazum, sprejemljiv za 
vse udeležence. Prav zato, da bi 
tej skupini omogočili uspešno in 
plodno delo. je b'la dopoldanska ple
narna seja (že štirideseta po vrsti, 
vodil pa jo je šef italijanske dele
gacije) zelo kratka.

Na podlagi današnje izmenjave 
mnenj med deveterico neblokovskih 
držav Evrope je, kakor se jc zve
delo v krogih sestanka, mogoče pri
čakovati, da bodo že na jutrišnji 
plenarni seji ponud b formulacije, 
s katerimi bi se udeleženci beograj
skega sestanka še bolj približali de
finitivnemu kompromisu. O vsebini 
tega se za zdaj še ni zvedelo niče
sar, pač pa je jasno, za katera 
sporna vprašanja gre.

Štiri odprta vprašanja so vsebin
ske narave in od tega, kako se bo
do o njih sporazumeli, je v veliki 
meri tudi odvisno, kako bo poteka
lo jesensko beograjsko srečanje v 
okviru kontinuitete konference o 
varnosti in sodelovanju v Evropi.

V. BARABAš

Fugi«! ua množico nedeljskim partizanskim taborom v Bazovici

Drugi mednarodni partizanski ta
bor v Bazovici je izzvenel v mogoč
no manifestacijo antifašizma, sožit
ja in miru. Še enkrat se je dvignil 
glas opozorila, da bivši slovenski ia 
italijanski partizanski borci ne ži
vijo samo od spominov, marveč s« 
zavesten in borben del našega anti
fašističnega gibanja, ki ne bodo do
pustili, da bi se demokratičen ran- 
voj zaustavil in da bi še kdaj za
vladale mračnjaške in reakcionarne 
sile. V tem boju je z bivšimi par
tizani mladina, z njimi je vse de
mokratično prebivalstvo našega o- 
zemlja, mesta in vasi. To je zgo
vorno potrdilo dvodnevno slavje, to 
so potrdili govorniki v svojib pose
gih, pesem in beseda Tržaškega 
partizanskega pevskega zbora in 
gledaliških umetnikov, štafeta mla
dih slovenskih športnikov, kresovi 
na kraškem robu in večtisočglava 
množica.

Poleg podpredsednika in predsed
nika pokrajinske VZPI - ANPI Du
šana Košute in Artura Calabrie sta 
o zgodovinskem pomenu ter o da
našnji bodoči vlogi partizanskega in 
demokratičnega gibanja ne glede na 
državne meje spregovorila predsed
nik Združenja ZB NOV Slovenijo 
Janko Rudolf, ki je zastopal tudi 
Zvezo borcev Jugoslavije ter pred
sednik italijanske vsedržavne zveze 
partizanov sen. Arrigo Boldrini.

Dušan Košuta je uvodoma dejal, 
da sovpada partizanski praznik s 
tremi pomembnimi datumi — z 10- 
letnico prvega partizanskega tabo
ra, ki je bil tudi v Bazovici, s 
34. obletnico padca fašističnega re
žima v Italiji ter s 5-letnico ustano
vitve Tržaškega partizanskega pev
skega zbora. Ob praznovanju teh ob
letnic potrjujemo obvezo, .je dejal 
govornik, da se bomo naprej bo
rili proti vsem tistim silam, ki za
virajo družbeni napredek, mir in 
sožitje. Dovolj nam je deklarativ
nega antifašizma, temveč mora biti 
le ta zavestno prizadevanje za do
sego pravic, ki jih zagotavlja repub
liška ustava.

Med temi gre tudi za pravice slo
venske narodnostne skupnosti, ki je 
poklicana da vzdržuje most sožit
ja med sosednimi narodi in drža
vami .

Podobne misli je v italijanščini 
povzel Calabria, ki je posebej pou
darjal enotnost, ki je označevala o- 
svobodilni boj italijanskega in slo
venskega naroda predvsem v teh 
krajih in ki mora še naprej oplajati 
snovanje in delo naših ljudstev. Za
ključil je s pozivom mladini, naj 
svojega nezadovoljstva ne izpostav
lja načrtom tistih sil, ki bi rade o- 
šibile demokratično in antifašistič
no enotnost.

Udeležence zborovanja je kratko 
pozdravil še predstavnik neke sov
jetske ladje, ki se mudi v Trstu.

V imenu jugoslovanskih in slo
venskih borcev proti fašizmu je 
narodni heroj in predsednik ZB Slo
venije Janko Rudolf najprej pouda
ril, da imajo borci in njihova orga
nizacija v Jugoslaviji z ustavo dolo
čen položaj v družbi in da borci tu
di danes aktivno sodelujejo v socia
lističnem razvoju.

((Tradicije osvobodilne borbe in re
volucije masovno sprejema naša 
mlada generacija kot svoje z jasne 
zavestjo, da je tisto, kar je bile s 
tolikimi žrtvami priborjeno, treba 
tudi danes čuvati. Tako se tudi ju
goslovanski borci vključujemo v vsa 
tista prizadevanja bivših borcev ši
rom Evrope in širom vsega sveta, 
ki stremijo za napredkom, za demo
kracijo, za pravičnejše odnose med 
ljudmi in državami, ki se še danes 
borijo zoper ostanek povampirjene
ga fašizma in nacizma ter zoper rse 
druge oblike zatiranja, izkoriščanja, 
rasnega in drugega razlikovanja, in 
tem osvobodilnem in protiimperiali- 
stičnim gibanjem, od Vietnama pa 
do čila, smo jugoslovanski borci da
jali dosledno moralno in materialno 
pomoč.

»Jugoslovanski borci, je nadalje
val govornik, prav zato dosledno 
podpiramo prizadevanja naše države 
v gibanju neuvrščen b, ker smatra
mo. da je lo gibanje tista sila, ki 
postaja v današnjem svetu pomemb
na in spoštovana moč. vest člove
štva zoper nadvlado velikih, za ne
odvisnost, samostojnost in suvere
nost vseh narodov in vsake države, 
ne glede na število, barvo kože, po
litično, versko ali kakršnokoli dru
go pripadnost. To še toliko bolj. ker 

| imamo opravka celo v našem bliž
njem sosedstvu, na Koroškem, s po
vampirjenimi ostanki nacizma in ve- 
likonemškega šovinizma, saj nam 
razstreljujejo spomenike partizan
skim borcem, padlim za našo svo
bodo in tud5 za demokratično Av
strijo. Marsikje imamo opravka s 
prikrito ali celo odkrito podporo o- 
stankom naše ekstremne politične 
emigracije, nekdanjim sodelavcem 
fašizma in nacizma, ki so se udi
njali novim gospodarjem in ki jim 
nobeno sredstvo ni preveč, če gre 
za to, da poskušajo škodovati naši 
novi socialistični Jugoslaviji.*

(Nadaljevanje na 2. strani)
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STRANKE SE MORAJO IZREČI 
O PROGRAMSKEM SPORAZUMU

Za sporazum se je včeraj izrekla 
deželna svetovalska skupina KD

Programski sporazum med sedmi
mi .-Irankami ustavnega loka, ki so 
zastopane v deželnem svetu, je v 
teh dneh v ospredju pozornosti de
želnega političnega življenja. Po dol
gih pogajanjih med posameznimi 
strankami je bil prejšnji petek konč
no dosežen v Vidmu okvirni spora
zum, o katerem se morajo sedaj iz
reči deželna vodstva posameznih 
strank in o katerem se bo predvi
doma v četrtek izrekel tudi deželni 
svet.

O doseženem sporazumu so že raz
pravljali in ga soglasno sprejeli so
cialdemokrati, kakor priča tiskovno 
poročilo, ki so ga včeraj objavili in 
v katerem je izrečeno zadovoljstvo 
nad dejstvom, da se s programskim 
sporazumom odpirajo možnosti za 
hitrejše reševanje problemov, ki jih 
je odprl in razširil potres ter za 
stvarni preporod in obnovo dežele.

Nadvse pomembni sta bili glede 
tega včerajšnji seji deželne sveto
valske skupine KD in deželnega 
vodstva PSI v Vidmu. Demokristjani 
so po dolgi razpravi sprejeli pro
gramski sporazum, zaključki seje 
socialistov, ki se je zategnila pozno 
v noč, pa nam še niso znani, kot 
nam še ni v podrobnostih znano be 
sedlo sporazuma, ki ga bodo pre 
dložili javnosti v prihodnjih dneh. 
Gre vsekakor za pomembna vpraša 
nja decentralizacije deželnega u- 
pravljanja ter. za učinkovitejše re
ševanje številnih odprtih problemov, 
med katerimi so vprašanje obnove 
dežele ter izvajanja osimskih spora
zumov.

JUTRI V DEŽELNEM SVETU

Razprava o nakazilih 
za stanovanjske gradnje

Jutri se sestane deželni svet, ki 
bo razpravljal o zakonskem osnut
ku o «spremembah in ponovnih na
kazilih za stanovanjske gradnje*, o 
katerem je zakonski poročevalec 
Specogna (KD).

V tem tednu se bo sestal tudi ožji 
odbor prve zakonodajne komisije, ki 
bo proučila zakonski osnutek o za
ščiti Krasa, tretja komisija pa bo 
razpravljala o pobudah za deželno 
gledališko dejavnost.

• Tržaška občina obvešča, da je na 
občinski oglasni deski v Ul. Malcan- 
ton izobešen razpis natečaja za iz- 
danje osmih dovoljenih za jaMit 
osebni avtomobilski prevoz. Zaintere
sirani naj pošljejo prošnje na kolko- 
vanem papirju na občinski urad za 
predstavitev aktov najpozneje do 14. 
ure 30. dne po objavi razpisa nate
čaja.

Jutri 4-urna stavka 
gradbenih delavcev

Pokrajinska tajništva enotnega 
sindikata gradben'h delavcev CGIL, 
CISL in UIL so za jutri oklicala 
štiriurno stavko tega sektorja, da 
bi tako protestirala proti nekaterim 
določbam glede zmanjšanja plač, ki 
jih predvideva nedavni zakon o pra
vičnih stanarinah na področju za
sebnega gradbeništva. Sindikati ho

čejo s to stavko tudi opozoriti jav
no mnenje in odgovorne organe na 
težak položaj gradbeništva v Italiji, 
ki je tesno povezan s problemom 
stanovanj o katerem se sedaj toli
ko govori in razpravlja. Stavka spa
da v širšo vsedržavno akcijo enotne 
sindikalne federacije, ki se bori za 
industrializacijo gradbeništva v 
sklopu nove in pravičnejše urbani
stične politike, ki bi res upoštevala 
zahteve prebivalstva.

• Danes ob 16. url bo na sedežu 
šentjakobske rajonske konzulte v Ul. 
Ca pr m 18/1 srečanje med člani kon
zulte. starši in učitelji šolskega cen
tra plavalne zveze. Namen srečanja 
je s pomočjo pokrajinske uprave o- 
mogočiti in programirati učenje pla
vanja v bazenu šole Leonardo da 
Vinci. Dekleta in žene pred bazovskim spomenikom padlim

DRUGO MEDNARODNO PARTIZANSKO SREČANJE V BAZOVICI

Številna množica spremljala 
bogat kulturni spored tabora

(Nadaljevanji r l strani)

Janko Rudolf je ob tem prešel 
na odnos med Italijo in Jugoslavijo 
ter izrazil zadovoljstvo, da so z 
osimskim sporazumom bila uspeš
no rešena vprašanja. Vse to je pa 

rezultat skupne borbeneposreden 
proti nacizmu, borbe na skupni 
fronti proti skupnemu sovražniku. 
«Oboji smo v tem skupnem boju 
dali tudi mnogo človeških življenj, 
je dejal govornik, in grobovi padlih 
borcev obeh narodnosti, ki so mar
sikje skupni, pričajo o tem, kako 
trdna je vez, ki se je porodila iz 
skupne borbe za svobodo, demokra
cijo in mir v svetu.* Potem ko je 
izrazil željo, da bi se sodelovanje

VODSTVO
VSEDRŽAVNE ZVEZE 

PARTIZANOV ITALIJE - ANPI

se vam, dragi slovenski in itali
janski borci, naši športni mla
dini, vsem tovarišicam in tova
rišem okoliških vasi in mesta, 
godbi od Korošcev, pevskemu 
zboru Vpsna iz Križa, zboru 
Grion lž Tržičk, 'plesnemu “or
kestru The Lprd’s, piranskemu 
pihalnemu orkestru, 'Igralcem 
RAI-TV, čilskemu pevcu, igral
cem SSG, napovedovalcem in 
vsem drugim, ki so na kateri
koli način pripomogli k tako ve
ličastnemu slavju, kakršno je 
bilo v soboto in nedeljo na II. 
mednarodnem partizanskem ta
boru v Bazovici, najprisrčneje 
zahvaljuje. Zahvala naj gre tu
di vsem govornikom. Posebno 
se zahvaljujejo članom Tržaške
ga partizanskega pevskega zbo
ra za njihovo požrtvovalnost in 
kulturni nivo programa.

borčevskih organizacij obeh "držav 
še naprej plodno razvijalo, je go
vornik dejal, da ob vsem tem lah
ko z optimizmom gledamo v prihod
nost, tudi glede pravic naše manj
šine v Italiji, ki vsak dan bolj po 
staja most povezovanja med dvema 
narodoma in državama in ki po
meni tudi važen dejavnik v sesta
vi vseh naprednih in demokratičnih 
sil Italije v skupnih naporih za pri
hodnji razvoj.

O sodelovanju med obema bor
čevskima gibanjima ter o pomenu 
tega sodelovanja pri gradnji boljših 
družbenih odnosov v Evropi in v 
svetu je prepričljivo govoril tudi 
predsednik vsedržavne VZPI - ANPI 
sen. Arrigo Boldrirli. Tudi on je pri 
tem izhajal iz zgodovinskih dejstev 
pred tremi desetletji, ko se je v 
zasužnjeni Evropi, ob strani vojsku
jočih se armad, pojavilo partizan
sko gibanje, ki je imelo izredno ve
lik pomen. Z njim se je utvarjala 
tudi antifašistična enotnost, ki se 
je ohranila tudi po osvoboditvi in 
zmagi nad nacifašizmom.

Partizansko srečanje, ki sovpada 
z obletnico padca fašističnega re-
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DR. STANKO KOVAČIČ

V ankaranski bolnišnici je v ne
deljo umrl dr. Stanko Kovačič, di
plomirani inženir kemije in agro
nomije. Za vedno je prenehalo u- 
tripati srce plemenitega človeka, ki 
je svoje življenje tesno povezal s 
slovensko zemljo In katerega ime 
bo upravičeno ostalo povezano z 
obnov« primorskega in istrskega po
deželja po drugi svetovni vojni.

Vest o njegovi smrti je odjeknila 
tudi pri nas na Tržaškem, ne toliko 
zaradi tega, ker je bil dr. Kovačič 
rojen leta 1897 na Greti, marveč 
predvsem zato, ker je svoje velike 
sposobnosti na gospodarskem in 
zlasti še kmetijskem področju s 
pridom uveljavljal v Trstu nepo
sredno po osvoboditvi kot odgovoren 
za gospodarski sektor pri Pokrajin
skem narodnoosvobodilnem odboru.

Po prvi svetovni vojni, katere se 
je udeležil kot avstrijski oficir, 
se je po prihodu Italije v Trst iz
selil v Maribor, kjer se je kot 
zaveden Slovenec pridružil borcem 
za severno mejo. Že tedaj, pred
vsem po končanih študijah, se je 
kot izvedenec posvetil kmetijstvu, 
deloval pa je tudi v organizacijah 
primorskih emigrantov.

Leta 1941 se je kmalu po okpaciji 
Jugoslavije vključil v narodnoosvo
bodilno gibanje. Kasneje je bil in
terniran v zloglasnem italijanskem 
taborišču na Rabu, kjer je ostal 
vse do kapitulacije Italije, ko se je 
vrnil v partizanske vrste in se s 
tako imenovano «rabsko brigado* 
boril na Notranjskem. Kot kmetij 
skega strokovnjaka so ga iz glav 
nega štaba poklicali na osvobojeno 
ozemlje ob Kolpi, kjer je kot član

gospodarske komisije na narodno
osvobodilnem svetu vodil kmetijski 
obrat in se tudi na splošno ukvarjal 
z gospodarskimi in kmetijskimi 
vprašanji nove mlade ljudske o- 
blasti.

Po osvoboditvi se je po nalogu 
SNOS vrnil v svoj rodni Trst in 
pri PNOO prevzel gospodarski sek
tor, bil pa je tudi načelnik Komisi 
je za upravo narodne imovine 
(KUNI). Leta 1947 se je odselil v 
Koper in poslej posvetil vse svoje 
veliko strokovno znanje obnovi is
trskega kmetijstva. Postal je vodil 
na osebnost pri načrtovanju gospo
darstva tedanjega istrskega okrož
ja, sodeloval je pri ustanavljanju 
prvih podjetij, razvijal zadružni
štvo in bančništvo, se s posebno 
ljubeznijo posvečal vinogradništvu 
in kletarstvu, kot raziskovalec pa 
tudi sadjarstvu, zlasti oljkam in 
mandarinom. Bil je med drugim di
rektor Inštituta za razvoj kmetij
stva v Škocjanu pri Kopru, mnogo 
je tudi predaval po podeleželju in 
se s svojo sposobnostjo, pa tudi 
neposrednostjb, priljubil pri ljudeh.

Bil je tudi izvoljen v razne od
bore ter bil član okrožne in okrajne 
skupščine in do leta 1974 odbornik 
koprske jobčinske skupščine. Čeprav 
že v pokoju, je svoje znanje in bm 
gate izkušnje še vedno posredoval 
skupnosti.

Z njegovo smrtjo je Primorska iz
gubila strokovnjaka, izgubila t>a je 
tudi človeka, ki je srčno ljubil pri
morsko zemljo in njene ljudi. Zato 
za njim ne žalujejo le tisti, ki so 
bili v teh povojnih letih njegovi tes
ni sodelavci v strokovnih in oblast
nih organih, marveč tudi številni 
kmetovalci Primorske in Slovenske 
Istre, za katere je naredil toliko do
brega.

Žalujemo pa tudi mi, ki ga ima 
mo v spominu kot zagnanega in ved 
no razpoloženega graditelja obnove 
po osvoboditvi, pa tudi kot sodelav 
ca naših kmetijskih organizacij zla 
sti Kmečke zveze, v naslednjih letih

Danes od 12. do 14. ure (po jugo 
slovanskem času) bo krsta z njego 
vim truplom izpostavljena na kata 
falku v avli koprskega gledališča, 
pogreb pa bo ob 17. uri, vedno ’ - 
jugoslovanskem času.

Njegovim svojcem naše iskreno 
sožalje.

žima leta 1943, s 50-letnico zloglas
nega.. posebnega .fašističnega sodišča 
ter deseto obletnico prvega med
narodnega partizanskega tabora v 
Bfizpvici, predstavlja predvsem pri
ložnost za pregled vsega, kar so 
demokratične in antifašistične sile 
z borčevskimi organizacijami na če
lu dosegle v vseh teh letih. Sen. 
Boldrini je ob tem analiziral se 
danji položaj v Italiji ter poudaril, 
da je za reševanje hudih problemov, 
ki pretresajo italijansko družbo, 
potrebna čim širša enotnost, obe
nem pa odločen nastop proti vsem 
tistim silam, ki bi rade s teroriz
mom razbile to enotnost ter zavr- 
le vsakršen razvoj. Res je, je pou
daril Boldrini, da terorizem pogo 
juje.io tudi objektivni razlogi, kot je 
splošen družbeni razkroj s pojavi, 
kot so brezposelnost itd. Res je pa 
tudi , da se vseh teh problemov ne 
da reševati z logiko P 38, to je z 
nasiljem, temveč s široko demokra
tično in antifašistično fronto, kakor 
nas učijo izkušnje izpred treh de
setletij.
' Govornik je nato analiziral tudi 
splošno mednarodno dogajanje ter 
pri tem omenil nekatere pozitivne 
korake na poti ustvarjanja boljših 
odnosov, prijateljskega sožitja in mi
ru. Omenil je helsinško konferenco 
in njene zaključke ter skorajšnjo 
beograjsko konferenco, ki naj bi le 
še okrepila prizadevanja za boljše 
mednarodne odnose.

Posebej pa je omenil osimski spo
razum, ki je najzgovornejši dokaz 
še vedno odločujočega vpliva anti
fašističnih in borčevskih gibanj. To 
sodelovanje je treba v prihodnje le 
še krepiti in razvijati, je na koncu 
svojega toplo pozdravljenega govora 
dejal sen. Boldrini.

Uvod v nedeljsko slavje je bila 
kolesarska dirka veteranov za pokal 
«Lorenzi - Močilnik*, velik dogodek 
pa je bil prihod športne štafete v 
organizaciji ZSŠDI pred spomenik 
padlim v NOB. Štafeto je pričaka
la godba na pihala iz Pirana. Mla

dinci so položili pred spomenik šop 
rdečih nageljnov, Albin Kalc je pre
bral spomenico, v kateri se športni
ki in mladina obvezujejo ,da bodo na
daljevali in gojili ideale, ki izvira
jo iz svetle tradicije NOV. Vsi 
mladi morajo biti ponosni na svoje 
očete, ki so dali kri za svobodo in 
bratstvo med narodi. Besedo je 
prevzel nato starosta TPPZ Miro 
Prešel, ki je dejal: «Prav je, da je 
mladina prva prihitela na to spo
minsko obeležje s štafetami, da po
zdravi naše drugo partizansko sre
čanje v Bazovici. Ne smemo mimo 
naših žrtev, ki so pokazale pot v 
svobodo. Zato se danes ponosni kla
njamo njihovemu velikemu spominu. 
Danes nam govore: Zemlja naša, iz 
tvojih materinih globin, iz tvojih 
nedr je odmeval glas med prijatelji. 
Vsi, ki smo te ljubili smo se zbra
li. da te branimo, ko si bila v sili. 
Zato smo tu mrtvi, a glasni, ker 
smo svetloba, ki ožarja vse dobre 
ljudi, ker smo svetloba, ki ne more 
umreti.*

Po slovesnosti pred spomenikom 
se je mogočen sprevod usmeril na 
prireditveni prostor, kjer se je od
vijala osrednja proslava. Kulturni 
spored,,je,J>iUJw«tk ih,,kp,kovost,cn, 
tako da mu je občinstvo s pozorno
stjo sledilo, čeprav je trajal polne 
štiri ure. Proslgve ,,so „se udeležili 
med drugimi tudi generalni konzul 
SFRJ v Trstu Ivan Renko, delega
cije VZPI - ANPI iz Pordenona. Tri- 
cesima. Tarcenta, Zveza združenih 
borcev kraško • obalnega območja, 
garibaldinci in drugi.

Slavnostno vzdušje je prišlo do 
polne veljave z nastopom Tržaškega 
partizanskega pevskega zbora, ki 
je zanosno zapel borbene pesmi sve
tovnih narodov, z recitacijami gle
daliških umetnikov in recitalom čil 
skega pevca Eduarda Moralisa, ki 
je občuteno interpretiral pesmi bo
ja Latinske Amerike. Ves program 
je izzvenel kot mogočen klic k so
delovanju in sožitju vseh narodov, 
obenem pa je bil protest in grožnja 
tistim, ki še danes zatirajo in gra
dijo svoje interese na koži delovnih 
ljudi. Beseda in pesem umetnikov 
je pronicnila v srca vseh navzočih 
in še okrepila voljo po borbi in 
delu.

Jutri v tovarni Bloch 
sindikalno zborovanje

Jutri ob 15.30 bo v tovarni Calza 
Bloch sindikalno zborovanje, ki ga 
prirejajo pokrajinska tajništva CG 
IL, CISL in UIL in na katerem 
bodo razpravljali o vsebini doku
menta, ki so ga izglasovali v petek 
na sestanku med predstavniki to
varniške^ sveta in novirn^ lastni
kom tovarne, ki je kot znano pote
kel ob posredovanju deželnega od- 
bomištva za industrijo in obrt. Obe 
strani sta se namreč sporazumeli, 
da bodo v najkrajšem času ponovno 
začeli s produkcijsko dejavnostjo, 
ni pa še znano število delavcev, 
ki jih namerava novo vodstvo za
nosili.

OD 30. JULIJA DO 13. AVGUSTA

Molierova «Sola ieninov» 
na naših trgih 
in po vaseh
Od sobote, 30. julija, do sobote, 

13. avgusta, bo na nekaterih mest 
nih trgih in po okoliških vaseh na
stopila rimska gledališka skupina 
«11 Baraccone» z Moliirovo kome
dijo «Šola ženinova. Na ta nač;■ ho
če prireditelj te pobude, tržaška av
tonomna letoviščarska in turistična 
ustanova, ponoviti uspeh lanskolet
nih tovrstnih manifestacij.

Prva uprizoritev išole ženinov» bo 
pred baziliko sv. Justa, v naslednjih 
dneh pa bodo komedijo predstavili 
še v grljanskem portiču, na Prose
ku, na Brdini na Opčinah, v Bazo
vici, v,Skednju in na Trgu Cavma. 
Zadnjo ponovitev bo snemala itali
janska televizija. Vse predstave se 
bodo začele ob 21. uri. Ogled je 
brezplačen.

VAŽNO OBVESTILO KZ 
DVOLASTNIKOM
Kmečka zveza opozarja dvo 

lastnike, ki nameravajo §ekati 
drva na jugoslovanskem po
dročju, naj pravočasno predlo
žijo prošnje. V ta namen naj 
se javijo v pisarni Kmečke 
zveze Ul. Cicerone 8/B, pri
tličje v uradnih urah iod 8. 
do 14., ob četrtkih od 8. do 
12. in od 15. do 18. ure). S 
seboj naj prinesejo dvolastni- 
ško knjižico terštč^ifkcparcei. 
Poleg osebnih podatkčiV je nam
reč treba navesti >'(ia 'prošnjo 
številko parcele, rlžP kkt&rma1-'5 
meravajo sekati, katastrsko ob
čino, pod katero parcela spa
da ter površino parcele in ko
ličino drv Prošnje bomo spre
jemali do 30. julija 1977 

Tajništvo Kmečke zveze

PRIMORSKI DNEVNIK

razpisuje od 31.8. do 7.9 in od 7.9. do 14.9.1977

DVE POTOVANJI 
V SOVJETSKO ZVEZO

(Moskva — Leningrad — Kijev)

CENA POTOVANJA JE 370.000 LIR NA OSEBO.
Na vsakem potovanju imamo na razpolago 40 prostorov. Kolikor 
bo zanimanje večje, obstaja možnost tretjega potovanja, in sicer 
od 14. do 21.9.77.
Podrobnejše informacije in programe daje potovalna agencija 
«AURORA» v Ul. Cicerone 4, ki sprejema tudi rezervacije, in 
sicer med 9. in 12. ter 18. in 20. uro.
OL prijavi je treba vplačati 100.000 lir akontacije. Prijave se 
zaključijo v petek, 29. t.m., oziroma ob oddaji zadnjega razpo
ložljivega mesta.

Kino ^

Gledališča
fcEslIVAL OFfc.Ki.lli KOSSETTI 
V četrtek, 28. julija, bo ob 21. uri 

ponovitev Strausove operete «So- 
gno di un valzer*. Dirigent Hans Wal- 
ter Kampfel. V glavnih vlogah bodo 
nastopili Edith Martelli, Carlo Bini, 
Elena Zilio, Lino Savorani. Laura 
Zanini, Riccardo Peroni, Dario Zerial, 
Lucio Rolli, Claudio Giombi, Maria 
Loredan in Gianfranco Saletta.

Vstopnice so na razpolago pri osred
nji h'ai?aini. Pasaža Protti ttel 363721

Včeraj-danes

MlItAMAKSKl PARK: «Luči In zvoki*

Danes, TOREK, 2G. julija
ANA

Sonce vzide ob 5.41 in zatone ob 
20.41. — Dolžina dneva 15.00. — Lu
na vzide ob 16.46 in zatone ob 1.37.

Jutri, SREDA, 27. julija 
NATAUJA

Razna obvestila
Sioveusko douroiieino društvo v tr

stu obvešča starše, da bo povratek 
dečkov iz kolonije v Nabrežini v pe
tek, 29. t.m., in bodo v Trstu na 
Trgu Oberdan okrog 12. ure. Iz oko
liških vasi, z Opčin. Proseka, itd., naj 
pridejo ponje direktno v Nabrežino 
v petek zjutraj po 10. uri.

* # *

Taborniki rodu Modrega vala, ki 
taborijo v Gozdu Martuljku pri Kranj
ski gori sporočajo, da se s taborjenja 
vrnejo jutri, 27. julija, ob 19.30 
(po it. času) na železniško postajo 
v Novo Gorico, ob 20.40 (po it. času) 
pa na železniško postajo v Sežano.

Vreme včeraj: Najvišja temperatura
25.6 stopinje, najnižja 18,9, ob 13. uri 
25,3 stopinje, zračni tlak 1005,2 mb 
pada, vlaga 62-odstotna, nebo 3 de
setinke pooblačeno, veter zahodnik 
jugozahodnik 15 km na uro, morje 
rahlo razgibano, temperatura morja
21.6 stopinje.

BABICA,Dl CREDITO pl TRIESTE 
TRŽAŠKA K R E D J T til A BANKA

S. P. A.
TRST - ULICA F. PILZI 10 - ' 'TE 01-AAB

1'ECA.Il V Al.lil V M1LANL 
DNE 25. 7. 1977

Ameriški dolar: debeb 881.—
drobni 850.—

Funt šterling 15X6.—
Švicarski frank 362.—
Francoski frank 181,50
Belgijski frank 24,20
Nemška marka 384.—
Avstrijski šiling 53.70
Kanadski dolar 805,-
Holandski florint 355.—
Danska krona 144,50
Švedska krona , 
Norveška Krima

mi A j Vi i • 195.- 
163.—

Drahma: debeli; i / j j ' 25.—
drobni KI ( 27,25

Dinar: debeli 46,50
drobni . 46.50

J

MENJALNICA
vseh tujih valut

• Pokrajinski zdravnik obvešča, da 
31. julija zapade rok za predstavitev 
prošenj za pripustitev k usposoblje- 
nostnemu izpitu za uporabo strupenih 
plinov. Interesenti dobijo vse informa
cije v uradih pokrajinskega zdravnika.

Illlllllllllllllllllllll IIIIIIIIIIIIIHIIMIIH lltlllfl HI IMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIII  l*IIIIIIIIIIHI

Z razprave komunističnih parlamentarcev naše dežele

OSNUTEK ZAKONA KPI 
ZA ZAŠČITO SLOVENCEV
Sestali se bodo z drugimi parlamentarnimi skupinami za pro
učitev možnosti skupnega reševanja manjšinskega vprašanja

Komunistični parlamentarci naše 
dežele so na seji, ki se je je udele
žil tudi načelnik svetovalske sku
pine v deželnem svetu Colli, prou
čili zakonski osnutek, ki ga je 
predložila KPI o pravicah sloven
ske narodnostne skupnosti v Italiji. 
Podrobnejše poročilo in oris osnut
ka je podala senatorka Jelka Ger
bec. Po izčrpni razpravi so parla
mentarci KPI sklenili predložiti be
sedilo osnutka vodstvom komuni
stičnih skupin v poslanski zbornici 
in senatu ter istočasno izvesti u- 
strezna posvetovanja o zakonskih 
predlogih.

Nastop sloveuskih gledališčnikov

Skupina komunističnih parlamen 
tarcev je poleg tega, upoštevajoč 
tudi dejstvo, da ratifikacijski tekst 
osimskega sporazuma nalaga v kraj 
šem roku določene obveze, sklenila, 
da se bo sestala z drugimi parla
mentarnimi skupinami demokratič
nega loka ter z njimi proučila mož
nosti za morebitne skupne pobude 
pri konkretnem reševanju proble
mov slovenske narodnostne skupno
sti ter pri reševanju vprašanj, 
ki so povezana z izvajanjem itali
jansko - jugoslovanskega sporazuma 
in ki so v interesu tukajšnjega pre
bivalstva.

Odbor za obrtništvo 
o mladinskem zaposlovanju

Deželni odbor za obrtništvo se je 
pred dnevi sestal na deželi pod pred
sedstvom odbornika Del Masa, J bi 
razpravljal o zakonu št. 285, ki ure
juje mladinsko zaposlovanje. V ob
širni razpravi so analizirali. zakon 
predvsem s stališča vajenstva v o- 
brtniških obratih. Deželni odbornik 
za socialno skrbstvo in obrtništvo 
Del Mas je zagotovil zbranim, da 
bodo mogoči številni posegi za iz
boljšanje in ureditev obstoječe za
konodaje. da se uskladijo s potre 
bami obrtrikov.

• Ker bodo občinski uslužbenci obre
zovali ali posekali drevesa v Ul. Rug- 
gero Manna, Ul, Slataper in Ul. del- 
la Pietš, bo danes od 7. do 13. ure 
prepovedano parkiranje voal na obeh 
straneh Ul. Ruggero Manna od hišne 
številke 3 do Ul. S. Anastasio, na 
strani lihih hišnih številk na odseku 
od hišnih številk 16 do 18 Ul. Sla
taper in pred hišno številko4 2/1 v 
Ul. della Pieta.

• Tržaško pokrajinsko kmetijsko nad 
zomištvo se je preselilo v Ul. Milano 
št. 19, I. nadstropje. Nova telefonska 
številka je 7355

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 25. julija 1977 se je v Trstu 

rodilo 6 otrok, umrlo pa je 26 oseb.
UMRLI SO: 43-letna Luciana Fel- 

luga, 73-letna Salvatore Troian, 62- 
letni Andrea Armuzzi, 7{>-letna Ma
ria Sugan por. Merlak, 55-letni Ma
rio Morassi ,5 mesecev stara Ma
ria Teresa Demarchi, 67-letna Ma
ria Oblati por. Stare, 50-letni Anto
nio Sinico, 63-letni Rodolfo Drozi- 
na, 64-letni Camillo Opera, 75-letni 
Rodolfo Trobiz, 72-letni Mario Del- 
bello, 47-letni Luciano Butta, 69-let- 
ni Vittorio Andreassi, 56-letni Sil
vano Rustia, VO-letni Giuseppe Cro- 
cetti, 90-letni Francesco Benedetti, 
63-letni Giuseppe Lovrečič, 76-letna 
Teresina Saggese vd. Bettini, 83-let- 
na Antonia Žiberna vd. Vicic, 72- 
letni Emilio Pesaro, 13-letni Marco 
Vinicio Olivieri Accursio, 78-letni 
Bruno Remonti, 75-letni Guido Per- 
tot, 80-letna Anna Feriancich vd. 
Pontoni, 66-letna Vanda Antunovic.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 
2, Ul. Felluga 46, Ul. Mascagni 2. 

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto L 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1. 
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 

Nočpa služba za zavarovance 1NAM 
in ENPAS od 22. do 7. ure: telef.
št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

'26-165: Opčine: tel. 211-001: Prosek: 
tel. 225-114; Božje polje Zgonik: tel, 
225-596: Nabrežina: tel. 200-121; Se 
sljan: tel. 209-197; žavlje: tel. 213-137; 
Milie: tel. 27M24.

Izleti z «Auroro»
Vsako soboto z avtobusom na 

Krk. Sedemdnevno bivanje in vož
nja 82.000 lir.

Med 31. julijem in 10. avgu
stom šestdnevni izleti v Kranj
sko goro. Cena 66.000 lir.

Od 13. do 15. avgusta z avto
busom v Katoro pri Umagu. 
Cena 39.000 lir.

Informacije in vpisovanja pri 
potovalnem uradu AURORA v 
Ul. Cicerone 4, telefon 60-261.

Predstavi: ob 21.30 «Der Kaiser 
traum von Miramar* (v nemščini)! 
ob 22.45 «11 sogno imperiale di Mi" 
ramare* (v italijanščini). Prevoz 1 
motornim čolnom od pomola A“da' 
ce do grljanskega portiča (ob 20.2“ 
in 21.50) Po predstavi iz grljaii' 
skega portica dva povratka.

Ariston Poletni kino ob 21.30 ‘L* 
marchesa Von*. Barvni film.

Mlfenon 16.30 «L’urlo di Chen terroriz' 
za anche TOccidente*. Barvni f>'n’

Nazionale 16.30 «Genova a mano ar' 
mata*. Tony Lo Bianco, Adolf0 
Celi. Prepovedan mladini pod 
letom. barvni film.

Grattacielo 17.00 «Attenti a quei du«-' 
L'ultimo appuntamentol*. Tony CuT 
tis, Roger Moore. Barvni film.

Fcnice Zaprto zaradi poletnih & 
čitnic.

Excelsior Zaprto zaradi poletnih V* 
čitnic.

Eden 17.00 «11 vangelo della vioIen' 
za*. M. G. Pascal, P. Roberts. Pre' 
povedan mladini pod 18. letom. _

RUz 17.00 «Caccia O: terrore del 
cifico*. Barvni film.

Aurora 17.00 «Tora, Tora, Tora*;
Capitol 16.30 «Carrie Lo sguardo ® 

Satana*. Prepovedan mladini P°“ 
14. letom. Barvni film.

Cristallo Zaprto zaradi poletnih W 
čitnic.

Moderno Ciklus komičnih film0*' 
16.30 «11 primo Fantozzi*. Pa°* 
Villaggio. Barvni film.

Filodrainniatico 16.00 «11 caldo e j 
nudo*. Prepovedan mladini pod 1 
letom. Barvni film.

Ideale Zaprto.
lmpcro Zaprto zaradi poletnih počitni
Radio Zaprto zaradi počitnic.
ViUorio Veneto Zaprto.
Astra Zaprto zaradi počitnic.
Volta (Milje) Zaprto zaradi polet**1 

nočitnic

Izleti
VZPI ANPI z Opčin organizira 3l' 

julija izlet v Benečijo ob odkriu 
spomenika v Stobljenku pri KlodF ' 
popoldne pa na tradicionalno sre 
nje na Kamenici pri Stari Gori. 'A 
sovanje v Prosvetnem domu od 1 ’ 
do 19. ure do srede. .

Združenje Union prireja v ne“ 
Ijo, 317., dva izleta in sicer 
Moščeničko drago in na Belopes ^ 
jezera. Informacije in prijave P 
združenju Union v Ul. Valdirivo ' 
tel. 64459 vsak dan od 17.30 do !"■

V spomin na nepozabne očeta ■ ■luiuhl lld iicpvžAauuu: ^
mame Janka in Natalije Furlan >* 
sestre Vide daruje Dušan Fur* 
30.000 lir za TPPZ.

Namesto cvetja na grob 
Kocjančič vd. Peterka daruje N.U-
3.500 lir za Center za rakasta ^ 
lenja.

J Mb*Namesto cvetja na grob drag® ril
rije Kocjančič vd. Peterka daruj 
jo Josipina, Tatjana in Oskar * 
škovič 30.000 lir za Dijaško mat* 
in 30.000 lir za Center za rak®51 
obolenja.

Namesto cvetja na grob J«H^ 
Dekleve - Žagarja daruje Jože ^ 
sar 5.000 lir za ŠZ Bor.

Namesto cvetja na grob Ma
Kocjančič vd. Peterka daruje JoŽe
Cesar 5.000 lir za ŠZ Bor.

-----+
Zapustil nas je naš dragi

Sergij Pierazzi Mitri
iz **Pogreb bo jutri ob 9.30 

vašnice pokopališča Sv. Ane.
žalostno vest sporočajo
Angel, brata Darij in LilC*]^J 
sestra Danijela, sva j, 
Janja ter drugo sorod**

Trst, 26. julija 1977 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

Umri je moj dobri mož in stričko

dr. STANKO KOVAČIČ
DIPLOMIRANI INŽENIR KEMIJE

Pogreb dragega pokojnika bo danes, 26. julija 1977, ob H* 

uri v Kopru.

Žalujoči: žena Ela, nečakinje Sonja Bene- 

dečič, Tatjana Šerko in Tea Prašek z dru

žinami ter drugo sorodstvo

Ankaran, Ljubljana, Sarajevo,

San Francisco, Maribor, 26. julija 1977

Sporočamo žalostno vest. da nas je nenadoma zapustila na- 
ša draga '

MARIJA STARE roj. OBLATI
Pogreb drage pokojnice bo danes, 26. t.m., ob 12. uri i* 

mrtvašnice glavne bolnišnice.

Mož Marjo, sestre, nečaki 
in drugo sorodstvo.

Trst, 25. julija 1977



primorski DNEVNIK 3 rcTiTrraai»^raWll 26. julija 1977

kapljica in množica ljudi 
rajinski razstavi vin v Križu

Šesta pokrajinska razstava vin, 
1° Je v Križu priredila tržaška 

r^rajina v sodelovanju s konzorci
ja ro pridelovalcev vin tržaške obči
la le tako po številu obiskovalcev 

1 p0 kvaliteti razstavljenih vin, 
10 dobro uspela. Vse tri dni je 

lii °k kioskih kar mrgolelo 
JUdi, kar je presenetiio tudi po- 
ty°valne domačine, ki res niso 

Pričakovali tako številnega obiska. 
]0^ nedeljo so kioske odprli že ob 
j, , Uri, v zgodnjih popoldanskih u- 
. n Pa je bilo na razstavišču že mno 
2°, budi, ki so imeli na razpolago 

°S pristne domače kapljice tudi 
-aPčiče, piščance, ribe in štruklje. 

v v kulturnem programu, ki je bil 
inVsel* lrel1 dneh Precc.i pester 
...zanimiv, so najprej nastopili 
sm’ •* °*'roch ki so zapeli nekaj pe
ti01 in povedali nekaj smešnic, na- 
s, Pa je bil koncert kriške mladin- 

a godbe. Mladi godbeniki, ki jih 
domačin .Herman'Sulčič, so v 

u dajem času dosegli še kar dobro 
^etniško raven in lahko z opti- 
noZli?0rn Sedajo na prihodnjo sezo- 
c 1 ko bodo priredili slavnostni kon- 
Van, °b stoletnici ustanovitve prve 
^ ,8*® godbe. Razstava se je za- 

. s tradicionalnim plesom na 
kjarju* ob zvokih ansambla Iga

le^se organizacije, ki so sodelova- 
Pri razstavi, so vredne pohvale, 

vin 00 ,1a konzorcij pridelovalcev 
Val ^r*a^ke občine, ki je požrtvo- 
y„)n° koordiniral vso organizacijo.Zelo dobro se je ob tej priliki izkaZal jc UU ICJ |JI II1M JZ,tWV

jj.a tudi kriška mladina, ki je mno- 
Zn nri. sodelovala tako v sklopu kon- 
l. ,d'ja kot v sklopu drugih kriških 
!(. turnih jn športnih organizacij, 

kot znano, sodelovale na raz-

godbeno društvo
NABREŽINA

J* tskreno zahvaljuje vsem usta- 
ovam, javnim občilom in posa- 

1 62nikom, ki so materialno, pro
pagandno in organizacijsko pri- 
Pevali k uspešni izvedbi prosla- 
e 80-letnice godbe., .

GB PRILIKI FILATELISTIČNE RAZSTAVE

NALOGE IN CILJI DELOVANJA 
MIRAMARSKEGA MORSKEGA PARKA

I
Le nekaj dobre volje in nakazila za uresničitev bogatih načrtov

V maju 1973 je skupina znanstve
nikov in ljubiteljev morja . končno 
uresnioTa svoje želje z uradno usta
novitvijo Miramarskega morskega 
parka. Osnovni cilji te znanstvene 
in kulturne ustanove, vključene v 
WWF, so ohranjevanje, raziskova
nje in izobraževanje. Če sedaj po
gledamo prehojeno pot, ugotovimo, 
da so bili cilji doseženi, zaradi če
sar je morski park vključen v Une- 
skov načrt MAB (Man and biosphere 
- človek v b;osferi). Ta načrt pred
videva ustanovitev cele mreže «bio- 
sfernih rezervatov*, ki naj seda
njim in bodočim rodovom ohranju
jejo neokrnjeno naravo (flora in 
favna), kjer se lahko razvije znan
stvena raziskava o ekologiji in štu
dij okolja. Priznanje Mir.amars.ke- 
mu parku pomen, zaupanje doseda
njemu delu, ki ni bilo zgolj teorizira- 
nje, temveč je park postal odprto in 
živahno središče za vse človeške 
probleme, ki izvirajo iz morja.

Ohranjevanje okolja v tesni po
vezavi z raziskovalnim in izobraže
valnim delom je narekala znanstve
ni ekipi Miramarskega morskega 

, parka vrsto raziskav o onesnaženo
sti. Tržaškega zaliva'.Tri ! sev%'no,ja
dranskih lagun. Pripravili so zem 
ljevide ža ribolov, globinske karte, 
proučili prpblem selitev modrih rib 
in njihovega postopnega redčenja 
v našem morju, izvedli so raziskavo 
o oceanskem ribištvu, ekspedikcijo v 
Afriko in med drugim dali znanstve
ni odgovor problemu. «red tides* 
(rdeča plima — čezmerno bohotenje 
rdečih alg), ki je odpravil vsako 
neumestno zaskrbljenost.

Pri izobraževalnem in vzgojnem 
delu so omogočili mladinskim delov-

umni umu nniiimnnin m iiihmi Huiuiimimin,, mitiuiiu iiiiiiiiiiiiiiimiiimihhiiiiihiihi

BENEŠKI DNEVNIK
Uspelo praznovanje
sv. JAKOBA V KLODIČU

Nastopila je tudi godba na pihala iz Ricmanj

^LUpZnovanje Sv. Jakoba v Klodi-
V neripl in Hn/iupln cvni višpkŽe v n(-'deljo doživelo svoj višek 

star Wra3 so se številni mladi in 
8to*W zbrali na prireditvenem pro- 
Polirvi Qfl 'toder je stekel 12 km dolg 
hitre'-.130 vaseh občine Grmek. Naj- 
Že JS| S() začeli prihajati na cilj 
®Pel' 8 10, ure' zadnji pa so pri- 
|2, ■ Precej pozneje, enkrat med 
Prede* ®''.ur0, Kmalu po 13. uri so 
tlriišt Vn'*ri domačega športnega 
skUp V.a’ ki je pohod organiziralo, 
Prav S Predstavniki občinske u- 

Me°i na?radili udeležence.
Pdole- shuPinami so se po številu 
lovP: z®n,cev odlikovali zlasti Topo- 
tore:’ j'h je bilo kar 40 in jim 
Polei Pletenka vina, ki so jo dobili 
je cl P^ala, ni bila preveč; sledila 
delP*Upina iz doline Aborne (39 u- 
(3l 1fflnc1ev) ter skupina Forum Julii 
Piho T-ležencev)- Nagrado za sku- 
daii’ je prispela iz najbolj od
ri,Jhiri3 kra-ia' so odnesli Čedaj- 
boh Tjlem. ko sta nagrado za naj- 
Ce A, ddaljene posamezne udeležen
ki nesli Tania in Sonia Leonardi, 
lije. v,°rišli nič manj kot iz Avstra- 
Sa{tj pjsl-arejši tekmovalec je bil 
brj6]eta Sturam, najmlajši pa Ga- 

Trusgnach. Končno naj na

vedemo še najhitrejše tekmovalce 
in tekmovalke: Michele Carlig, Sal- 
vatore Lai, Ezio lussig in Luciano 
Iuretig; Elena Carlig, Carla Lo- 
szach, Luciana Velicaz in Teresa 
Predan. Najhitrejši iz občine Grmek 
je bil Marino Gariup, najhitrejša 
pa Andreina Trusgnach.

Po opoldanskem počitku, ki je 
sledil nagrajevanju, se je pričel 
kulturni program. Predstavil ga je 
sam župan inž. Fabio Bonini, ki se 
je uvodoma zahvalil za sodelovanje 
godbi na pihala iz Ricmanj pri Tr
stu ter predstavnikom dolinske ob
činske uprave, ki so godbo spremlja
li. Ricmanjska godba, ki je že pred 
uradnim začetkom programa zaigra
la nekaj koračnic, je svoj koncert 
pričela z nekaterimi zahtevnejšimi 
skladbami, pozneje pa je prešla h 
koračnicam in lažjim melodijam.

Sodelovanje godbe iz Ricmanj na 
prazniku v Klodiču, ki se je po 
koncertu zavlekel pozno v noč s 
prosto zabavo in plesom, se uvršča 
v pogoste stike med občino Grmek 
in občino Dolina, ki odpirajo nove 
možnosti povezovanja in sodelova
nja med slovenskim prebivalstvom 
v tržaški in videmski pokrajini.

nim ekipam raziskovanje in študij 
enkratnega morskega okolja. Rezul
tate njihovega dela so objavili v 
publikacijah Miramarskega morske
ga parka.

Načrti za bodočnost so prav tako 
bogat' kot dosedanje delo* potrebna 
pa bodo primerna nakazila in nekaj 
dobre volje pristojnih o-ganov, da 
se zamisli uresničijo. Ustanovitev 
plovnega laboratorija in podmorske 
opazovalnice bi nedvomno znanstve
no obogatila ta edini morski park 
Sredozemlja. To je življenje morske
ga parka, ki nam ga v teli dneh 
prikazuje filate'istična razstava «svet 
globin* v grljanskem hotelu «Adri- 
atico*. Ljubitelji iz vse Italije so 
poslali znamke, ki nam pričarajo 
življenje in smrt morja, njegovo bo
gastvo in njegovo čezmerno izkori
ščanje do postopne agonije. Ob po
gledu na prekrasne primerke morske 
favne nas ne sme zaslepiti lepota, 
temveč moramo pomisliti na izročilo, 
ki jo te znamke nesejo v svet.

Paola Borio Busoni

Deklni odbor 
za varstvo in skrbstvo 
maku iti otrok

V preteklih dneh je deželni odbor 
med drugim odobri! štiriletni pro
račun za varstvo in skrbstvo mater 
in otrok. Z zakonom št. 8 iz leta 
1975 dežela lahko podpira bolniške 
ustanove tudi v višin-' 100 odst. za 
nakup vseh potrebnih naprav, 1 

Do leta 1979 (obdobje od 1973 do 
1979) bo dežela nakazala 800 milijo 
nov lir. Vsoto bodo razdelili med 
otroško bolnišnic - «Burlo Garefalo* 
iz Trsta, splošno bolnišnico iz Vid
ma, Gorice, Palmanove, Latisane, 
Čedada, San Vita al Taghamento, 
San Daniela del Friuli, Pordenona 
in Sacila.

• Zaradi tlakovanja cestišča Ul. Sca- 
la Santa, ki jo je močno poškodovalo 
neurje prejšnjih dni,, bo odsek ulice 
od hišne številke 37 do 49 zaprt za 
promet, dokler ne bodo končana dela.

• V petek, 29. julija, bo ob 15.30 v 
otroškem vrtcu v Tor Cuchema se
stanek, ki ga organizira rajonska 
konzulta za Staro mesto in Sv. Vid, 
na katerem bo govor o poletnih cen
trih, ki jih že drugo leto za osnovno
šolske (otroke prirejata občinska in 
pokrajinska uprava.

ZA URBANISTIČNE VARIANTE

Obvestilo članom 
Kmečke zveze

Kmečka zveza obvešča člane, da 
zapade konec tega meseca rok za 
vložitev pripomb k varianti regula
cijskega načrta tržaške občine, ki 
določa področja, namenjena javnim 
storitvam in k sklepu občinskega sve
ta glede perimetracije kraških na
selij.

Uradi so na razpolago za navo
dila in pomoč pri sestavljanju in 
vlaganju pripomb.' člani naj prine
sejo s seboj vse potrebne dokumente 
in podatke o nepremičninah, ki jih 
pripomba zadeva (katastrske mape in 
številke ter drugi podatki).

Med nastopom ricmanjsKe godbe v nedeljo v Klodiču

RAZGOVOR Z RENATOM PIZIGNACCOM

Zadruga pristaniških delavcev v Tržiču 
je organizirana na samoupravnih osnovah

Pri manipulaciji blaga v pristanišču Portorosega je stalno zaposleMb tudi 
30 Slovencev s Krasa - V načrtu povečanje operativne obale za 400 metrov

Prejšnji teden smo obiskali upra
vo pristanišča «Portorosega», kjer 
nas je sprejel konzul (tako imenu
jejo namreč vodj. zadruge pristani
ških delavcev) Renato Pizignacco, 
kj nam je glede delovanja pristani
šča povedal marsikaj zanimivega.

Tržiško pristanišče se je «rodilo* 
leta 1932. Med vojno je bilo njego
vo delovanje zelo skromno. Od le
ta 1946 do leta 1958 so v pristani
šče prihajale le ladje natovorjene 
s soljo za tovarno Solvay. Šele le 
ta 1958 se je v pristanišču razvilo 
delovanje kakor ga danes poznamo. 
Pričeli so raztovarjati bukev in ev
kaliptus za papirnico v Štivanu. V 
tem letu so raztovorili približno 100 
tisoč ton. V zadnjih desetih letih 
se je seznam manipuliranega blaga 
zdaljšal predvsem zaradi premoga, 
ki je na prvem mestu, sledijo razne 
vrste lesa in žitarice. V pristanišče 
pripluje največ sovjetskih ladij, ve
liko pa je tudi grškili, libanonskih, 
zahodnonemških, norveških, poljskih 
ter angleških ter seveda italijanskih.

Poglejmo sedaj podatke o delova
nju tržiškega pristanišča v zadnjih 
deset:h letih. Leta 1967 so raztovo
rili in natovorili 498,668 ton. Količi
na blaga se je stalno večala do le
ta 1970, ko so raztovorili 824.636 
ton. Od tedaj je začela tonaža pa
dati in dosegla leta 1975 578.767 ton. 
V letu 1976 se je količina blaga 
podvojila in smo prišli do rekordne 
številke 1.020.498 ton. Ob tem po
datku, lahko mirne duše rečemo, 
prav' konzul Pizignacco, da je pri
stanišče ena tistih redkih proizvod
nih dejavnosti, ki je še vedno renta
bilna. saj je bilanca tržiškega pri
stanišča visoko aktivna.

Delo v tržiškem pristanišču je or. 
ganizirano na samoupravni način, 
saj so praktično delavci tisti, ki vo- 
dijo vse operacije. Najvišji funk
cionarji, tisti, ki so odgovorni za 
delo v pristanišču, izhajajo prav iz 
delavskih vrst. ^ Njihova funkcija 
traja dvn leti; če delo ne opraviš 
dobro in nisi več izvoljen, greš mir 
ne duše zopet delat na prejšnje 
mesto.

Leta 1958 je delalo v pristanišču 
36 stalnih in 58 začasnih delavcev. 
Lela 1971 je minste- za pomorsko 
trgovino prepovedal uporabo začas
nih delavcev. Od tedaj dalje spre
jemajo »amo takšne izredne delav
ce, ki po dveletnem delu postanejo 
člani zadruge. Sedaj je v pristani
šču zapnsJ«jilj,i prjbiižno 200 delav
cev. Od tel) je okoli trideset Slo 
vencev-, iz občine Doberdob, večina 
teh pa dela še doma na kmetiji. Na 
teden delajo po šest dni, 'n sicer po 
šest ur in pol na dan. če ni dela, 
prejme delavec minimalno dnevno 
plačo v višini 12.530 lir na dan.

Zanimalo nas je kako to, da je 
pristaniška dejavnost še vedno ta
ko živahna. Konzu. Pizignacco si ta 
pojav razlaga s ponovnim odprtjem 
Sueškega prekopa, ki je omogočil 
obnovitev ekonomskih stikov z de

želami Bližnjega vzhoda, Indije in 
odprl celo možnosti trgovanja s Ki
tajsko. Moramo reči, da je prista
nišče v Tržiču eno izmed najbolj 
«hitrih* in modemih pristanišč v 
Italiji. Tu lahko raztovorijo vsako
vrstno blago, zato se ga tudi vsi 
radi poslužujejo. Obstaja možnost, 
je nadaljeval Pizignacco, da zdru
žijo vsa pristanišča v naši deželi 
v Trstu, v Nogaru in «Portorosega» 
s središčem v Tržiču.

Sedanja dolžina operativne obale 
znaša 900 metrov. Na pomolu v dol
žini 600 metrov raztovarjajo les in 
premog, 150 metrov uporabljajo za 
žitarice, preostalih 150 metrov pa 
služi druž.bi Enel. Ko bodo dogra
dili še 400 met-ov obale, kot imajo 
v načrtu, se bodo kapacitete prista
nišča občutno povečale. Da bi bili 
kos : ovim nalogam, so že sedaj za

poslili dodatnih 60 pristaniških de
lavcev. F. G.

Seja konzulte v Ločniku
V četrtek, 28. julija, ob 20.30 bo 

v Ločniku seja krajevne skupščine. 
Seja bo v dvorani pri telovadnici i 
v Ulici Venier. Na dnevnem redu 
bo poleg predsednikovih obvestil 
razprava o spremembi splošnega 
urbanističnega načrta. Vabljeni so 
predstavniki šole in kmetov.

Na občini je na razpolago obrtni 
ca za izposojanje avtomobilov v voz
nikom. Zainteresirani lahko vložijo 
prošnje na kolkovanem papirju na 
občinsko upravo do 24. avgusta. Za 
pojasnila .je na voljo poveljstvo 
mestnih stražnikov.

Kakor smo poročali v nedeljski številki našega lista, so pričeli v 
industrijski coni, ki jo je občinska uprava v Doberdobu izbrala T 
okolici Poljan, s pripravljalnimi deli za postavitev tovarne zapiral.
V njej naj bi, ko bo dograjena, zaposlili do 30 delavcev. Skoraj po

lovico delovnih mest bo na razpolago za žensko delovno silo. Na 
sliki delavec pri zakoličenju temeljev prvega obrata v tej coni

TEKSTILNA INDUSTRUA V TEŽAVAH

Čez mesec dni dopolnilna blagajna 
za 800 delavcev Cotonificio Bustese

Po lanskem vzpona prodaje na tujem je letos nastopilo mrtvilo 
Rešitev je samo v naglem porastu popraševama (kar pa je 
malo verjetno) - Pred dokončno rešitvijo zadeve Lacego ?

Nastopil je čas dopustov, ko v 
glavnem mislimo, kako bomo po
rabili proste dni in so vsakodnevne 
skrbi nekako odmaknjene v poza
bo. Za delavce podgorskega podjet
ja Cotonificio Bustese letošnji do
pust pa ne bo tako brez skrbi. Ob 
koncu avgusta naj bi polovico za
poslenih vpisali v dopolnilno blagaj
no. To pa pomeni skoraj 800 delav
cev'(v glavnem ženske) z zmanjša
nimi osebnimi dohodki.

Kakšni s5 vzroki, ki so privedli 
do takega stanja v tem podgorskem 
podjetju, ki zaposluje ) skoraj 1800 
delavcev, od tega samo 1600 v 
tkalnici?

Gospodarska recesija, ki se kaže 
predvsem v zmanjšanem popraše- 
vanju na domačem tržišču, po dru
gi strani pa nenaden in nenadejan 
padec prodaje na tujih trgih, pred
vsem zaradi manjše konkurenčne
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Na današnji dRn so pred pet
desetimi leti fašisti razpustili 
KMETIJSKO IZOBRAŽEVALNO 
DRUŠTVO

«DANICA»
V GABRIJAH PRI SOVODNJAH.

T. C.
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ZAČEL SE JE MIGRACIJSKI VAL

VELIKO GNEČE NA MEJI 
MALO DELA ZA GOSTINCE
V soboto, 2. juliju, rekord pri Rdeči hiši: nad 26.C00 pre
hodov - Glavni nuval pričakujejo v prihodnjih dneh - Zaen
krat največ Italijanov, tujci se bodo najbrž oglasiti kasneje

Julij in avgust veljata za migra 
cijska meseca, ko se kljub pasji 
vročini milijoni delavcev in nji
hovih družin selijo za kratek čas 
iz severa na jug, iz zahoda na 
vzhod in seveda obratno. Največ 
je motoriziranih turistov in prav 
ti ustvarjajo največ gneče na ce
stah, v pristaniščih, na mejnih pre
hodih in povsod tam. kjer so obvez
ne točke prehoda. Migracijski to
kovi pa se ne pomikajo tjavdan, 
ampak imajo že nekako označene 
smeri, Gorica ima to srečo (za 
nekatere je to sicer smola), da se 
nahaja na stičišču poti sever - jug 
in zahod - vzhod. Poleg tega ima
mo še obvezno kontrolno točko: 
mednarodni mejni prehod pri Rde 
či hiši. Na splošno gledano goriško 
gospodarstvo nima velikih koristi 
od mednarodnih selitvenih tokov, saj 
se več in g tujcev sploh ne ustavi 
v našem mestu, ampak oddrvi na
prej proti izbranemu cilju ali pa 
se vrača po končanem letovanju 
domov.

Torej v glavnem veliko gneče in 
seveda dela za delavce obmejne po
licije. Ker je julij že počitniški me
sec, kakor smo uvodoma zapisgli, 
smo se pozanimali, kako je bilo s 
turističnim navalom pri mednarod 
nem prehodu pri Rdeči hiši.

Največ dela so imeli 2. julija, ko 
je mejo prekoračilo v obeh smereh 
kar preko 15 tisoč italijanskih držav
ljanov, preko 11 tisoč pa je bilo 
Jugoslovanov. Podatki se seveda 
nanašajo na prehode s potnimi listi, 
saj je bilo tprepustničarjev* znat 
no manj — okrog 4.000 prehodov 
italijanskih državljanov in približ 
no 6.500 jugoslovanskih državlja 
nov. Ker pa gre v veliki večini za 
motorizirane turiste, potem je mejo 
ta dan prekoračilo približno 8.000 
vozil. Teoretično prikazano, pome 
ni to kolono dolgo približno 40 km.

Zanimiva je ugotovitev, da so ta 
dan našteli tudi nekaj nad 600 pre 
hodov tujih turistov, predvsem Npm 
cev, Avstrijcev in Francozov. Ved 
no bolj številni pa so Švedi.

To so sicer podatki, ki so bili za 
beleženi na začetku počitniškega ob

dobja in na splošno ne bi smeli 
predstavljati «rekorda* saj je pri
čakovati glavni naval predvsem tu- 
j h turistov šele od začetka do sre
dine avgusta, na kar pa se pri ob
mejni policiji že pripravljajo, tako 
da bodo obmejne formalnosti pote
kale kar se da hitro.

Mobilizacija vseh služb 
za večjo varnost na cestah

V pričakovanju bližnjih veliko- 
šmarnskih praznikov, ki ponavadi 
pomenijo vrhunec turistične se
zone in s tem tudi največjo gostoto 
prometa po naših cestam so se na 
prefekturi sestali zastopniki vseh 
tistih služb, ki so poklicane, da 
skrbijo za red na cestah. Dogovori
li so se za okrepitev nadzorstva 
in za hitro ukrepanje proti tistim, 
ki bodo z neprevidno vožnjo ogro
žali poleg\ svojega življenja tudi 
življenje drugih.

Takšno mobilizacijo pristojne 
službe izvedejo vsako poletje, to
da najboljše jamstvo za normalna 
prometno stanje so prav disciplini
rani vozniki.

Po poteku dopusta 
sc nista več vrnila v zapor

Patrulja policije je nekaj po pol 
noči aretirala v Gorici dva mo
ška, ki _se po poteku dovoljenja o 
začasni svobodi nista več vrnila 
v dpm dela, kjer sta bila zaprta. 
Gre za 69-letnega Eugenia Cansa 
iz Trsta, Ul. San Michele 27 ter 
43-letnega Dionisia Mannija, ki ni
ma stalnega bivališča. Oba sta 
prestajala zaporno kazen v Pizi.

Uprava goriške državne knjižni
ce sporoča, da bo knjižnica za
prta od 1. do 15. avgusta zaradi 
dopusta in raznih notranjih del 
V tem času bodo od 10. do 11.30 
sprejemali sposojene knjige.

sposobnosti, sta glavna vzroka, ki 
sta tekstilno industrijo na Goriškem 
(in v državi nasploh, privedla v 
nezavidljiv položaj, ki resno ogro
ža nekaj sto delovnih mest, v koli
kor se v kratkem stanje ne popravi. 
To pa je, tudi po mnenju sindika
tov, ob upoštevanju trenutnih raz
mer, zelo malo verjetno.

Na nevarnost krize v tekstilni in
dustriji, ki po svojem obsegu za
vzema pomembno mesto v italijan
skem gospodarstvu, so sindikalne 
organizacije, posebno pa sindikat 
FULTA, že dolgo opozarjale. Tako 
so že v lanskem letu seznanili o- 
srednjo in deželno vlado z neugod
nim razvojem v tej gospodarski de
javnosti na Goriškem, vendar ni 
bilo s strani odgovornih dejavnikov 
pričakovanega odziva. Po drugi 
strani tudi industrialci niso pod- 
vzeii pomembnejših ukrepov,,saj za 
to ni bilo potrebe, kajti popraševa- 
nje se je leta 1976 na tujih tržiščih 
nepričakovano, skoraj bi reki? ne-j 
normalno dvigniio. Pod vtisom take 
konjunkture pa niso preveč razmiš
ljali o hudih časih, ki se utegnejo 
pojaviti po «napihnjenem» popraše- 
vanju in ki so dejansko že nastopili. 
Nobenih načrtov investicij, pre
usmeritve, drugačnega finančnega 
poslovanja. Skupek tega pa je pri
peljal do namere, da se dobršen del 
zaposlenih vpiše v dopolnilno bla 
gajno. To se pravi, da se spet po
seže po javnih sredstvih za začasno 
zdravljenje bolnika, ne poskrbi pa 
se za njegovo ozdravitev. Prav gle
de tega pa imajo sindikati mnenje, 
da ,ima tcksTna industrija vse mož
nosti za nadaljnji in uspešen razvoj 
O tem zgovorno pričajo podatki o 
ustvarjenih sredstvih z izvozom, ki 
dosegajo vrednost uvoženih pre
hrambenih artiklov in drugih kme- 
tijsk'h proizvodov O možnostih raz
voja pa priča tudi gospodarska u- 
smeritev v drugih deželah, kjer sku
šajo tekstilni industrijci dati kar 
največ pomena.

V tem trenutku je gotovo, da je 
italijansko gospodarstvo in z njim 
tudi tekstilna industrija, bolno. Za 
ozdravitev pa je potrebna resna go
spodarska politika in načrtovanje, 
ne pa blažilni ukrepi, subvencije 
in podobne intervencije h katerim se 
še zmeraj žal preprosto zatekamo 
in so tudi najbrž precej po godu 
podjetnikom.

Kaj naj bi bila naloga nove 
politike? Na testilnem sektorju naj 
brž to, da odgovorni krogi v okvi
ru evropske gospodarske skupnosti 
postavijo odločne zahteve po razvoju 
te panoge v Italiji, obenem pa po
skrbijo za celovito reševanje vpra
šanja. Od proizvodnje strojev, iska
nja novih vlaken, kvalifikaciji pro
izvodov itd.

V tem smislu je pokrajinsko taj
ništvo FULTA začelo te dni široko 
akcijo obveščanja političnih strank 
in deželnih svetovalcev. O razvoju 
položaja v podgorskem podjetju pa 
so razpravljali tudi na nedavnem 
srečanju med goriškim županom De 
Simonejem in tovarniškim svetom 
in je župan obljubil vso možno po
moč, da se najde zadovoljiva reši
tev, da se odstrani na j več ja nevar 
nost, to je brezposelnost za približ
no osemsto delavk.

Druga boleča točka goriškega go
spodarstva, ki pa jo v nekaj let tra
jajočem sporu še vedno niso uspeli 
ozdraviti je tovarna Lacego v So- 
vodnjah. V zadnjem času se sicer 
kažejo rahli znaki, ki dajejo upati, 
da bodo bivši uslužbenci tovarne le 
prišli do pravične odpravnine. V 
dobro obveščenih krogih smo izve
deli, da je bila v začetku julija pod
pisana preliminarna pogodba za od
kup obrata s strani podjetnika i,z 
Vicenze. Dokončna pogodba pa naj 
bi se sklenila najkasneje do konca 
avgusta lelos. Na ta način bi de
lavcem lahko izplačali nadaljnjo a- 
kontacijo v višini 15 odstotkov.

Avgust je že pred vrati in kmalu 
bomo izvedeli, kaj se bo iz tega iz
cimilo. Zaenkrat velja ugotovitev, 
da so bile pri dosedanjem gospodar
skem uravnavanju storjene grobe 
napake. Upati je, da jih bodo pri
stojne oblasti v bodoče upoštevale!

V ladjedelnici manifestacija 
ob obletnici padca fašizma

V tržiški ladjedelnici so se s 
primerno manifestacijo včeraj do
poldne spomnili obletnice padca fa
šizma. Priložnostni govor je imel 
dr. Rolando Cian, ki je poudaril, 
kako so bili tržiški delavci zmeraj 
proti fašizmu in kako so se zelo 
zgodaj priključili odporniškemu gi
banju.

Z manifestacije so delavci posla 
li telegram predsedniku .republike, 
ministrskemu predsedniku An
dreottiju ter predsednikoma obeh 
zbornic parlamenta. \

Zaradi del prekinjena 
doba$ električnega toka
Zaradi vzdrževalnih del na elek

tričnem omrežju danes in v četrtek 
28. t.m. med 14. in 18. uro ne bo 
toka na območju Gabrij, Rupe, Pe
či in Mirna.

Jutri in v petek pa bodo delav 
ci podjetja ENEL delali na območ
ju Pevme, Oslavja in štmavra, za
to tam ne bo toka med 13. in 17.

Decentralizacija 
KPI v Gorici

Posoška federacija komunistične 
partije nadaljuje s procesom decen
tralizacije, ki se je začel v juniju 
z ustanovitvijo sekcij center, Pod- 
turen, S. Anna. V petek so odprli 
dve novi sekciji, v Stražicah in v 
severnemu predelu mesta. Na u- 
stanovnem kongresu sekcije v Stra
žicah sta sodelovala Maurizio Sa
lomoni (z uvodnim referatom) in 
mestni sekretar Boris Coceani.

Uvodni govor ob ustanovitvi se
verne sekcije je imel Roberto Bu- 
solini, sodelovala pa sta tudi Igor 
Komel in Ivan Bratina, ki sta go
vorila predvsem o problemih Slo
vencev. Zaključni poseg pa je pri
padal članu pokrajinskega vodstva 
stranke Italicu Chiarionu. V tej sek
ciji, ki so jo poimenovali po revo
lucionarju in španskemu borcu An
tonu Spazzapanu, je tudi precejšnje 
število Slovencev. V glavnem odbo
ru je pet Slovencev od 11 članov, 
v nadzornem pa sta dva Slovenca 
od štirih.

Na kongresih so poudarili potre
bo po poglobljeni razpravi mestnih 
problemov in po tesnejšem sodelo
vanju z vsemi socialnimi in poli
tičnimi silami, kar je tudi glavni 
cilj stranke po občinskem kongresu.

Počitnic« za otroke 
v Form di Sopra

V sredo, 26. julija, bo 24 otrok i* 
naše pokrajine odpotovalo v počit
niško kolonijo v Forni di Sopra. 
Otroci, ki so iz socialno šibkih dru
žin, bodo ostali v koloniji 25 dni. 
Sredstva za njihovo bivanje v ko
loniji je zagotovila goriška ženska 
sekcija Rdečega križa. Pri nabiral
ni akciji pa so sodelovale številne 
ustanove, posamezniki in druge or
ganizacije, katerim se vodstvo Rde
čega križa najtopleje zahvaljuje.
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ZARADI OVINKOV IN NEPAZLJIVOSTI

Dolga vrsta prometnih 
nesreč na cesti v Dolu
Štirje Tržačani v bolnišnici, ker so pri Palkišču zapeljali s ceste

Na ovinku državne ceste pri Pal
kišču se je prejšnjo noč zgodila 
prometna nesreča, druga v nekaj 
tednih. Na poti iz Trsta v Gori
co je zapeljal s ceste večji avto
mobil s štirimi potniki. Zaletel se 
je v skalo, ki ga je odbila na ce
sto, kjer se je ustavil s kolesi na
vzgor. V hipu je izbruhnil požar 
in potniki, ki se pri trčenju niso 
resneje poškodovali, so pravočasno 
zapustili vozilo. Šofer 27-letni Gior- 
gio Adamich iz Trsta Ul. Colonia 
68, je požar pogasil, vendar si je 
pri tem povzročil po rokah opekli
ne prve, druge in tretje stopnje. A- 
damich je preprečil, da bi vozilo 
zgorelo, pa čeprav je imel več ran 
in udarcev 'na glavi, po rokah, no 
gah in prsih. Odpeljali so ga v 
bolnišnico v Tržič, kjer se bo zdra
vil 25 dni. Takoj so odpeljali tudi 
16-letno Sonio Kallegarich iz Ul. 
Milano 31, ki se je udarila v glavo 
ter si morda zlomila desno ramo, 
zaradi česar se bo tudi ona zdravi
la 25 dni, ter 28-letnega Raimon 
da Lokotosa z Reške ceste, ki ima 
samo nekaj prask in bo okreval v 
enem tednu. V bolnišnico v Gorico 
so odpeljali samo 19-letno Loreda- 
no Floro iz Ul. Pendice Scoglietto 
8, ki si bo svoj udarec v glavo po- 
dravila v enem tednu.

V nekaj tednih je nesreča, ki so 
jo doživeli Tržačani, že druga ne
sreča na istem ovinku. V obeh pri
merih je dogodku botrovala preve
lika hitrost. Voznica iz Tržiča, ki 
se je ponesrečila pred nekaj tedni, 
je trčila ob cipreso in jo prelomi
la: pri tem si je zlomila obe ključni
ci in razbila avto.

Tržačani pa so tik pred robom 
ugotovili, da bodo zapeljali s ce
ste in so imeli srečo, da so z nje 
zapeljali med dvema cipresama.

V tem poletju se je na odseku 
državne ceste po Dolu, zlasti med 
Palkiščem in Vižintini, pripetilo več 
prometnih nesreč. Vsem botrujejo 
prevelika brzina. mokro cestišče in 
nepazljivost. Pred leti je v eni iz
med nesreč na Palkišču izgubil živ
ljenje neki mladenič iz Gorice. O- 
čitno je, da je ta cestni odsek, ki 
je poln nepreglednih ovinkov, za 
slabega jioznavalca zelo nevaren, za
to bi kazalo opozoriti upravo ANAS,

da na nevarnost, ki preži na tem 
cestnem odseku, opozori voznike i 
primernimi prometnimi znaki.

Padec z motorjem
V nedeljo popoldne se je na dr

žavni cesti št. 56 v Dolu zgodil« 
hujša prometna nesreča, pri kateri 
se je poškodoval 30-ietni Mario 
Brajnik . Braim iz Štandreža. Z 
motorjem kavvasaki mod. 903 se je 
peljal proti Tržiču. Iz neznanih 
vzrokov je izgubil nadzorstvo nad 
težkim vozilom ter trešči! na tl«. 
Za^di pretresa možganov in šte
vilnih drugih poškodb so ga prepe
ljali v goriško bolnišnico, kjer se 
bo moral zdraviti 20 dni.

Kino
Gorica

VERDI 17.00—22.00 «Vai col liscio*. 
Janet Agren in Maurizio Aren«. 
Barvni film.

CORSO Zaprto zaradi dopusta.
MODERNISS1MO zaprto zaradi do 

pusta.
CENTRALE zaprto zaradi dopusta.
VITTORIA zaprto zaradi dopusta

Tržič.
PRINC1BE 18.00-22.00 «Come ti eru- 

disco la pupa*.
EXCELSIOR 18.00-22.00 «A qualcuno 

piace caldo*.

A ara Gorica 
in okolica

SOČA »Božanska ženska*, italijanski 
film ob 18,30 in 20.30.

SVOBODA «Hollywoodski frizer*, «• 
meriški film ob 18.30 in 20.30.

DESKLE «Inšpektor je padel z neba* 
mehiški film ob 20. uri.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ponoči je v Tržiču dežurna 

lekarna Al Redentore, Ul. Fratelli 
Roselli, tel. 72340.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Od danes naprej je v Gorici de 

žurna lekarna Providenti, Travnik, 
tel. 2972.
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PROTISLOVJA IN NASPROTSTVA V SODOBNEM EGIPTU

TERORISTIČNA DRUŽINA «P0K0RA IN ODREŠENJE* 
NEVARNOST Z DESNICE ZA SADATOV REŽIM

El takfir Nel Higra se je razrasla v močno prevratniško organizacijo, ki se 
bojuje za «pravi» islam z orožjem in terorjem - Nerazumljivo popuščanje

KAIRO — Egiptovski režim se 
boji levice ter mogoče celo pre
cenjuje njen vpliv na delavce, to
da udarci v resnici prihajajo od 
desnice. Tu govorimo predvsem 
o verski desnici.

Sadat se je tako znašel v ab
surdnem položaju: islam je pro
glasil za steber «nove države*, to
da sovražniki mu grozijo v imenu 
Alaha..

Sadatova «država znanosti in ve
re* se je tako, razen z gospodar
sko krizo in motnimi vidiki pri 
reševanju spora z Izraelom, ta 
mesec srečala z novo težavo, ki 
je dobila grdo ime «črncga te
rorja*.

Grdo ali ne, vendar pa to ime 
odgovarja, ker je teror v resnici 
črn ter si je priboril pravico za 
mesto pod egiptovskim soncem, 
kjer so mislili, da ta rastlina ne 
uspeva. Zasluga za odkrivanje po
litičnega podzemlja v deželi ob 
Nilu pritiče družini El takfir Nel 
Higra — «Pokora in odrešitev*, 
pa čeprav ta organizacija pred
stavlja le vžigalni naboj v verigi 
dogajanj v Egiptu.

Že samo zato ta družina brada
čev zasluži, da se jo bolje osvetli, 
posebno zato, ker je močnejša kol 
se je mislilo. . . Kako se je mo
glo, kaj takega zgoditi in kaj je 
p-avzaprav ta družina? Njeni pri
padniki. od katerih je eden no
sil uniformo policijskega general
majorja, so 3. julija ugrabili biv
šega ministra za verske zadeve 
in enega od najuglednejših islam
skih teologov dr. Mohameda Hu
seina el Zahabija. Egipt se je 
zgrozil. Bila je to prva politična 
ugrabitev v njegovi moderni zgo
dovini.

Tri dni pozneje so uradno spo
ročili, da je ugrabljeni šeih mrtev. 
Obdukcija je pokazala, da je bil 
umorjen en dan po ugrabitvi. Pred 
umorom so ga strahovito mučili, 
nato ga zadavili in potem še u- 
strelili v levo oko.

Egipt se je prestrašil. Ne sa
mo zaradi nasilne smrti, ki je 
božjega hlapca doletela v imenu 
boga, temveč zaradi vala terorja, 
ki se je pojavil potem.

V Kairu je prišlo do treh eksplo- 
*i.j: v nekerp kinematografu, v 
glasbeni ustanovi in na nekem 
trgu pred mestom. Sledile so si 
potem še druge eksplozij v dru
gih krajih, potniški vlak Aleksan
drija - Kairo pa je v celoti zgo
rel. Zgorela jo tudi tekstilna to
varna v Kafr el Davaru. Na srečo 
irtev ni bilo mnogo, a vzroki so 
večkrat neznani. Na splošno pa jih 
pripisujejo omenjeni organizaciji.

Za to družino sc ve že od leta 
197), razvila pa se je nekaj let 
pozneje, ko ji je prišel na čelo 
sukri Ahmed Mustafa. Poznali so 
jo kot družino fanatikov, toda do
pustili so, da se naprej razvija. 
Njen razvoj pa spominja nekoli
ko na razvoj nacistov. Mustafa 
je jasno govoril, kakšne cilje za
sleduje in kaj bo naredil, če bo 
le mogel. «Jaz sem Alahov halif 
na zemlji. Poklican sem, da o- 
živim islam z mečem. Druge po
ti ni, ker so režimi (arabski in 
tudi egiptovski) korumpirani in 
gnili,* — to je bistvo Mustafove- 
ga pridiganja.

Vsi so vedeli, da se on smatra 
za preroka, da samo čaka na u- 
goden trenutek, da to sporoči 
vsem. Mohameda priznava samo 
za predzadnjega preroka, kar 
predstavlja najhujšo skrunitev i- 
slama. Šeih el Zahafci ga je svoj 
čas ostro obsodil. Sedaj pa je 
plačal to z življenjem.

V tem času je «Pokora in odre
šitev* prerasla v polvojaško orga
nizacijo na vsedržavni ravni. Nje
ne celice so nameščene po naje
tih stanovanjih v vsej državi, de
lujejo odlično ter pridobivajo no
ve vernike. Njene klavske trojke 
so oborožene s strelnim in hlad
nim orožjem ter jih urijo v treh

dobro opremljenih taboriščih.
Prvi «krvavj seznam* družine 

je bil odkrit v januarju letos. Na 
seznamu so bili državni funkcio
narji, politiki in verski poglavar
ji, ki bi jih bilo treba likvidirati. 
Policija je tedaj trdila, da je z 
aretacijo voditeljev (z izjemo po
glavarja), ne samo preprečilo u- 
more, temveč tudi nevtralizirala 
družino.

Potem pa je bil ubit El Zahabi. 
Policija je vprizorila gonjo veli
kega obsega. Prijeli so tudi vodi
telja Mustafo. V zaporih je na sto
tine pripadnikov «Pokore in odre
šitve*, mogoče celo tisoč. Sodilo 
jim bo vojaško sodišče, toda pre
iskava še traja.

Ljudstvo pa se še ni umirilo. 
Trdijo, da je šc vsaj 3 tisoč čla
nov družine na svobodi. Pripomni
ti pa je treba, da gre tu samo 
za tiste, ki so na policijskih sezna
mih. V nekih krajih se pojavlja
jo novi emiri aretiranega halifa. 
Grozijo z maščevanjem ali pa ga 
celo že uresničujejo.

Družina «Pokora in odrešitev* 
ni torej samo peščica fanatikov. 
Čeprav ni sposobna, da bi zruši 
la režim, vendar pa. je zmožna, 
da vlije v srca Egipčapo' strah

Podobnih družin, sekt in orga 
nizacij, ki izkoriščajo vero kot 
sredstvo za teror v politične na
mene, je v Egiptu še več. Napad 
na vojno tehnično akademijo v 
Kairu z namenom, da bi se za
čele akcije za zrušitev režama, 
je izvedla Islamska osvobodilna 
stranka. Gibanje Sunitskih musli
manov Egipta je v teh dneh širilo 
protisadatovske letake na zahodni 
obali Jordana.

Nad vsemi temi pa lebdijo Mu
slimanski bratje. Ta bratovščina, 
ki se bojuje za pravi islam, ni 
bila nikjer legalizirana, toda ob
staja v vsem arabskem svetu in 
povsod ima velik vpliv.

O vsem tem se je že dobro ve
delo, a policija je vodila zelo so
lidno evidenco. Zakaj torej pa
sivnost oblasti in molk verskih 
poglavarjev?

Ali je mogoče razložiti te razlo
ge na podoben način, kot se je 
zgodilo v Nemčiji, ko so preslišali 
hitlerjeve grožnje? Ali je res po
treben Egiptu in Arabcem novi 
mesija? Kam bi jih moral povesti? 
Ta vprašanja niso prav nič dra
matizirana, temveč izhajajo iz 
stvarnosti. V teh dneh skušajo 
mnogi odgovoriti na ta vprašanja, 
čeprav posredno in negativno. V 
nekaterih analizah, ki so bile ob
javljene v kairskem tisku, so pri
hajali do zaključkov, ki zaslu
žijo pozornost.

Egipt so najprej spremenili iz 
socialistične v socialdemokratsko 
državo, kar je imelo obsežne go
spodarske in družbene posledice. 
Morda prav zaostritev vseh druž
benih, gospodarskih in ideoloških 
nasprotnikov predstavlja glavno 
obeležje celotnega procesa. Neke
ga komentatorja je to napotilo, 
da se je vprašal če ni morda 
Egipt dobil prehitro preveč demo-

GEORGE NORMAN DOUGIAS

JUŽNI VETER
Da smo v slovenski prevodni li

teraturi napravili znaten korak na
prej dokazuje prevod romana an
gleškega pisatelja Georga Nor 
mana Douglasa Južni veter, ki 
je nedavno izšel pri Mladinski 
knjigi v zbirki Levstikov liram. 
Medtem ko smo še pred leti to
žili, da nimamo prevedenih naj
bolj znanih del svetovnega slov
stva v slovenščino in ugotavljali, 
da nam manjka še to in ono zna
menito delo. je zdaj že povsem 
drugače. Lahko si privoščimo tudi 
dela manj znanih avtorjev, ki pa 
so vendar dobri pisatelji in ka
terih dela so vendarle dajala ton 
literaturi preteklega čašo. To ve
lja za roman Južni veter angle
škega pisatelja in diplomata Nor- 
mana Douglasa, ki ni kako veli
ko delo, ki pa ga angleška kritika 
vendar označuje kot najbolj zani
miv in najbolj civiliziran roman 
v angleščini. Toda lo je vendar 
tekst, ki si ga ob sedanjem sta
nju naše prevodne literature lah-

(Nadalievanie na 6 strani)
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OB DESETLETNICI NJEGOVE SMRTI

Janko Furlan ■ zgled slovenskega šolnika
in zavzetega naprednega prosvetnega delavca

•>*

Žrtev fašističnega tenorja: eksplozija bombe na stopnicah šolskega 
poslopja - Emigracija in plodno delo v šoli, zadružništvu in publicistiki

Fašist Gallo ga je pričakal nekoč 
- moralo je to biti že leta 1921 - v 
grmovju ob cesti iz Nabrežine v 
šempolaj. Ko se je železniški na
meščenec Alojzij Lupine iz Šem 
polaja vračal ponoči proti do
mu, je Gallo skočil predenj in 
ga vprašal kdo je. Ko je spo
znal zmoto, je izpovedal, da je 
mislil, da je učitelj Furlan. Sicer 
se ta Gallo ni obotavljal javno 
pripovedovati,, da «l'avrei spac- 
ciato*. Dvakrat je Gallo vdrl v 
Furlanovo stanovanje in ga tam 
pretepel. V - maju 1922 je Gallu 
sledil še Scopi. Vdrl je v Jan
kovo stanovanje s samokresom v 
roki. Najprej ga je pozval naj se 
vpiše v fašistično stranko *iit Daj I 
opusti brezplačno sestavljanje prF 
jav za vojno škodo, a,, ko je Fur
lan oboje odločno odklonil, ga je 
fašist s samokresom udaril po 
glavi do krvi.

Ne dolgo potem, 17. juniju 1922, 
je v noči eksplodiral na stopni
cah šolskega poslopja v katerem 
je stanoval Furlan z družino, pe
klenski stroj. Naslednji dan je 
tržaški Piecolo pod naslovom «Un 
tubo di gelatina seoppia dinanzi 
allabitazione di un maestro cu- 
munista* poročal: «Preteklo noč, 
ob 3. uri je zelo močna eksolo- 
zija zbudila iz spanja prebival
ce Šempolaja in skoro istočasno 
je dolgo zvenenje cerkvenih zvo
nov priklicalo množico ljudi iz 
okoliških vasi.* Nadaljna vest [ja 
pravi, da je eksplozija odtrgala 
ograjo in stopnice v toliko po
škodovala, da jih bo treba po
rušiti. Tudi preiskava, ki io vo
dijo karabinjerji naj bi bila «a 
buon punto*. Toda atentatorjev 
niso nikoli odkrili, četudi ie bilo 
očitno iz katerih vrst prihajajo, 
škoda povzročena do eksploziji 
pa je bila precej večja kot .je 
protislovno poročal Piccolu. Fur- 
lanova družina je bila skoro ob 
vse pohištvo. Ranjen pa ni bil 
k sreči nihče. Toda na.jmla.jša 
hči Vida je zbolela na živcih, pa 
tudi Janku, ki je že del j časa 
živel neprestano v napetih raz
merah so živci popustili. Oba s

Janko Furlan med učenci v Mariboru

hčerko sta se več let zdravila 
pri specialistu za živčne bolezni 
dr. Canestriniju.

Janku ni bilo v Šempolaju več 
obstanka. Zaprosil .je za preme
stitev in z novim šolskim letom 
je L oktobra 1922 nastopil služ
ba na osnovni šoli v Nadanjem 
selu pri Pivki. Njegovemu zdrav
stvenemu stanju ni odgovarjalo 
tamkajšnje trdo kraško podnebje. 
Večkrat, a brez uspeha, je prosil, 
da bi bil premeščen v milejše 
podnebje v Vipavsko dolino Konč
no je bil prisiljen, da je vzel bo
lezenski dopust, ki ga je nasto
pi) L maja 1926.

Janko Furlan je bi! aktiven 
član učiteljske stanovske organi 
zacije. Sodeloval je tudi v zna
menitem učiteljskem pevskem 
zboru.

V času njegovega službovanja 
v Nadanjem selu so bile leta 
1924 državnozborske volitve. V 
volilnem okolišu Košana so ta
krat fašisti dobili vsega samo en 
glas. Postonjski podprefekt Gu- 
glielmi je za ta neuspeh krivil

Janka Furlana, ki si je nedvo
mno tudi v teh krajih pridobil 
ugled in vpliv. Seveda je šel glas 
o Furlanu za njim tudi v Trnovo 
(Ilirsko Bistrico), kamor se je 
preselil in zato so ga tudi' tu 
klicali na zasliševanja in priha
jali na dom opravljati hišne pre
iskave.

V Trnovo .je odšel, ker mu je 
Pripravljalni odbor za vzajemne 
zavarovalnice goveje živine, ki je 
deloval v okvirju tamkajšnje Mle
karske zadruge, ponudil mesto raj
nika. Poverjena mu je bila skrb 
za ustanovitev in vodstvo zava
rovalnic, za izvajanje sklepov 
Mlekarske in Kmetijske zadruge 
in za teoretično izobraževanje 
kmetov s predavanji in tečaji. 
Janko Furlan je pričel takoj z 
delom, že 4. julija 1926 je bila 
ustanovljena Zavarovalnica za 
govejo živino v Trnovem, 15. av
gusta pa ji je sledila nova za
varovalnica v Bitnji. Njegovo de
lovanje je segalo, tudi preko spre
jetih obvez, saj je naslednje leto 
(1927) živinorejski odsek Kmetij

ske zadruge napravil v gorah 
skupni pašnik in je v ta namen 
vzel za dvajset lei v zakup zem
ljišča tamkajšnjih posestnikov. Fur
lan se ni omejil le r;a strokovna 
predavanja iz kmečko-gospodar- 
skega področja, temveč je imel 
tudi predavanja kulturno-prosvet- 
nega in narodnoobrambnega zna
čaja.

Fašistične oblasti so se hotele 
Furlana znebiti. Pod grožnjo, da 
postavijo Mlekarski zadrugi Ko
misarja, so jo prisilili, da je a- 
prila 1928 Furla?iu odpovedala 
službo. Tudi to še ni bilo do
volj. že sama Jankova prisotnost 
med ljudmi, ki so ga tako cenili, 
da so ga prosili za JMZsodnik;' v 
medsebojnih posestnih sporih, ie 
bila fašistom na poli iiiozila mu 
je konfinacija, kateri pa se je 
septembra — pravočasno obve
ščen — izognil z begom preko 
me.je. Dan po njegovem odhodu 
so prišli na njegov dem fašistič
ni miličniki, da ga odvedejo.

Takoj po prvi svetovni vojni 
zasledimo Janka Furlana tudi kot 
publicista in pisatelja. Že leta 
1920 je pisal v komunistično "la
sih) Delo: Edinost pa mu ie 
objavljala na uvodnem mestu teh
tne članke z napredno tendenco. 
Oglasil se je še v Učiteljskem 
listu in v mesečniku Naš glas. 
ko je ta s četrtim letnikom 1928 
postal družinski list imimogrede: 
uprava Našega glasa ga je pri
števala «že od začetka med naj 
agilnejše poverjenike*). Tudi v 
otroški reviji Novi rod je nekaj 
njegovih objav. Najbolj zvest so
delavec pa je bil strokovnemu 
mesečniku Gospodarski vestnik, 
ki je nekaj let v vsaki številki 
objavil Furlanov prispevek. Kljub 
temu, da ni Janko zanemarjal po
litična -n vzgojna vprašanja, se ie 
vendar najbolj us mehi v preučeva
nje kmetijstva. Na pobudo Gori
ške matice .je napisal tudi po
ljudno knjigo Danska in Danci, 
ki je izšla leta 1929 kot redna 
knjiga v zbirki te naše založbe.

(Nadaljevanje sledi)

ko privoščimo, čeprav gre prav
zaprav za filozofski roman brez 
prave zgodbe in ki današnjemu 
našemu bralcu niti ne bo poseb
no privlačen.

Pisatelj prikazuje v svojem de
lu italijanski otok Capri, na ka
terem je tudi sam nekaj časa 
živel. Kot duhovit pisatelj, kritik 
in satirik je napisal roman, ki je 
prežet z rahlo ironijo in sarkaz
mom, prikazuje pa tudi medite 
ranske lepote kraja in eksotičnost 
njihovih ljudi, Ker je roman iz
šel leta 1917 ni samo rahla paro
dija na otok in njegove prebival
ce temveč izzveni danes kot rah
la parodija na stare, idilične ča
se. ki se jih tudi pri nas spomi
njamo iz pripovedovanja. In tako 
'nam pisatelj poleg idiličnega sre
dozemskega otoka, njegovih prebi
valcev predstavi v svoji pripovedi 
tudi angleškega škofa, pa pristno 
vojvodinjo ameriškega rodu, itali
janskega aristokrata, ki ponareja 
starine, pa bogatega holandskega 
popotnika in ruskega človeka, ki 
osnuje novo sekto, če ne štejemo 
mladega pesnika in služkinje An
geline. Poleg ekskurzij v izmiš
ljeno zgodovino btoka nas pisa
telj vodi med resnične ljudi in 
resnično stvarnost in nam pričara 
otok in rahle zaplete med vsemi 
ljudmi, ki so tod doma in so se 
sem preselili, pa se čutijo■ že do
mačine ali pa so še tujci. Rahlo 
nas zabava, rahlo poučuje, pri
poved ja polna rahlega angleškega 
humorja, pronicljavih duhovitosti 
in kritičnih misli o življenju, vse 
pa izzveni kot soliden, najbrž res 
precej filozofski roman, ki vas 
spominja starih dobrih časov, ko 
se je svet počasi vrtel in se je 
v njem malo ali pa nič zgodilo. 
In prav tak je Južni veter. Pro- 
nicljav, duhovit tekst s pripoved
jo o življenju, v katerem se ma
lo ali pa skoraj nič ne zgodi.

Roman Južni veter je izdala 
Mladinska knjiga, prevedla ga je 
Maila Golob, medtem ko je krat
ko spremno besedo prispevala Ra- 
pa kakije. Opremila je knjigo 
Nadja Furlan, to pot ne preveč 
posrečeno, v oranino-rumeni barvi 
z nedomiselnimi risbami na o- 
vitku. Sl. Ru.
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Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) S po

srečeno zamislijo boste uspešno 
rešili neko vprašanje. Vašo bo
lečo rano bo ozdravil čas.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne rav
najte tako, da bi vas drugi mo
gli kritizirati. Doživeli boste pri
jetno presenečenje.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Izredno delovno razpoloženje pri 
vseh, ki zavzemajo odgovorne po
ložaje. V čustvih vse prav.

RAK (od 22.6. do-22.7.) Dan 
je ugoden predvsem za izlete. Pre
jeli boste novico v zvezi z nekim 
prijateljem.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Sprejeti 
boste morali odločne ukrepe, če 
hočete rešiti neki spor. Skušajte 
utrditi sorodniške vezi.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Za
gotovljen vam bo uspeh v jav
nem življenju. Pazite se pred lju
bezenskimi tekmeci.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Trezno izkoristite možnosti, ki sp 
vam na razpolago. Skušajte ra
zumeti ljubljeno osebo.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 21.11.) 
Edini boste, ki vas ne bo zmedlo 
zapleteno stanje. Sprejeli boste 
ustrezen ukrep za izboljšanje 
vzdušja.

STRE1.EC (od 22.11. do 20.12.) 
Ne zamenjujte trmoglavosti z, 
vztrajnostjo. Danes boste morali 
sprejeti neko čustveno odločitev.

KOZOROG (od 21.12. do 20.2.) 
Ogibajte se špekulacijam. Dobro 
se boste uveljavili v novem oko
lju. Prijeten večer v družbi pri
jateljev.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
Nekatere stvari skušajte razu
meti kar najhitreje. Ne bodite po
pustljivi do mlajših.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Uredili 
boste neko staro vprašanje. Ne 
bodite preveč samoljubni. Preveč 
ste ljubosumni.

19. avgusta zjutraj je od Sv. Katarine do reke Vipave 
italijanska pehota naskočila avstrijske razbite jarke čez 
pomendrano in razneseno žično oviro. Moštvo šestih di
vizij vsiljuje se nam podoba širokega mravljišča ali 
roja kobilic — je s spodbudnimi klici «Savoia» steklo proti 
nekdanjim avstrijskim jarkom in položajem. V teh ie 
bilo spočetka tiho kot na prekopanem pokopališču. Tisoč 
dvesto topov in sedemsto bombard, ki so pripravili in 
spremljali ta naskok, |e opravilo svoje. Njihov ogenj 
se je postopoma pomikal proti dolini in tako utiral pot 
pehoti.

Na relaciji od Solkana do Panovca je napadala 24. 
italijanska divizija, in sicer z brigadama «Emilia» in 
«Gaeta*>. Od Panovca do Sv. Marka je napadala 48. di
vi.*.i ja. od tod do Vrtojbe in Bilj pa 59. in 7. divizija z 
10. divizijo v rezervi.

Med gosto naskakujoče je avstrijska artilerija z bli
skovitim ognjem sejala smrt in pokol. Slika je bila po
vsod enaka. Se preden so napadalci pritekli do razdeja
nih avstrijskih jarkov in ponekod tudi skočili vanje, sta 
dobro izurjena nova taktika topništva in hladnokrvnost

branilskih jurišnih enot razbila napade. Napadalci so bili 
zdesetkani in vrženi na izhodiščne položaje. Najhuje je bilo 
na Grčni, pri starem pokopališču in pri Sv. Marku. Prt 
Biljah so napadalne enote na nekaterih mestih sicer vdr
le v sprednje jarke, a so bile kmalu pregnane, zato so 
se ob velikih izgubah vrnile na začetne položaje. Na
padi in protinapadi so se menjavali skoraj vsak dan,, in 
to na raznih mestih. Uspeha ni bilo nikakršnega (če upo
števamo več kot 50% človeških izgub). Vsekakor se tudi 
branilci niso izvlekli brez občutljivejših globokih ran. Tudi 
njihove človeške izgube niso zaostajale za napadalčevi
mi. Krvavi ples je trajal do 28. avgusta, ko je ofenziva 
ponehala, vsaj na tem delu fronte. Nenehno oblegan 
in strahovito napadan hrib Sv. Marka je čvrsto kljubo
val vsem pritiskom. Uresničile so se besede, ki so jih 
dali branilci in ki se v italijanščini glasijo: «Da qui non 
si passaN (Tu ni prehoda!).

31. BITKA NA KRASU 
OD REKE VIPAVE DO MORJA 

(od 17. do 22. avgusta 1917)
Na, fronti od morja do reke Vipave pri Biljah je na

padala 111. italijanska armada, ki ji je poveljeval gene
ral Duca D’Aosta. Frontna črta je bila dolga okrog 15 
km. V njenem sestavu so bili XI., XXV., XXIII., XIII. kor
pus prvega ešalona in XXX. korpus drugega ešalona. V 
rezervi so ostale štiri pehotne divizije in dve konjeniški 
diviziji brez konj. Armada je imela 1363 topov, od katerih 
je bila več kot polovica težjega in najtežjega kalibra, 
in 800 bombard. Skupaj okrog milijon in pol artilerijskih 
projektilov.

Borbeni razpored korpusov je od morja proti severu 
bil naslednji: od morja do Flondarja je XIII. korpus napadal 
proti Grmadi. Od Flondarja do vasi Selo (severno od Ja- 
melj) je bil sektor XXIII. korpusa, ki je napadal proti Bresto
vici in proti severnemu boku Grmade. Od vasice Selo do Ko

stanjevice je bil sektor XXV. korpusa, a na levem ar
madnem krilu, na grebenu in na pobočjih Volkovnjaka 
in Fajtega hriba je napadal XI. korpus (pozneje ga je 
zamenjal III. korpus). Korpusi in divizije drugega eša
lona in rezerve so bile v pasu med Doberdobsko plano
to in Sočo. Težka in daljnometna artilerija je bila raz
porejena na črti Tržič - Doberdob - Sv. Mihael, lahka 
pa v pasu Dola. Med težko artilerijo so bili tudi fran
coski in argiecki topovi najtežjih kalibrov. Pri Zdobi, iz
livu Soče, so bile tudi vojne ladje topovnjače, opremljene 
z dolgometnimt mornarskimi topovi.

Na avstrijski strani sta se na Krasu branila VII. 
in XXIII. korpus. Vsak je imel po tri divizije; po dve di
viziji sta bili v glavni rezervi. Tu je bilo tudi vsega sku
paj okrog 500 topov, večinoma manjšega kalibra. Avstrij
ska prednja obrambna črta je imela svoje glavne od
porne točke na črti nad Biljami (kota 126) - Fajti hrib - 
Kostanjevica Korita - Selo - Flondar - Medja vas - šti-

Folni zadetek granate na bojišču pri Grmadi
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Musič America Jazz kon 
cert SARAH VAUGHAN

13.30 DNEVNIK in Danes v par
lamentu

18.15 Po sledovih zvezd
19.20 TARZAN PROTI POŠASTIM
19.45 Almanah, Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.4(1 Brez madeža in strahu, prvi 

del filma
21.35 Zastrupljena Italija 

Nova kuga, prvi del
22.05 že ker smo... - Jazz glasba 

Oh koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.15 Komorni koncert
18.15 Energija, vzgojna oddaja
18.45 Iz parlamenta. DNEVNIK 2 

in Šport
19.00 Charles Dickens: DAVID

COPPERFIELD, drugo na- 
dal.jenvanje
Vremenska slika

19.45 DNEVNIK 2 Odprti studio 
20.40 DNEVNIK 2 - Dossier:

IL SENNO DI POI
21.30 DAVID IN LUISA, film 

DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
23.15 Rim: Atletika

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

19.05 Obzornik
19.20 PIKA NOGAVIČKA, serij

ski barni film
19.50 Mozaik
19.55 Ljubljanski dnevi plesa: 

Beograjski sodobni balet 
Na glasbo R. Lebermanna, 
H. Rodroiga, Parcba in J. 
Guella bodo člani beograj
skega sodobnega baleta, s 
solistoma Olivara Janjič in 
Djordjem Ojdanicem v ko
reografiji Smiljane Handu- 
kic odplesali Jazz v simfo
niji, Glas žene. Poljub, Zvo
ke in ob like in Metamor
foze.

20.10 Risanka
20.15 Cikcak
20.30 DNEVNIK
21.00 Novele Henrgja Jamesa — 

barvna nanizanka
21.55 Iz koncertnih dvoran

Tokrat predstavljamo dve 
deli, ki smo jih posneli na 
koncertu orkestra Sloven
ske filharmonije, pod tak
tirko Uroša Lajovica. Naj
prej slovensko delo Slavček 

. in vriniva skladatelja Mi
lana Stibilja, in v drugem 
delu Čajkovskega Koncert 
za violino in orkester v D- 
duru op. 35 s solistko Irmo 
Bočnikovo iz Sovjet, zveze.

22.55 DNEVNIK
Koper

20.30 Odprta meja
20.55 Otroški kotiček
21.15 DNEVNIK 
21.35 KONJENICA, film

V njem igrata Krystvna Mi- 
kolajevvska, Vicicr Augusto; 
režija J. Miklos.

23.05 Aktualna tema, dol umen- 
larna oddaja

23.50 Slovenski narodni plesi - Šta
jerska
Zagreb

19.00 DNEVNIK
19.05 Koledar
19.15 Oddaja za otroke
19.45 Glasba starega Jadrana
20.30 DNEVNIK
21.00 Odprli ekran
21.50 Akcije
22.00 PRIMER DEKLICE LONE- 

film

mla-
SVICA

19.30 Poletni programi 
dino

20.30 DNEVNIK
20.45 PRETEKLOST SE VRAČA, 

film iz serije «Trener Wulff*
21.45 DNEVNIK
22.00 ŽELEZNIČAR, film P. Ger- 

mija
23.50 DNEVNIK

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 

14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Po
ročila; 7.20 Dobro jutro: 8.05, 9.05 
Glasba in kramljanje; 9.30 Nekoč 
je bilo; 9.40 Koncert sredi jutra; 
10.05, 11.35 Predpoldanski omni
bus: 12.00 Glasba po željah; 13.15 
Glasbeni almanah; 14.10 Mladina 
v zrcalu časa; 14.20 Glasba na 
našem valu; 15.35 Klasični album; 
16.05 Od melodije do melodije; 
16.30 Za najmlajše; 1,7.05 Sloven
ski glasbeni mojstri; 17.30 Glasbe
na panorama; 18.05 S Plečnikom 
po Italiji; 18.25 Zborovska glasba.

--nkoptrR
7.30, tim 10.30. 12.30. 13.30, 

14.30, lT.OTT 21.1)0 ' Pdt-očifSr 8.00 
Glasba za dobro jutrr; 9.30 Plo
šče; lO.(K) Z nami je. . ; 10.15 An
sambel lahke glasbe; 10.45 Glas
be in nasveti; 11.15 Festivalbar 
77; 11.30 Lepo poletje; 11.45 Or
kester; 12.05 Glasba po željah; 
13.30 Mladi pred mikrofonom; 
14.15 Igra vam Casadei; 14.35 Mi
ni juke-box; 15.00 Valčki, polke 
in mazurke; 15.30 Popevke; 15.45 
DEM; 16.15 Glasbeni program;
16.45 Ansambel lahke glasbe; 17.10 
Poslušajmo jih skupaj; 17.40 Glas
beni notes; 18.00 Počitniški vrti
ljak; 18.30 Primorski dnevnik;
18.45 Zabavna glasba; 19.00 Glas
ba po željah; 19.35 Pevci zabav
ne glasbe: 20.30 Crash; 21.00 O- 
perna glasba; 21.35 Rock party; 
22.00 Večerni sestanek; 22.35 Ko
morna glasba; 23.00 Diskoteka 
sound.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,

15.00, 18.00, 19.00, 21.00 Poročila;
6.00, 7.20 Glasbeno prebujenje; 
8.40 Včeraj v parlamentu; 8.50 
Peščena ura; 9.00 Vi in jaz; 10.25 
Komu zvoni. . . 11.00 Zasmehova
na ženska; 12.05 Par besed; 12.30 
Fina dežela na enkrat.: Trident in 
Gornje Poadižje; 13 30 Glasbeni 
spored z Donatello Moretti; 14.20 
Drobec satire; 14.30 Fausto in

Anna, radijska igra; 15.05 Glas
beni postanek; 15.30 Glasba P 
poezije; 16.15 E. . .state con noil 
18.05 Tandem; 18.35 Srečanje z 
VIP; 19.30 Večerni programi- 
20.30 Jazz: 21.05 Osebnosti vese' 
loiger; 21.35 II trovarobe; 22.00 
Simfonična glasba; 23.15 Lahko 
noč.

RADIO 2
7.30, 8.30, 10.00, 11.30, 12.30-

13.30, 15.30, 16.30. 17.30. 18.30-
19.30, 22.30 Poročila; 6.00, 7.5) 
Jutranja glasba; 8.45 Anteprimf 
disco estate; 9,32 Tvoja za vedno- 
Claudia, radijska igra; 10.12 P° 
ritnice v hali F"; 11.32 Otroci *e 
poslušajo; .11.52 Pesmi za vsa
kogar; 12.45 Radiolibera; 13U® 
Romanca: 15.00 Tilt; 15.45, 16-3J 
Tukaj Radio 2 poleti; 17.30 Morje 
moj prijatelj: 19.50 Supersoni0-
20.30 Mefistole, opera v štirih de
janjih; 22.20 Parlamentarna P3' 
norama; 23.15 Orkester Paula 
Mauriata.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00. 11.Oj 

12 00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19-00 
20.00, 23.00 Poročila: 6.15 Dane« 
za vas: 7.20 Rekreacija: 7.50 D°' 
bro jutro, otroci!; 8.20 Beseda n3 
današnji dan; 9.08 Glasbena ma
tineja; 10.05 Slavko Pregl: Priroč
nik za klatenje: 10.20 Mladi ko|V 
certant; 10.40 Ljudske v zborov; 
škili izvedbah; 11.40 Turistični 
napotki; 12.03 Poletni promenadi'1 
koncert; 13.10 Danes smo izbrali-
13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 
domače; 14.20 Zabavna glasba;
14.30 Priporočajo vam. . .; 15™ 
V korak z mladimi: 16.30 Glasbe, 
ni mozaik; 17.00 «Vrtiljak»; 19™ 
Poletni sprehod z našimi solisf1- 
20.20 Zabavna glasba: 20.35 Lah"0 
noč. otroci!; 20.45 Minute z an
samblom Toneta Janše; 21.00 SJ°’ 
venska zemlja v pesmi in besed1-
21.30 Radijska igra; 22.02 Zvoča 
kaskade; 23.20 Jugoslovanska glas
ba; 0.05 Literarni nokturno: 0-1, 
Popevke se vrstijo; 1.05 Dixielan 
-parada; 1.30 Popevke za vse-

van. Glavna stebra obrambe sta bila Grmada na j^ 
in greben ter vrh Fajtega hriba na severu. Med nji°^ 
so bila naravna vrata proti Komenski planoti. Zap°r 
le-teh je bila v rajonu Kostanjevice in Stare Lokve (k0> 
274 pri Brestovici). Proti tema stebroma in zapornemu 
jonu so bili usmerjeni glavni napadi italijanskih korpus°v' 

Kakor je bilo že rečeno za srednji tok Soče in 2
nižavje pri Gorici, se je tudi tukaj artilerijski napad P1&
čel 17. avgusta. Topništvo je obstreljevalo izbrane cim'
letalstvo pa je bombardiralo zaledje. Naslednji dan je P°v
neči ogenj iz vseh topov nadaljeval razbijanje vsega, ***, 
je bilo nad zemljo in pod njo (tudi s plinskimi gr*11® 
tami). Granate so padale po sprednjih in zadnjih flV 
strijskih postojankah prve in druge obrambne črte. Zr*
dilo se je tudi, da so granate zgrešile cilj in padle O9
italijanske položaje, ki so bili polni vojaštva, ki je P1ifi'
čakovalo signal za naskok.

19. avgusta ob 5. uri in 30 minut se je začel spl°^
in hkratni napad pehote. Tega je avstrijska artilerija P1

čakala s tako silovitim ognjem, da so bile napadal^
vrste že v samem začetku zdesetkane in presenečene 
so izgubile hladnokrvnost in orientacijo v dodeljeni ^ 
logi. Še hujša zmeda je zajela napadalce, ker je Pa • 
ali bilo težko ranjenih veliko oficirjev, ki so dajali zgleC'

NA GREBENU IN POBOČJU VOLKOVNJAKA 
IN FAJTEGA HRIBA

Na tem sektorju je napadal italijanski XI. korpus- ‘ 
je na bregu reke Vipave nad Biljami sodeloval z 
korpusom. Tudi tu je silovito obstreljevanje italijansl 
artilerije iz vseh kalibrov bilo znak in uvod za 
ofenzivo. Največja zapreka za napadalce je bila obrat*1* 
na koti 126 nad Biljami in na koti 363 pred vrhom ^ 
tega hriba (kota 432). Ta sektor so branile enote 17- a, 
sfrijske divizije Vil. korpusa in nam dobro znani 39. Poi

(Nadaljevanje sledil
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OLESARSTVO PO ZAKLJUČKU V PARIZU

Leftšnja dirka ccTour de France» 
je e delno izpolnila pričakovanja

Končno zmago si je priboril Francoz Bernard Thevenet
PARiz —dvema poletapama, 

,, Pr_v° na nometer in z drugo 
P°žna dif pj Elizejskih po- 

'!,anah, se zaključil letošnji 
p°U1, de inče*. Osvoji) ga je 

■ *ncoe Bard Thevenet, ki je 
ponofuspeh iz leta 1975

j ® letos dirki lahko rečemo, 
2 ni izlila vseh pričakovanj. 
vai zaračiizkega števila tekmo-
tio °aV r° ie razvid
j; ’ da najvažnejšo svetovno dir- 
ie i?! ? takega zanimanja, kot 

bilo pred nedavnim. Res ie, 
Je fca zelo dolga in napor- 

D ’ Vea kolesarjev oa je že 
&a«opi na krožnih dirkah po 
Parujii Italiji, zaradi česar so 
"odpovedali svoj nastop in se 

toJ? pravljajo na še za;'njo važ- 
Svif°*rko te sezone, to je na 

p10-') prvenstvo.
dgl °! teSa je hil posebno nrvi 

^ ze'° nezanimiv ir, dolgo
val Brasenetljivo ie že v prvi 
ni wV0-W. rumeno majico zahod 
noiJu Dietrich Thurau in jo je 
etr " Pral. konca. Samo v eni 
n«, k10. bili priča velikemu šport- 
risani 1av*KU’ k° je Belgijec Ser- 
tf „| Dreyozil nad sto km in za- 
| Tat-0111* osem minut zaostan
kih ietjs,m Pobegi so bili v prej- 
žis J0, skoraj na dnevnem redu, 

Pa tega nismo videli.

E VRSTNI RED 
] ApE NA KRONOMETER

hvtonti‘ich Thurau (ZRN), ki je 
’ 2. v® km dolgo progo v 7'52”

3. mann (Niz.) po 3”
4. Mto?net Era.) 6”
3-Bn Ckx (Bs1-) 9”

7, v?6teIne,k (Niz.) 11”
8. K.,Llmpe (Bel.) IG”0 ‘vulDer \ 1 o"
»■ čiZr-mz-}

**°nk (Niz.) 19”
(ŠD.) 18”

VRSTNI RED 
2. POLETAPE 

Alain (Fr ), ki je pre-'>z'1^90 7^ maln irrj. ki ie 
®jsitih ' krP krožno progo po Eli-

s po, .^janah v 2.9'4’ , ,
2. tr,k|lrostjo 42,164 km na uro 
3-Hak ens (Niz.) po 49”
1. Sihnl" gel. Brit.) 54”

5. Merckx (Bel.)
6. Esclassan (Fr.)
7. Seznec (Fr.)
8. Le Denmant (Fr.)
9. Villemiane (Fr.)

10. Kuiper Niz.)

KONČNA LESTVICA
1. Bernard Thevenet (Fr.) 115.38' 

in 30”
2. Kuiper Niz.) po 48”
3. Van Impe (Bel.) 2'32”
4. Galdos (Šp.) 7’45”
5. Thurau (ZRN) 12 24”
6. Me ček x (Bel.) 12'3R”
7. Laurent (Fr.) 17'42”
8. Zoetemelk (Niz.) '3'22”
9. Delisle (Fr.) 21’32”

10. Meslet (Fr.) 27’3i"

KOŠARKA

LE TOQUET — Na košarkarskem 
evropskem prvenstvu za kadete, je 
italijanska reprezentanca zabeležila 
že tretjo zaporedno zmago.. Prema
gala je Be’gijo z 72:62. in tako 
ohranila prvo mesto v svoji skupini 
skupno s SZ.

Izidi tretjega kola so naslednji: 
Italija - Belgija 72:62
Bolgarija - Poljska 89:83
SZ - Francija 52:39

LESTVICA
Italija in SZ 6 točk, Francija, Bel

gija in Bolgarije 2, Poljska brez 
točke.

ODBOJKA

ZA EVROPSKO PRVENSTVO

Mlada reprezentanca 
Jugoslavije že izbrana

BEOGRAD — Zvezni selektor La
zar Grozdanovič in trener mladin
ska reprezentance Kalajdžič sta že 
izbrala mladinsko odbojkarsko re
prezentanco za letošnje evropsko 
odbojkarsko prvenstvo, ki bo od 29. 
t.m. pa do 5. avgusta.

Med izbranci bodo naslednji mla
di odbojkarji: Trifunovič, Mitič, Ko
vačevič, Filipančič, Lečnik, Krstev- 
ski, Karanovič, Malevič, Vujovič,

Ivovič, Terzin, Dimitrijevič in Kom- 
nenič.

V prvih treh srečanjih bodo imeli 
mladi Jugoslovani tri izredne na
sprotnike. Najprej neznrna ČSSR, 
nato pride na vrsto evropski prvak 
SZ in končno ket tretji zas opnik 
Bolgarija. V teh treh srečanjih mo
rajo «plavi» za vsako ceno zmagati 
vsaj v dveh, če se hočejo potegova
ti za eno od kolajn. Nepremagljivi 
so samo odlični odbojkarji SZ. Bol
gari so morali v letošnjem letu že 
dvakrat priznati premoč svojih za
hodnih sosedov.

Slej ko prej bo torej odločilen ne
posredni obračun s ČSSR. Mladi od

bojkarji te reprezentance letos niso 
veliko igrali v mednarodni areni, kar 
pomeni da so se vestno pripravljali 
in že po tradiciji računajo na viso
ko uvrstitev.

AVTOMOBILIZEM
LE CASTELLET - V šesti avto

mobilski vožnji kategorije šport, je 
zmagala italijansko - francoska dvo
jica Merzario - Jarier na avtomobi
lu alfa romeo 33 SC 12.

Druga sta bila Obermoser (Šv.) - 
Rousselot (Fr.) na avtomobilu toj, 
tretja pa Francoza Jaussaud in Hen- 
ry na chevronu.

NOGOMET PRED NOVO SEZONO

Igralci Triestine 
so se že zbrali

Najvidnejšo novost predstavlja srednji krilec Marcelini

-.UM ®eseci so za marsikatero športno aktvinost mrtva sezona. Med 
’ a* so v tem času najbolj zaposleni pa so teniški igralci, med 

•Ulj tudi člani padriško - gropajske Gaje. Na sliki vidimo
■'boljše uvrščene igralce nedavnega Gajinega mednarodnega 

V turnirja na Padričah
l,,"iiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiif minili

Danes in jutri v Rimu

Na državnem prvenstvu 
tudi naši predstavnici
Bavčarjeva bo danes metala disk; jutri pa 

skupno s Kraljevo metala tudi kroglo

^anes in jutri bo na 
tiiSHdr!- skdionu v Rimu ita- 
K- ?vno Prvenstvo v atle- 
I ibovnske in moške. Nastopiti 

t vus* najboljši atleti, zato 
kI'?aSwkU-'orno dobre rezultate. 
aV Ta Prvenstva bosta vse- 
a im* *n Simeon ijeva, ki 

e v odlični formi.
L1 DrM;hosla tudi dve sloven- 

aV'i?i' Irena Tavčar in 
K Pfva J113'
f° Mmn st°P*ia že danes, ko 
ar.ieva ,V; v metu diska. Tav- 
,&y°.iila’ ,JV Pred mesecem dni

^ab, jfn^^ski naslov v Firen- 

'ir
tloh rV S 1 °ti k o. Trenutno je

U'Tsti v"„ možnosti da se 
?.arne;..l1>l<ar bi bil lep uspeh 
tlr.K_eIS!Kr'V*

^U.iernn ic! zato lahko pri 
Sebnj rekr,Cjp*0 izboljša svoj 

Kord' znaša 41,20 m.

L Balcco
2. _ , ("iorenz,

,• Matclot
3. ^ ,• Escjuilia

'■ Deverly
4. ^ f Nomberoi

*■ Horse
J. ^ Bredalung

'• Bahurst 
6. f- Inquart 

T Safdy 
Davis

KV0Tf

H ^ 2-157.637 lir
10 '7.300 I r

" 8.800 lir

1
X

1
2
2
2
2

X
X
X
2
2

Jutri pa bosta obe tekmovali v 
metu krogle. Tudi v tej disciplini 
imata lepe možnosti, da se uvr
stita med prvih osem. Osebni re
kord Tavčarjeve je 12,01 m. med
tem ko je Kraljeve za cm krajši. 
Po predvidevanju bi se morala 
Kraljeva bolje uvrstiti, ker bo Tav
čarjeva posvetila več pažnjc metu 
diska.

Tržaško pokrajino bosta zastopa
la še Bruno Zecchi in Paolo Pia- 
pan, ki bosta tekmovala v metu 
krogle, oziroma troskoku. Oba ima
ta velike možnosti za dobro uvr
stitev, posebno Piapan, ki brani 
lanski naslov.

AVTOMOBILIZEM

PERGUSA — Na 10. avtomobilski 
vožnji EP formule 2 je zmagal Šved 
Keke Rosberg. Drugi je bil Fran
coz Amoux, tretji pa Brazilec Hof
man.

Na lestvici še vedno vodi Renč Ar- 
noux s 45 točkami. Drugi je Itali
jan Patrese z 31, tretji pa Američan 
Cheever s 30.

Na sedežu Triestine so se včeraj 
zbrali igralci in predstavniki vod
stva tega tržaškega nogometnega 
kluba. Igralci Triestine namreč pri
čenjajo s pripravami na novo pr
venstvo in kot vse kaže, v ekipi le
tos ne bo večjih novosti.

Največjo predstavlja doslej goto
vo nakup srednjega krilca Marccli- 
nija. Novi nakup Triestine je star 
27 let in je doslej igral že za Sa- 
vono, Genoo, Rapallo, Bari, Groset- 
to in Alessandrio. Kot nogometaš 
ima za seboj desetletno kariero, kar 
govori v prid njegovi izkušenosti. 
Kot strelec se sicer doslej ni po
sebno izkazal, vendar pa bo letos 
prav gotovo zelo koristen kot dina
mičen vezni element med obrambo 
in napadom.

S prihodom Marcolinija Triestina, 
seveda, še daleč ni rešila vseh svo
jih problemov, kar se tiče igralcev. 
Manjkajo ji zlasti obrambni igralci 
in tu bo vsekakor treba enajsterico 
dopolniti, da bo lahko dosegla cilj, 
ki si ga je zastavila v letošnjem pr
venstvu: uvrstitev na eno izmed pr
vih dvanajstih mest na končni le
stvici.

Moštvo Triestine bo prve priprave 
na novo sezono opravilo v Bazovici.

V POLFINALNIH DVOBOJIH

Polugajevski končno 
osvojil prvo zmago

Končno je Polugajevski izbojeval 
svojo prvo zmago v polfinalnem 
dvoboju za svetovni šahovski na
slov. Njegov nasprotnik Kotčnoj, ki 
je imel črne fivure, je igral zelo 
tvegano, saj je zaupal v nasprot
nikov moralni zlom. Vendar pa se 
je Sovjet znašel ter v 36. potezi 
izbojeval svojo prvo zmago. Skup
ni rezultat je tako 6 proti 2 v ko
rist «železnega Viktorja*, ki posta
ja zanesljivi favorit v tem dvo
boju.

Tudi v drugem polfinalnem dvo
boju, ki se odvija v Ženevi ined 
Spasskijem in Portischem je pri
šlo c!o odločitve. Madžarski \ele 
mojster je namreč zmagal v osmi 
partiji dvoboja in vodi sedaj z re
zultatom 4,5 proti 3,5. V lej par
tiji je Portisch spretno izkoristil 
Spasskijeve netočnosti v otvoritvi, 
katero je s črnimi figurami stalno 
menjaval, morda zato. da bi tako 
presenetil nasprotnika. Portisch, ki 
ima zelo širok repertoar otvoritev, 
pa se ni pustil presenetiti in je 
v 39. potezi osvojil celo točko. 
Verjetno je ta partija pomenila 
preobrat v dvoboju. Do konca 
manjka sicer kar osem partij, ven
dar pa ie Madžar postal favorit 
dvoboja.

HOKEJ NA KOTALKAH

OPORTO — V drugem in tretjem 
kolu evropskega prvenstva v ho
keju na kotalkah je Italija prema
gala Anglijo z 1:0, z ZRN pa je 
izenačila 1:1.

Na lestvici vodita Španija in Por
tugalska, Italija pa je z dvema toč
kama zaostanka tretja.

TENIS

PERUGIA — Na igriščih v Pe
rugii se je včeraj zaključil medna
rodni ženski teniški turnir.

Med posameznicami je zmagala 
čehoslovakinja Pinterova, ki je v 
finalu odpravila Avstralko VVitcrol' 
s 6:3 in 6:4.

V dvojicah pa sta Avstralki Wit- 
krof in Matison premagali špansko- 
argentinski par Baldovinos Weisem- 
jerger s 6:2 in 6:4.

Šovinizem
na športnem igrišču

Ni se še poleglo razburjenje na 
brežinske športne pa tudi ostale pu
blike, ki ga je pred časom, ob 
priliki mednarodnega rokometnega 
turnirja v Nabrežini s svojim pro
staškim vedenjem izzval italijanski 
prvak Duina. Ker gre za kai več 
kakor pa zgolj za subjektimo oce
no o tem, ali si je Duina pri na
stopu v finalu s predstavnikom iz 
Slovenije, Jadranom iz Kozine, za
služila športno zmago ali ne. ni 
naš namen pisati o rezultatu, pač 
pa o tem, da se je italijanski dr
žavni prvak s svojimi šovinistični
mi izpadi in nekulturnim vedenjem 
ob tej priliki pokazal kot skupina 
narodnostnih nestrpnežev. Italijan
ski prvak ne samo da je ob tej 
priliki naletel na od sebe boljšo e- 
kipo pač pa je s pomočjo pristran
skega sodnika in s prepotentnim 
vedenjem skušal skrojiti rezultat 
v svojo korist. Ko se je tekma po 
izteku regularnega časa končala

neodločeno, so igralci italijanskega 
prvaka dali duška svoji jezi z 
vzkliki: «Kaj izgubljamo s temi
partizani in s slavacci?* kar je 
raztogotilo publiko, ki je malo
dane vdrla na igrišče (tega na 
srečo ni storila, vendar je igralce 
Duina izžvižgala). Vse se nam 
pravzaprav zdi dokaj primitivno, 
ko pomislimo, da ti društvi vežejo 
tradicionalni prijateljski stiki in i- 

ma Duina od tega veliko večjo ko
rist kot pa Kazinčari. To česar 
domača publika pač ne more po
zabiti, pa je pisanje Piccoia, ki je 
dobesedno zapisal, da ie Duina 
zmagovalec turnirja kljub obreko
vanju publike. Tako Piccolo' Mi pa 
lahko mirne auše zapišemo da so 
bili izzvani gledalci in ne igralci! 
Takih moštev kot je Duina si ne 
želi v goste nobeno domače napred
no društvo.

IVO PERTOT

MOTOCIKLIZEM

V ANOERSTORPU NA ŠVEDSKEM

Nieto in Bianchi 
že osvojila naslov 
svetovnih prvakov

ANDERSTROP - V nedeljo so 
bile na dirkalni stezi v Anderstor- 
pu, na Švedskem, motociklistične 
vožnje za SP. Po teh dirkah sta 
Španec Angel Nieto in Italijan Pier 
Paolo Bianchi že osvojila svetovna 
naslova v razredih do 50 ccm, ozi 
roma do 125 ccm.

Izidi so naslednji:
RAZRED DO 50 ccm

1. Tormo (Šp., bultaco), 2. Nieto 
(Šp., bultaco), 3. Lazzarini (It. 
kreidler).

LESTVICA SP
1. Nieto (Šn.) 87 točk 2. Laz

zarini (It.) 72, Tormo (Šp.) 69.
RAZRED DO 125 ccm

1. Nieto (Šp., bultaco), 2. Bian 
chi (It., morbidelli), 3. Lazzarini 
(It., morbidelli).

LESTVICA SP
1. Bia-nchi (It.) 116 točk. 2. Laz

zarini (It.) 81, 3. Nieto (Šp.) 80.
RAZRED DO 250 ccm

1. Grant (Vel. Brit., kawasaki),
2. Lega (It., morbidelli), 3. Ekerold 
(juž. Air., yamaha).

LESTVICA 3P
1. Lega (It.) 71 točk, 2. Katava- 

ma (Jap.) 58, 3. Herron (Fr.) 42.
RAZRED DO 500 ccm

1. Sheene (Vel. Brit., suzuki). 2. 
Cecotto (Ven., yamaha), 3. Baker 
(ZDA, yamaha).

LESTVICA SP
1. Sheene (Vel. Brit.) 102 točki. 

2. Baker (ZDA) 68 in 3. Henne 
(ZDA) 44.

TENIS

DAVISOV POKAL

Španija-Italija 
v evropskem finalu

BUDIMPEŠTA . — Včeraj se je v 
Budimpešti zaključil teniški polfinalni 
dvoboj evropske cone za Davisov po
kal med Madžarsko in Španijo. Proti 
vsakemu pričakovanju je zmagala 
Španija s 3:2. Odločilno točko za 
Španijo je dosegel Higueras, ki je 
premagal Taroczyja s 3:1. (0:6, 8:6, 
6:4, 6:4).

Finale evropske cone bo na spo
redu že ta teden v Barceloni, kjer 
sc- bosta spoprijeli Španija in Italija, 
ki je prejšnji teden odpravila šved
sko.

KAJAK. IN KANU NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Na partizanskem slavju v Bazovici so sodelovali s štafetnim tekom tudi zamejski športniki

JADRANJE PRED ANKARANSKO ORALO

Na svetovnem prvenstvu «optimistov> 
bo nastopilo kar dvaindvajset držav

Začetek 7. avgusta * Na sporedu bo petnajst regat 
Tekmovanje bo pod pokroviteljstvom maršala Tita

Jugoslavija uspešna 
v enosedežnem kajaku
V vožnji na divjih vodah je bil Kauzar peti in Poberaj šesti

SPITTAL — V nedeljo se je v 
Spittalu na reki Lieser zaključilo 
15. svetovno prvenstvo v vožnji s 
kajaki in kanuji na divjih vodah, 
katerega se je udeležila tudi Jugo
slavija.

Končni obračun je zanjo vsekakor 
pozitiven. Pomisliti je treba nam
reč, da so Jugoslovani trenirali do
slej le občasno in so šele nekaj te
dnov pred pričetkom SP začeli z 
intenzivnimi pripravami. Pogoji, v 
katerih se je ta trening odvijal, so 
bili nedvomno skromni in so morali 
večinoma sami kriti stroške ude
ležbe. Razumljivo je torej, da v 
konkurenci z ekipami, pri katerih 
so bile priprave strogo načrtovane, 
so bile njihove možnosti močno o- 
mejene.

Kljub temu pa so v soboto jugo
slovanski kajakaši poskrbeli za pri
jetno presenečenje. V najzanimivej
ši in najbolj privlačni vožnji, v ka
tegoriji enosedežnih kajakov, sta se 
Jugoslovana Kauzar in Poberaj u- 
vrstila na peto oz. šesto mesto, kar 
med 71 tekmovalci iz 19 držav.

To je daleč najboljša uvrstitev Ju
goslovanov’ na svetovnih prvenstvih 
v kajaku, vse od leta 1955, ko je 
bilo SP v Tacnu pri Ljubljani.

Dvajsetletni Silvan Poberaj iz Nove 
Gorice je tako označil svoj nastop 
na tem tekmovanju: «To je zame 
največji mednarodni uspeh, čeprav 
veslam že od leta 1970.»

Na prvo mesto se je v enosedež
nem kajaku uvrstil Anglež Kerr, ki 
je presenetil favorite iz ZRN in Av
strije.

Če je bila sobota za tabor «pla- 
vih» dan radosti, potem je bila ne
delja dan delnega razočaranja, saj 
so se v ekipnem tekmovanju 3xK-l 
uvrstili na 11. mesto, v vožnji s 
kanuji pa so bili sedmi. V ekipni 
vožnji v enosedežnem kajaku so v 
obeh spustih zakrivili veliko napak, 
ki so jim onemogočile boljšo uvr
stitev. Zmagovalci tega tekmovanja 
so bili Francozi, ki so presenetljivo 
izločili iz boja za prvo mesto favo
rite, reprezentante NDR. .Jug'Slova
ni niso izpolnili pričakovanj niti v 
ekipni vožnji enosedežnih kanujev, 
kjer so dosegli 7, mesto, potem ko 
se prve vožnje niso udeležili in so 
v drugi zbrali 240 kazenskih točk.

Rezultati:
MOŠKI

K -1
1. Kerr (VB) 220,80
2. Foerstel (ZRN) 231,66
3. Sattler (Av.) 232,03
5. Kauzar (Jug.) 236,64
6. Poberaj (Jug.) 239,01

! x K -1.
1. Francija 280,42
2. Avstrija 285,52
3. Poljska 286,08

11. Jugoslavija 411,47
: x C - 2

1. ČSSR 371,53
?. Švica 447,96
3. Poljska 602,48

3\ C -1
1. NDR 353,51
2. ZRN 454,33
3. ČSSR 455,97
7. Jugoslavija 588,80

-ZENSKE
x K -1
1. Švica 415,16
2. NDR 500,10
3. ZDA 516,13

Predsednik organizacijskega odbo
ra svetovnega prvenstva jadrnic 
»optimist* Janko Kosmina je včeraj 
priredil v Kopru tiskovno konferen
co in seznanil novinarje s podrobno
stmi te nove, najatraktivnejše šport
ne prireditve v zadnjih letih na slo
venski obali. Slovenska otvoritev pr
venstva, ki bo pod pokroviteljstvom 
predsednika republike maršala Ti
ta, bo v četrtek oh 18. uri v kopr
skem pristanišču. Pred tem bj po 
koprskih ulicah mimohod vseh tek
movalcev. Istega dne, ob 10. uri, bo
do v kop-skem muzeju tudi odprli 
razstavo «Tito - morje, Tito jadral
ci*.

Prvenstvo se bo začelo 7. avgu
sta na morju ob ankaranski obali 
in sicer na kompleksu hotela «A- 
dria Ankaran*. Regate za posamič
no in skupinsko uvrstitev bodo na 
sporedu vsak dan ob 10.00 in ob
11.00 dopoldne, le v sredo, 3. av
gusta bo prosti dan, namenjen iz
letu v Postojnsko jamo. Vsega sku
paj bo na sporedu 15 regat in tre
ning regata v čet-tek, 28. julija ob 
13. uri.

Zmagovalcem rh#f!j#n?h
pokalov, med drugim tudi pokal me
sta Koper. * *7t!£LiL' TT""?"

Znani so v gTavneirP^^pcOTtlfi Ti 
udeležencih. Nastopilo bo 171 tek
movalcev v starosti do 15 let, kajti 
jadrnice razreda «optimist» so na
menjene izključno mladini. V Ko
pru se bodo zbrali tekmovalci iz 
Argentine, Avstrije, Belgije, Brazi
lije, Danske, Finske, Francije, Ni
zozemske, Italije, Monaka, Norveš
ke. Portugalske, Španije, švedske. 
Švice, Tajske, Turčije, Anglije, ZDA, 
ZRN in Jugoslavije.

Jugoslavijo in Italijo bo zastopalo 
po deset tekmovalcev.

V pevi jugoslovanski ekipi so Mit
ja Kosmina, Klavdij Plctikos, Bojan 
Škof, Igor Kosmina in Gorazd ''ras.

V prvi italijanski ekipi pa so 
Benedetto Siciliani, Edoardo Garas-

sino, Alessandro Zampori, Fabrizio 
Priolo in Gianni Sommariva.

Organizatorji so povedali, da se 
je ekipa Jugoslavije dobro pripra
vila in ima tudi visoko kvalitetne 
jadrnice. Vendar od domač nov, ki 
so v glavnem Koprčani, ni mogoče 
pričakovati vrhunskih dosežkov, saj 
smo v Jugoslaviji šele na začetku 
razvoja v tem razredu jadrnic. Kot 
primer- naj navedemo, da imajo v 
posameznih državah registriranih 
tudi po 20 tisoč tekmovalcev, med
tem ko jih je v Jugoslaviji okrog 
petsto. Iskušnje bodo seveda izključ
no na strani tujih udeležencev.

Ob koncu naj še povemo, da bo 
prireditev odprl odposlanec predsed
nika Tita admiral Brajko Mamula, 
ki je hkrati tudi predsednik častne
ga odbor? Veliko pomoč so nudile 
enote jugoslovanska ljudske armade, 
ki so postavile na ankaranski obali

tabor za vseh 117 udeležencev, jugo
slovanska vojna mornarica pa bo po
magala pri organizaciji prireditve s 
plovnimi objekti. Domači jadralni 
delavci so vložili ogromno truda, da 
b; prireditev vsestransko uspela, fi
nančno pa so pomagala številna do
mača podjetja ter Ljubljanska ban
ka in INA Zagreb.

■ Omladič

KOLESARSTVO

FRANKFURT'- Zahodnonemške- 
ga kolesarja Dietricha Thauraua je 
včeraj sprejelo na frankfurtskem 
letališču na tisoče navijačev. Popol
dne pa ga je na magistratu spre
jel tudi frankfurtski župan, ki mu 
je v znak priznanja za velik uspeh, 
ki ga je dosegel na letošnjem 
«Touru», izročil tudi posebno na
grado.
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NOGOMET V CELOVCU

Olimpija druga na turnirju 
Slovenskega atletskega kluba

Zmagata je domača enajsterica Austrie

CELOVEC — Nogometna enajste
rica Olimpije je zasedla drugo me
sto na mednarodnem turnirju v Ce
lovcu, katerega je priredil Sloven
ski atletski klub. Igrale so še Au- 
stria iz Celovca, Št. Vid in jugo
slovanski drugoligaš Maribor. Prvi 
dan je Austria premagala Maribor 
s 3:1, Olimpija pa Št. Vid s 4:1. 
Naslednjega dne so v malem fi
nalu Mariborčani odpravili Št. Vid
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KOLESARSTVO OB NEDELJSKEM PRAZNIKU V RAZOVICI

Marušič osvojil drugo mesto
Dirko na kronometer za veterane je osvojit Tržačan Jurada • Adrii prvo 
mesto na ekipni lestvici ■ Bogate nagrade ■ Alojz Dežman najboljši iz SRS

Lonjerski veterani so v nedeljo 
za las zgubili prvo mesto na ve 
liki mednarodni kolesarski dirki na 
kronometer za «1. trofejo Bar Lo
renzi - Agraria Močilnik*, ki jo. je 
v Bazovici priredil Kolesarski klub 
Adria v okviru 2. mednarodnega 
partizanskega shoda v Bazovici. 
Klavdij Marušič, ki se je uvrstil 
na drugo mesto, je pa moralni 
zmagovalec dirke, je zgrešil zma-

Bouanno s (Idi med izkušene kolesar
je lonjcrske Adrie

go za samih petnajst sekund, ko 
se je predenj uvrstil Tržačan Ju
rada, ki je znal izkoristiti vrsto 
ugodnih okoliščin.

Dirka je bila izredno izenačena, 
saj je o posameznih uvrstitvah tek
movalcev največkrat odločala de
setinka sekunde, tako da so imeli 
sodniki dokaj dela. preden so pra
vilno sestavili končni vrstni red.

Domači kolesarji so se vseeno 
odlično odrezali. Poleg drugega me
sta Marušiča so uvrstili Nicolaz- 
zija na sedmo mesto, Ferlugo n,a 
deseto. Verginella je bil dvanajsti, 
Bonanno trinajsti, Santoni dvajseti, 
Macarol enaindvajseti. Ekipno pa 
so kolesarji Adrie odnesli pokal za 
najbolje uvrščeno društvo med pr
vimi desetimi, medtem ko je šla 
trofeja ANPI klubu prvouvršče- 
nega.

Vsi kolesarji so dali res vse od 
sebe, da bi napravili najbolje, o 
čemer priča tudi izredno visoka 
poprečna hitrost na 14,600 km dol 
gi ovinkasti progi od Bazovice do 
Opčin in nazaj: 42,417 km na uro.

Poleg deželnih kolesarjev se je 
Adriine dirke na kronometer ude
ležilo tudi močno zastopstvo ko 
lesarjev veteranov iz Slovenije. V 
Bazovico je prispelo 23 kolesarjev 
članov klubov Kokrica, Grosuplje 
in Rog Franck. Najboljši med slo
venskimi tekmovalci je bil Kranj
čan Lojze Dežman, ki je odnesel 
trideseto mesto, nato Vinko Perne 
(33.), Jože Šebenik (38.) itd.

Ob zaključku tekmovanja je v 
imenu prirediteljev partizanskega 
shoda pozdravil tekmovalce Oskar 
Vatovec, nakar je sledilo na pri
reditvenem prostoru nagrajevanje, 
ki je bilo izredno bogato, saj so 
kolesarji prejeli 37 pokalov in šest 
plaket, poleg vrste praktičnih da
ril, ki so jih prispevali razni do- 
samezniki in podjetja. Ob zaključ
ku pa so se slovenski kolesarji in

kolesarji Adrie zadržali še dolgo 
v veseli družbi, k čemur so pri
spevali tudi neutrudni delavci, ki 
so delali v kioskih partizanskega 
shoda v Bazovici.

VRSTNI RED
1. Romildo Jurada (Cremcaffe), 

di je 14,600 km dolgo progo pre 
vozil v 20'39”1, s poprečno hitrost 
jo 42,417 km na uro

2. Marušič (Adria) 20’54”8
3. Cerasari (UCT) 20 59’'
4. Zerial (SCAT) 2111”
5. Colus (Italcantieri) 21'14”
6. Battistutta (Italcantieri) 21'22”
7. Nicolazzi (Adria) 21*23”
8. Dal Ben (SCAT) 21*25"
9. Bevilacqua (UCT) 21'26”

10. Ferluga (Adria) 21'27"
12. Verginella (Adria)
13. Bonanno (Adria)
20. Santoni (Adria)
21. Macarol (Adria)
30. Dežman (Kokrica)
33. Perne (Grosuplje)
38. Jože Šebenik (Rog)
39. Kačičnik (Rog), itd.
Ob zaključku, dirke pa so prire

ditelji Kj< Adria s posebno pla
keto nagradili še dolgoletnega biv
šega kolesarja Nina Maverja. ki 
je dokončno opustil tekmovalni 
šport in se ves posvetil trenira
nju starejših in mlajših članov lo 
njerske Adrie.

• * •

V nedeljo .je bilo v Trstu tudi 
deželno kolesarsko prvenstvo ju- 
niorjev s ciljem v Bazovici.

Zmagal je D’Agaro iz Pordeno 
na, ki .je 123 km dolgo progo pre
vozil v 3.10’ s poprečno hitrostjo 
38,842 km na uro.

Nastopila sta tudi mlada člana 
ionjerske Adrie Leniša in Rauber, 
vendar pa sta bila približno na 
polovici dirke prisiljena na odstop 
zaradi tehničnih okvar.

A. Pečar

s 4:0 in tako zasedli tretje me
sto. Veliki finale pa je osvojila 
ekipa Austrie. S 3:2 je odpravila 
Ljubljančane, ki so pokazali že za
dovoljivo formo, saj hi lahko z 
malo več športne sreče zasedli 
prvo mesto.

SABLJANJE

SP V BUENOS AIRESU

Zadnja kolajna 
/a Švedsko

BUENOS AIRES - Z zmago šved
ske reprezentance v ekipnem . tek
movanju v sablji se je zaključilo le
tošnje svetovno prvenstvo v Buenos 
Airesu, švedska je v finalu prema
gala Švico z 9:4, potem ko je sled
nja začela dvoboj zelo uspešno in 
povedla s 4:2. Odtlej pa so Švedi 
osvojili sedem zaporednih zmag in 
s tem tudi svetovni naslov. Za Šved
sko so sabljali Harmenberg, ki je 
ž° zmagal med posamezniki, Jacob- 
son, Edling in Hogstrom, katerega 
je med dvobojem zamenjal Flod- 
strom.

SZ je zasedla prvo mesto na lest
vici za pokal narodov z 82 točkami. 
Sledijo ji: Madžarska 40, ZRN 34, 
švedska 32, Italija 28, Romunija 23, 
Švica 17, Francija 12 in Poljska 9 
točk.

ReprezenL-jnti SZ so osvojili tudi 
največ kolajn: štiri zlate, dve sre
brni in dve bronasti. Italija pa jih 
je na tem prvenstvu osvojila tri, in 
sicer eno srebrno in dve bronasti.

Prihodnje svetovno prvenstvo bo 
čez leto dni v Hamburgu.

KOŠARKA

MESINA — Z zmago Južne Koreje 
se je v Mesini zaključil tradicional
ni ženski košarkarski turnir. Izidi 
zadnjega dne so naslednji:

Belgija - ZRN 55:54
Južna Koreja — Italija 76:73

KONČNA LESTVICA 
1. Južna Koreja, 2. Italija, 3. Bel

gija. 4. ZRN.

OBVESTILO
ŠZ Bor

Odbojka za vse. Pod tem ge
slom je Športno združenje Bor 
sklenilo organizirati vsak četrlck 
(v poletnih mesecih) rekreacijski 
večer za vse ljubitelje odhojke, za 
aktivne in neaktivne odbojkarje, 
na sploh za vse, ki bi sc želeli en
krat tedensko pošteno spotiti.



Uredništvo, oprav*, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchi 6 PP 559 — Te!. 79 38 08 19 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnice Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 • 57 23
Naročnina
Mesečno 2.500 lir — vnaprej plačane celotne 25.000 lir. Letne naročnina 
za inozemstvo 38.000 lir, za naročnike brezplačno revija »DAN*.
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3,00 din, za zasebnike mesečno 35,00 
letno 350,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 47,00, letno 470,00 din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6

Za SFRJ Žiro račun 50101 -603-45361 •ADIT»r^ # 61000 Hubljanii
Gradišče 10/11 nad lelefon 22207

Oglasi Trgovski 1 moduius (širine 1 »tcipetna 43 mm) Qb d®-
lavmkih 13 000 ob praznikih 15 00L 

Finančno-upravni 500 legalni 500 osmrtnice m |jr Zč mrri višin#
v širini 1 stolpca Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 14>g,asi za tržaško »n 
goriško pokrajino se naročaic pri oglasnem oddelku *•' ,/*4»h drugih
pokrajin Italije pri SPI

26. julija 1977 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

POSLANCI ZAČELI Z RAZPRAVO 0 ZADEVNEM ZAKONSKEM OSNUTKU

Korenito preosnovati vse državne 
varnostne in obveščevalne službe
Predlog reforme je izdelala posebna parlamentarna komisija - Delo novih služb bo 
osebno usmerjal in koordiniral predsednik vlade - Nova določila o državni tajnosti
RIM — Tik pred začetkom polet

nih počitnic je poslanska zbornica 
začela z razpravo zakonskega osnut
ka za korenito preosnovo varnostnili 
obveščevalnih služb. Osnutek, ki bo 
predmet obravnave, je pripravila 
posebna komisija, ki ji je predsedo
val demokristjan Pennacchini in ki 
je v dokajšnji meri spremenila iz
virno vladno besedilo. Računajo, da 
bodo poslanci glasovali o zakonu 
konec tedna.

Z razpravo zakonskega predloga 
o preosnovi varnostnih obveščeval
nih služb se je začela zaključna fa 
za priprav za korenito reformo teh 
služb, reformo, o kateri se je doslej 
veliko govorilo, naredilo pa bore 
malo. Odlašanje, kot se često doga
ja v Italiji, je imelo dvojne posle
dice: po eni je zaostrilo polemike 
med strankami in raznimi prizadeti
mi krogi, po drugi pa dejansko o 
pesposobilo obveščevalno službo, ki 
Jc bila z operativnega vidika prak 
tično hroma.

Potem ko si je konec petdesetih 
In v začetku šestdesetih let z neka
terimi briljantnimi posegi italijan
ska obveščevalna služba pridobila 
sloves učinkovitega telesa, je njen 
operativni potencial začel pešati v 
drugi polovici šestdesetih let, ko so 
začeli prihajati na dan prvi podat
ki o njenem podtalnem in protizako
nitem delovanju. Glavno odgovor 
nost za nezadržno nazadovanje tega 
telesa imajo demokrščanskj in so
cialdemokratski politiki, ki so edi
ni opravljali dolžnost obrambnega 
ministra v vseh povojnih letih. Sod
ne preiskave so pokazale, da se ie 
obveščevalna služba kljub števil 
nim preimenovanjem iz učinkovite
ga obrambnega telesa spremenila v 
telo. ki je vse pogosteje posegalo v 
notranjo politiko in pozabljalo na 
svoje ustavne naloge. Naj omenimo 
le škandal SIFAR, na tisoče dosje
jev o politikih in sindikalistih, ki 
jih je zbrala obveščevalna služba, 
ali pa njeno še ne novsem pojasnje
no vlogo, ki jo je SID odigral v ok
viru črne mreže in strategije nape 
tosti. K temu gre dodati prav ta 
ko dvoumno vlogo urada «affari ri- 
servati* prj notranjem ministrstvu, 
ki je bil razpuščen ob izbruhu škan
dala o protizakonitem telefonskem 
prisluškovanju. Na ruševinah tega 
telesa je nastala protiteroristična 
služba, ki so jo pred nedavnim pre 
imenovali v varnostno službo SdS. 
Če je sprva kazalo, da bo to telo 
lahko postalo učinkovito orožje v 
boju proti kriminalu in prevratni- 
štvu, je dosedanji obračun dela ra
zočaral. To je med drugim posledi
ca tekmovanja in zavisti med raz
nimi policijskimi telesi.

Reforma je bila nujna in Andre
otti je med umestitvenim govorom 
obljubil, da bo že do lanskega okto
bra predložil parlamentu zadevni 
zakonski predlog. Razprava pa se 
je zavlekla vse do danes, ko je po 
programskem sporazumu med stran
kami ustavnega loka posebna par 
lamentarna komisija izdelala do
končno besedilo.

Po tem načrtu naj bi služba za 
obveščanje in vojaško varnost SIS 
MI nasledila sedanjemu SID, služ
ba za obveščanje in varnost demo
kracije SISDE pa SdS. Politično od
govornost in nalogo koordinacije 
med službama bo imel predsednik 
vlade, posvetovalni organ katerega 
bo medministrski odbor. V tem od
boju bodo zunanji, notranji, obramb 
ni, pravosodni in finančni minister 
ter minister za industrijo. Sej odbo
ra se bosta lahko udeležila tudi vo
dji obeh služb. Praktično koordi
nacijsko delo bo onravljal CESTS, 
se 'pravi izključni odbor za obvešča- 
nie in varnost. Osebje vseh teh 
služb bodo sestavi'ali civilni in vo
jaški državni uslužbenci, ki bodo 
neposredno zaposleni ali pa s svo
jim privoljeniem premeščeni. Par
lamentarci, deželni, pokrajinski in 
občinski svetovalci, sodniki in du
hovniki pa ne bodo v nobenem pri
meru v organiku služb.

Po načrtu člani služb ne bodo 
kot doslej agenti sodne policije. Vo
dji bosta dolžni obveščati sproti 
sodstvo o morebitnih kaznivih deia- 
niih, s privoljenjem predsednika 
vlade pa bosta omenjene informaci
je lahko zadržala dalj časa. Vlada 
bo morala nadalv- poročati parla
mentu o delu služb vsakih šest me
secev.

V zakonskem osnutku so med dru
gim načeli tudi vprašanje vojaške 
in politične tajnosti, zastora, s ka 
terim so doslej prekrili protizakoni 
to delovanje nekaterih odsekov ob
veščevalnih služb. Po novem bo go
vor le o državni tajnosti, ki bo za 
devala vsako vest, ki lahko oško 
rime celovitost in varnost države 
ter njenih ustanov. V nobenem pri
meru na ne bo mogoče nrikriti 2 
d’živno tavmstio prevratniškega ro 
varjenja. Velik del teh določil je za 
časnega značaia. ker bo v prihod 
n*e vlada pred’ožila parlamentu or 
gairiu osnutek o tej problematiki.

Ob ko"cu nai omenimo še. da ie 
poročevalec večine, demokristjan 
Pennacchini v svo!em poročilu pou
daril pomen stvarnega in tvornega 
prispevka vseh političnih sil. ki so 
pozabile na oririraoskost in so na 
pele vse sile. da bi pripravile na
črt za novo in učinkovito, telo. ki 
naj brani uspehe in dosežke demo
kratične države, (vt)

Pris/H‘t‘ajlt> s n

DIJAŠKO MATICO

Diplomatski incident 
zaradi Petre Krause?

ŽENEVA — Medtem ko so v Švici 
uradno potrdili, da bo p:oces proti 
Petri Klause že v prvi polovici le
tošnjega septembra, je skupina ita
lijanskih parlamentarcev, ki se za- 
n ma za usodo anarhistke, ki jo švi
carske oblasti držijo v popolni izo
laciji že 28 mesecev, imela tiskovno 
konferenco, s katero predvsem so 
hoteli seznaniti Švica: sl o in medna
rodno javnost z razme ami, v ka
terih živi Krausejeva. Poleg tega 
pa so izrazili odločen protest, ker 
jih sodne oblasti in predstavniki po
licije v Zurichu sploh niso hoteli 
sprejeti. Sedaj bodo italijanski par
lamentarci morali poseči po diplo
matski poti.

Zagovornik Petre Krause odvetnik 
Rambert je povedal, da je zdrav
stveno stanje njegove varovanke 
kritično in da sc je v zadnjih časih 
še poslabšalo, tako da se najbrž ne 
bo mogla udeležiti procesa in niti 
ne bo mogla prestati daljšega za- 
porništva. Poleg tega je podčrtal ,da 
so v dni predstavniki švicarskih 0- 
blasti, med katerimi minister za 
pravosodje Furgler, takoj po njeni 
aretaciji označili Krausejevo kot te
roristko, kar je v popolnem nasprot
ju z zakonskimi določili v vsaki de
mokratični državi.

na jastoge «Boknty», ki sc jo v 
četrtek kubanske ladje prisilile, da 
odpluje v neko kubansko pristani
šče, ker je ribarila v kubanskih 
ozemeljskih vodah. *8oknty» je 
eden od sedmih ameriških ribiških 
ladij, ki so jih kubanske oblasti 
zaplenile v zadnjih trsu tednih.

MIAMI
osvobodile

- Kubanske oblasti so 
ameriško laujo za lov

Vedno žensk 
obtožuje
rimskega poliotneža

RIM — Doslej se je policiji pri
javilo že 19 žensk, ki na.i bi jih 
Mario Celi:, pohotnež z rimske 
Avrelije ceste, posilil v zadnjih 
dveh mesecih in ki so gu prepo
znale, potem ko so časopisi obja
vili njegovo- sliko. Zadnja se je 
oglasila policija neka prostitntska, ki 
je povedala, da je pred časom sto
pila v Cellijev fiat 600, nakar je 
možakar zagrozil z nožem, nai bo 
mirna. Potem jo je odpeljal v neki 
samotni kraj, jo zvezal, posilil, in 
ji odnesel ves zaslužen tistega ve
čera (približno 60 tisoč lir) zlato 
verižico in uro.

Celli se bo moral zagovarjati za 
radi ugrabitve, nedovoljene Dosesti 
orožja, opolzkih dejanj v javnosti 
in ropa ter tatvine v obtežilnih 
okoliščinah.
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BRUTALEN NAPAD NA KOROŠKE SLOVENCE

Sredi avgusta na Dunaju 
prvi proces proti 

slovenskim aktivistom
Obtožener so fantje s' Stfl; ktsa mit'prešte
vanjem novembra lani sežgali volilne lističe

Bistven korak pri uresničevanju decentralizacije i OSVOBODILNI GIBANJI USPEŠNI V OGADENU > ERITREJI

DEŽELE P0ZITIVN0 Po srditih bojih na severu iriugu
v Etiopiji izredno napet poižaj
Revolucionarni svet preosnoval vojaške vrhove, da bi zaustavil prodor separatistih gibanj

0 ZAKONU ST. 382
Andreotti včeraj podpisal pooblaščene 
odloke za izvajanje zakona o deželah

DUNAJ t- V. . so že pred časom 
napovedali in ne meneč se za mno
žične ter odločne proteste, v Av
striji pripravljaj j vrsto procesov 
proti aktivistom slovenske narodno
stne skupnosti na Koroškem, krivim 
samo zato, ker so branili svoje 
pravice. Po sklepu avstrijske
ga vrhovnega sodišča bo prvi v vr
sti teli procesov na Dunaju pred de
želnim sodiščem. Obtoženci so štir
je mladinci s Sel, ki so na dan 
preštevanja 14. novembra lani iz 
protesta zažgali popisne lišfče. Gre 
za brate Fortunata (19 let), Marija
na (22 let) in Petra Urbana Olipa 
(28 let) ter Florjana Blaža Juga (19 
let), ki jih državno tožilstvo dolži, 
da «so zavestno in z nasiljem pre 
prečili izvedbo jezikovnega co:isa». 
Proces bi moral bit: pred deželnim 
sodiščem v Celovcu, na zahtevo o- 
brambe i je bil nato postopek do
deljen dunajskim sodnikom.

Zanimivo je v tem okviru na krat
ko orisati izvajanje branilcev, od
vetnikov Tischlerja, Zvvittra in Gril
ca, po mnenju 1 aterih kazn vo de
janje kot je navedeno v obtožnici 
sploh ni bilo izvršeno. Po njihovi 
oceni so slovenski aktivisti v pre
števanju manjšin videli ogrožanje 
obstoja manjšine in so skušali to 
prepreč:ti. Požig volilnih lističe:’ je 
bil zato odpustljiva samoobramba, 
s pravnega vidika pa nekaznivo de
janje.

Pripomniti pa gre, da se odvetniki 
niso omejili zgolj na strogo pravno 
izvajanje in so se v svoji spome
nici sklicevali tudi na avnanje pri
stojnih organov z velikonemškimi 
nacionalisti, ki s 1972. leta divje 
nastopili proti krajevnim dvojezič
nim napisom. Šovinisti, ki so grobo 
kršili zakone o izvedbi državr: po
godbe, niso prišli pred sodišče, ker 
je tedanji predsednik Jonas z odlo
kom ustavil procese. Ta spravljiva 
poteza — so pojasnjevali — naj bi 
potegnila črto pod neljubimi dogod
ki in preprečila čustvene izbruhe.

Zagovorniki obtoženih aktivistov 
se nadalje sklicujejo na odnos Av
strije do pripadnikov nemške manj 
šine na Južnem Tirolskem, ki so si 
z bombnimi atentati skušali pribo
rit svoje p-avice. Čeprav so terori
stični izpadi zahtevali vrsto človeš
kih življenj in znatno gmotno škodo, 
so nekateri pristojni opravičevali ta 
dejanja kot »človeško razumlj ^a in 
upravičena*, ker da so teroristi iz
gubili zauDanje v demokratična sred
stva*.

V zvezi s tem procesom in s ka
zenskimi postopki proti kakim 20 
slovenskim aktivistom, obtoženim da 
so pisali po poslopjih manjšinska 
gesla in »ovirali* šovinistične mitin
ge med demonstracijam; 23. maja 
v Celovcu, pa so odvetniki sporočili 
zvezni vladi na Dunaju: «To je bru
talen napad na vso slovensko na 
rodnostno skupnost, poskus, da se 
njen zakoniti boj, osnovan na med 
narodni pogodbi, prikaže kot zločin 
ska dejavnost.*

Končno naj omenimo še, da bo p > 
sklepu vrhovnega sodišča proces 
proti tajniku Narodnega sveta koroš
kih Slovencev VVaraschu v Salzbur

gu. Warasch je bil na osnovi ovadbe 
nekega heprisebneža obtožen »huj
skanja k napadu z dinamitom*. Ob
tožbo so nekatera javna občila iz
koristila za nezaslišano gonjo prot' 
tajniku NSKS in proti slovenski 
manjšini v celoti, o čemer priča po
sebna publikacija.

\i‘N()o|asja med strankami 
o «pravični stanarini*
RIM — Tudi na današnjem se

stanku senatnih skupin, na katerem 
bi se morali dogovoriti o dokončni 
sestavi besedila zakonskega odloka 
o pravični stanarini, niso prišk' do 
nobenega sklepa. Zato so se odlo
čili, da bodo. sporne točke skušali 
rešiti na razpravi v avli. Socialistič
ni senator Rufino je po seji izjavil, 
da ima sedaj ponovno odločujočo 
besedo vlada, ki bo morala na ple
narni seji senata potrditi prvotno 
vsebino besedila omenjenega odlo
ka in sklepe v okviru programskega 
sporazuma šestih strank.

RIM — Predsednik vlade Andre
otti je podpisal včeraj pooblašče
ne odloke za izvajanje zakona št. 
382 o deželah, ki ga bodo sedaj 
izročili računskemu dvoru. Slednji 
bo moral izreči svoje mnenje o za
konitosti odlokov ter o njihovi u- 
stavnost. V uradnem vestniku 
bodo objavili zakon komaj potem, 
ko bo računski dvor dal svo.je po
zitivno mnenje.

Mnenja predsednikov deželnih od
borov o zakolu št. 382 so v bistvu 
pozitivna. Predsednik Furlanije 
Julijske krajine Comclli je podčr
tal reformističnega duha, ki pre 
veva zakon, čeprav bo potrebno 
mnogo časa, da ga bodo začeli 
izvajati. Zakon odraža prizadeva
nja, da bi prenesli vrsto pristojno
sti od osrednje državne uprave na 
dežele. Predsednik Umbrije, komu
nist Marri, je mnenja, da je zakon 
382 zgovoren'zgled, ne samo težav, 
ki jih je treba premostiti za ures
ničitev političnih sporazumov, tem
več tudi demokratičnih odnosov 
med političnimi silami. Marri je 
dejal, da je pred deželami ogromno 
delo in da obstaja nevarnost, da 
mu dežele ne bodo kos. vendar 
gre za vprašanje, s katerim se gre 
spopasti. Zakonski odlok št. 382 
sam ob sebi ni dovolj, če mu ne 
bodo sledili drugi dosledni vladni 
ukrepi ter norme za izvajanje naj
bolj bistvenih reform.

Tudi 'predsednik ligurske deželne 
uprave Carossimo je izrazil pozi
tivno oceno o zakonu o deželah, 
ki bo sprožil proces globoke uprav
ne reforme in je najpomembnejša 
ustavna reforma v zadnjih letih. 
V bistvu bo zakon odpravil vpraša
nja, ki so še ostala nerešena glede 
pristojnosti med državo in dežela
mi, obenem pa bo sprožil prizade
vanja na deželni in uprave: ravni, 
da bi realizirali vse pobude, ki so 
prešle z osrednje oblasti na dežele. 
Gre za izredno priložnost, ki je ne 
smemo zamuditi, je dejal Carossi
mo in ki bo terjala na.jveč.je napo
re vseh demokratičnih političnih 
sil. Meje tega zakona so pa v vpra
šanjih glede potrebnih sredstev za 
izvajanje vseh norm. ki jih zaku
ski odlok poverja deželam.

Cesare Golfari. predsednik ,,lum- 
bardijske deželne uprave, pravi, da 
izhajajo dažele in krajevne uprnve 
okrepljene po tem političnem do
govoru. Z odobritvijo zakona 382 
namreč podčrtujejo pristojnosti de
žel in krajevnih uprav: sedaj bodo 
slednje morale dokazati, da so u- 
stanove lahko bolj učinkovite in 
demokratične.

Predsednik dežele Apulije Rotolo 
je dejal, da se z zakonom 382 'n s 
prehodom pristojnosti na dežele, 
dosledno izvajajo vsa določila čl. 
117 italijanske ustave. Sedaj bo 
treba odpraviti nepotrebne struktu
re, ki so prej ovirale dejavnost 
dežel. Treba bo primerno uresniči
ti pooblaščene odloke, tako da bo
do v korist prebivalcem.

Za Lacij je zakon o deželah iz 
redno pomemben, je izjavil pred
sednik deželne uprave komunist 
Maurizio Ferrara. Odpirajo se o- 
gromne možnosti, še /lasti za La
cij na področju turizma, kmetij
stva ter trgovine. Ferrara je mne
nja, da bodo dežele in občine na
redile bistven korak naprej, kot ho 
pomenil ta zakon bistven korak na
prej glede reforme javne uprave. 
S svo.je strani je predsednik pie

montske dežčle Viglione v zvezi z 
odobritvijo zakona št. 382, ki dolo
ča prehod vrste pristojnosti na 
dežele dejal, da to pomeni po
membno etapo za dežele in za nji
hovo bodoče delovanje. Pri tem 
pa je treba izreči obžalovanje, pra
vi Viglione, da vlada ni upoštevala 
cele vrste zahtev, ki prihajajo iz 
dežel. Kljub temu pa se bo avto
nomija dežel s tem zakonom okre
pila.

Naj na koncu omenimo s tem v 
zvezi še izjavo predsednika dežele 
Emilije in Romagne. Sergio Cavina 
pravi, da je odobritev odlokov za 
izvajanje zakona št. 382 zgodo
vinska etapa v razvoju italijanske 
republike. S tem ukrepom se bo 
začela uresničevati decentralizaci
ja ter bodo v tem okviru prešli na 
dežele in na občine mnoge zelo 
pomembne pristojnosti, (if)

Strmoglavilo čilsko 
letalo: 38 mrtvih

SANTIAGO DE CHILE - V ne
deljo zvečer je v južnem Čilu. ka 
kih 1080 kilometrov od glavnega 
mesta strmoglavilo vojaško letalo 
DC-6, ki je prevažalo 76 čilskih 
vojakov, od katerih je po uradnih 
vesteh 38 zgubilo življenje, drugi 
pa so bili bolj ali manj hudo ra
njeni. štirimotomo letalo se je zru
šilo kakih pet kilometrov od leta
lišča v močvirnatem območju, med 
tem ko je besnela huda nevihta.

Siloviti spopadi zadnjih dni so iz Ogadena pregnali marsikatero no
madsko družino, ki se jc zatekla v Somalijo (Telefoto ANSA)
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TUDI LETOS KATASTROFALEN OBRAČUN GOZDNIH POŽAROV

NA ELBI ZGORELO 600HA GOZDA
V letošnjih mesecih najbolj prizadeti južna in srednja Italija

PORTOFERRAIO (Elba) - V pi
člih tridesetih urah efipjeni zub
lji na otoku Elba uničili okoli šesto 
hektarjev gozdne, oziroma z gr
movjem gosto poraščene površine. 
Taki so prvi obračuni požarov, ki 
so v prejšnjih dneh na več mestih 
zajeli otok, njihovo uničevalno moč 
pa so siloviti vetrovni sunki šc po
speševali.

Do žrtev, kot tudi po drug;h ita
lijanskih deželah, kjer je gorelo, ni 
prišlo, čeprav je ogenj ogrozil mar
sikatero hišo in obkolil turistične 
kampinge, od koder so prestrašeni 
gosti zbežali. Gmotna škoda je pre
cejšnja, še posebno, če ji dodamo 
katastrofalne obračune iz prejšnjih 
let, posledic katerih še niso zabri
sali.

Pojav |X)žarov jg za italijanske, 
vedno redkejše, gozdove žal vsa 
koletno «zlo». Vendar pa večkrat 
ne gre za namerno podtikanje og
nja, kar se š' vedno dogaja, tem
več za človeško nemarnost. Slabo 
ugasnjen cigaretni ogorek ali tleči 
kresi lahko namreč v poletnem suš
nem obdobju kaj kmalu privedejo 
do požarov velike razsežnosti.

V zadnjih letih, ko je število po
žarov zastrašujoče naraščalo, še 
zlasti se je občuteno zvečal nojav 
namernega podtikanja, so predvsem 
na deželni ravni odobrili vrsto u-

krepov. Težili naj bi predvsem k 
preventivnemu ukrepanju in takojš
njim posegom. Toda malokje so de
želni zakoni dobili zadostna finanč
na ..redstva, da bi «nujno poletno 
zlo» vsaj zajezili, če ne odpravili.

Vendar pa bi morali preventivni 
ukrepi zajeti vse prebivalstvo, da 
bi bili res učinkoviti. Pristojni kro
gi, ki so številčno zelo šibki, nam
reč zatrjujejo, da je skoraj bolj po
trebna javna osveščenost kot naj
modernejša in izredno draga tehnič
na sredstva.

Neodpustljiva je namreč nemar
nost posameznikov, ki iz golega 
brezbrižen težko oškodujejo vse pre
bivalce. Gozdovi so namreč last 
vseh, s katero pa ravnamo zelo ma
lomarno. Od tu nuja po večji paz
ljivosti, h kateri navajajo razni de
želni odloki, ki v najnevarnejših me 
secih prepovedujejo netenje kakršne
gakoli ognja v gosto poraščenih pod
ročjih.

Samo s skupnimi močmi in fi tes
nejšim sodelovanjem med raznimi 
protipožarnimi skupinami, so več
krat poudarili prizadeti, so v današ
njih pogojil: možni uspehi. Predvide
vanja namreč v večjem številu ita
lijanskih dežel niti za letos niso 
spodbudna. Do sedaj so k zmanjša 
nju števila požarov v sevemo-zahod- 
ni Italiji bolj pripomogli slabi vre-

.......................................................... ..

UGIBANJA IN POLEMIKE PO VESTI; DA SO JAPONSKI RIBIČI UJELI NENAVADNO BITJE

Prazgodovinska pošast ali ogromen morski pes?
TOKIO — Prazgodovinska pošast

na bitja, tako velika in nenavadna, 
da se človek ob pogledu nanje kar 
zgrozi (obenem pa bi jim rad «u 
kradel »skrivnosti raznih mutacij 
in preobrazb, da bi bolje razumel 
tudi današnji svet) živijo še vedno? 
Fantastične in pretresljive zgodbe 
o morskih pošastih, ki so jih nekoč 
pripovedovali mornarji ,niso samo 
izmišljotina? Ta vprašanja si je v 
zadnjem tednu zastavil marsikdo ob 
vesti, da so japonski ribiči, ki so 
lovili pri Novi Zelandiji, ujeli mrho
vino neke morske pošasti, ki bi po 
oceni jokohamskega profesorja Si
ka me utegnila biti tudi prazgodovin
ska vodna kača, bitje, ki je po do
sedanjih teorijah izumrlo pred okrog 
7(1 milijoni let.

Morda pa se je znanstvenik, pa 
čeprav velja za enega od največ
jih izvedencev za izumrla bitja, ven
darle prenaglil. Dosedanje laborato
rijske analize vzorcev tkiva so po
kazale, da bi pošast lahko bila na
vaden morski pes pa čeprav res 
pošastne razsežnosti. »Ti rezultati 
— poudarjajo znanstveniki tokijske 
itiološke univerze — ne izključujejo 
niti prve Šikamove domneve, saj 
ne poznamo sestavin tkiv prazgodo
vinskih pošasti*. Dokončen odgovor 
bo zato dokaj tvegan, razen če ne 
bodo ribiči ali znanstveniki ujeli v 
svoje mreže druge pošasti, po mož 
nosti žive. Kakorkoli že. pa so ve
sti iz Daljnega vzhoda vendarle za 
nimive in bodo brez dvoma pred
met poletnih počitniških razprav, ko 
človek vsaj za nekaj dni skuša po
zabiti vsakodnevne težave in skrbi.

Odgovornost za tolikšno vznemirje

nje v svetu paleontologov ima po 
sadka japonske ribiške ladje «Zuiyo 
Maru», ki je sredi aprila ujela v 
svoje mreže nenavadno bitje. Ži 
val je imela izredno dolg vrat. 
trup je meril v dolžino dobrih 9 
metrov, trebuh je bil ogromen, teh 
tala pa je približno dve toni. Pre
senečenje mornarjev je bilo veliko, 
vendar se je kaj kmalu spremenilo 
v gnus, čim je bila mrhovina na 
palubi. Iz tkiv v razkroju je curlja
la oljnata in gosta tekočina, ki je 
neverjetno smrdela. Kapitan se jc 
zbal, da bo tekočina na kakšen na
čin okužjln ulov in zato je odredil, 
naj pošast vrnejo morskim globi
nam. Vendar, kot se za vsakega Ja 
ponča spodobi, so tudi ribiči segli 
po fotografskih aparatih in posneli 
vrsto barvnih ter črno-belih slik 
preden so mrhovino odvrgli.

Opisani dogodki so se pripetili, 
kot rečeno aprila, družba, lastnica 
ribiške ladje, pa je razširila novi
co šele pred dobrim tednom in iz
ročala slike japonskim paleontolo
gom. Slednji, pa čeprav razočarani, 
ker so ribiči odvrgli truplo, so že 
od vsega začetka menili, da gre za 
prazgodovinsko bitje, ki je nekako 
preživelo do naših dni. Očitno pa 
je, če je domneva pravilna, da 
v novozelandskem morju živ: še 
kakšna podobna pošast. Neverjetno 
je namreč, da bi ulovljeni primerek 
edini, še še manj verjetno pa je, 
da bi živel sto milijonov let. Zato 
so kot kaže naročili skupini ladij 
naj nadaljujejo z iskanjem, pa če 
prav laboratorijski iz dedki zadnjih 
dpi broz dvoma niso podkrepili pr 
.volne domneve.

Edini, ki so se ob Zadnjih novicah 
nekoliko potolažili, so ribiči, ki so 
ujeli in odvrgli pošast. V primeru, 
da bi slo res za prazgodovinsko bit
je, bi namreč zaslužili veliko več, 
če bi obdržali mrhovino in odvrgli 
ribe, kot pa v nasprotnem primeru. 
Ce je šlo za «navadnega» morske 
ga psa, pa je bila vsaj s finančne
ga vidika, njihova odločitev pra
vilna. (vt)

Pred korenitimi 
spremembami 
zemeljskega podnebja

VVASHIGTON — Nabiranje oglji
kovega dvokisa v zemeljskem o- 
zračju bo imelo morda že čez sto 
ali dvesto let občptne posledice na 
podnebje: poprečna temperatura
naj bi se zvišala za 6 stopinj Cel
zija, kar l>o povzročilo taljenje le
denikov in zvišanje morske gladi 
ne. Gre za podatke iz poročila a- 
meriškega sveta za raziskave, ki 
pripisuje čezmerno nabiranje o- 
gljikovega dvokis# rabi fosilnega 
goriva (petrolej, premog, nlin).

Začelo se je z industrijsko revo
lucijo in se nadaljuje še danes, 
med tem časom pa so se gozdne 
površine občutno zmanjšale (rastli
ne rabijo ogljikov dvokis pri foto
sintezi tako da je ogljikovesa dvo
kisa v ozračju vedno več.

Istočasno se bo zelo zvišala koli 
čina padavin, taljenje ledenikov v 
južni zemeljski polobli pa bo

povzročilo zvišanje morske gladine 
za pet metrov v prihodnjih 300 le
tih. Morje bo tako ogrožalo mnoga 
velika mesta, med katerimi znan
stveniki izrecno omenjajo New York 
in Los Angeles.

Trenutno je ogljikovega dvokisa 
v ozračju za 0,1 od sto, deluje pa 
kot termoregulatnr: filtrira sončne 
žarke in zadržuje tiste infrardeče, 
ki se odbijajo od zemeljske povr
šine, zaradi česar se bo. o<- zviša 
nju količin ogljikovega dvokisa v 
ozračju, zvišala tudi poprečna tem
peratura na Zemlji. Za sedaj ni 
še nič hudega pripominjajo znan
stveniki v svojem poročilu, vendar
je treba resno misliti 
nergetske vire.

na druge e-

GENOVA — Po treh letih re je 
zaključila preiskava o krvavem u- 
poru v zapor: v Alessandrii, ki je 
leta 1974 terjal sedem smrtnih žr 
tev, med katerimi sta bila tudi vo
ditelja upornikov Cesare Concu in 
Domenicv/ Di 1 ona. Preiskovalni 
sodnik Petrillo je obtož'1 tretjega 
zapornika Everarda Levrera namer
nega umora. Njegov zagovornik tr
di, da je Levrero imel le obrobno 
vlogo v uporu, saj je bil oborožen 
samo z nožem, medtem ko sta imela 
Concu in Di Bona samokrese. Med 
uporom so trije zaporniki vzeli za 
talce 17 oseb, jih odvlekli v ambu
lanto zapora in se začeli pogajati za 
njihovo osvoboditev. Nekaj časa za
tem so karabinjerji in policija vdrli 
v zapor, pri Čemer je bilo, kot smo 
omenili, sedem mrtva:.

menski pogoji kot pa večja sred
stva in prepovedi- Toliko bolj ne
gativni pa so letošnji obračuni in 
proračuni na jugu, kjer že dolgo ni 
bilo padavin.

V kateremkoli trenutku lahko pri
de do požarov na več kot polovici 
pogozdenih področjih Kampanije, iz
redno zaskrbljeno ugotavlja deželno 
poveljstvo gozdnih čuvajev po ne
davnem velikanskem požaru v kra
ju Maiori. Do sedaj, ko smo šele na 
pragu najnevarnejšega obdobja, so 
morale v vseh pokrajinah Kampani- 
je protipožarne skupine poseči že 
neštetokrat. Primanjkuje pa jim ta
ko mož kot novih naprav, kar je 
za enkrat nujnejše kot najmodernej
ša protipožarna letala, v katerih 
marsikdo neupravičeno vidi dokonč
no rešitev.

če je letošnji nekajmesečni pre
gled posledic požarov v severnem 
delu Italije manj porazen kot v juž
nem, se nekajletni pregledi ne raz: 
likujejo mnogo. Naj navedemo po
datke samo za deželo Furlanijo-Ju- 
lijsko krajino: v zadnjih desetih le
tih so požari upepelili nad 18 t*soč 
hektarjev gozdov, kar znaša nad 
1.650 m. l:r škode. Ukrepati je torej 
treba hitro, da ne bodo sčasoma go
zdovi, ki se letno skokoma krčijo 
za eno šestino, le bridek spomin.

(bp)

BENETKE - Potres, ki je prejš
njega maja razdejal Furlanijo in 
Beneško Slovenijo, je imel tudi na 
nekatere beneške mostove hude 
posledice. Gre za pet mostov, ki 
jih bo občina morala temeljito po
praviti in od katerih sta dva popol
noma zaprta za ves promet. Ob
čina je že razpisala zadevni nate
čaj, vendar se dela še niso začela.

Presenečenje v Firencah 
zaradi osvoboditve 
fašista Massagrandeja

FIRENCE - Elio Massagrande 
fašist, ki se je v soboto popoldne 
predstavil v madridskem uredništvu 
tiskovne agencije ANSA, da bi do
kazal, da je na svobodi, bi moral 
biti v zaporu. To trdi florentinski 
preiskovalni sodnik Corrieri, ki vo
di preiskavo o umoru namestnika 
državnega pravdnika Occorria in ki 
jc izdal za Massagrandeja in za 
drugih pet italijanskih fašistov za 
porni nalog že 10. junija letos.

V krogih florentins’ ega državnega 
pravdništva so bili dokaj preseneče
ni, ko so zvedeli, da se Massagran
de nemoteno sprehaja po Španiji, 
saj je Corrieri, takoj potem ko je 
izdal za fašista zaporni nalog, brzo
javno zahte»al od pravosodnega mi
nistrstva, naj začne s postopkom za 
njegovo izročitev italijanskim sod 
nim oblastem. Prav tako je gene
ralnemu pravdništvu takoj poslal 
zadevno dokumentacijo.

Pravosodno ministrstvo razpolaga 
torej z vso dokumentacijo, k: je po
trebna, da bi zahtevalo n,jego\ i are
tacijo in izročitev. Corrieri je zato 
takoj po objavi vesti, da je Massa 
grande na svobodi, spet brzojavno 
zahteval od ministrstva, naj pospeši 
postopek pri španskih oblasteh.

NAIROBI - S pre0vo vrt'°v 
državnih vojaških sil i tropski ®e' 
volucionarni vojaški s (DERG) 
skuša zoperstaviti čed, težje«111 
položaju v severnem jugovzhod' 
nem delu Etopije. Osnja radij' 
ska postaja v Adis Abc je ukrfP 
označila kot pričetek ž1jega i" 
odločilnega boja proti »dr^jm s®’ 
vražnikom, ki uživajo po<. in#' 
rialistov in bogatih sos^jjh d® 
žav*.

Po vojaškem udaru, s kžrifli ^ 
pred približno tremi leti -cg«8.1 
cesarja Haileja Selasieja, 
revolucionarni svet najkrr-ncjš* 
trenutke. Med poročanjem Oiov1*1 
vojaških imenovanjih je držat r>' 
dijska postaja končno prizna,, d* 
je večji del puščave Ogaden t°' 
kal: osvobodilnega gibanja zaWe 
Somalije, oziroma somalskibvj 
jaških sil, kot obtožujejo etidr 
vladni krogi.

Poročila o stanju v razsežne^J 
ščavsken: delu, na katerem v 
nem prebivajo nomadska pl®1 .j 
somatskega izvora, ki se zaVS» 
jo za priključitev k sosednji 
liji, se naslanjajo na naspto^v 
si vesti, ki jih oddajata radijS-AjJ 
staji v Adis Abebi in Moga®^ 
Kljub drugačnim prizvokom Pa , 
govorita o precejšnjih uspehi#^ 
paratističnega gibanja in o sf® 
bojih okoli nekaterih večjih n1®

Somalski radio poudarja, d* 
svobodilno gibanje nadzoruj® J 
bližno 60 odst. celotnega Ogadere,, 
da je obkrožilo in onesposobil® , 
vilne etiopske postojanke. Vl*® .^ 
Mogadiša je odločno zavrnil e j, 
sko obtožbo, češ da so na o2®^ 
sosednje države prodrle vlada® . 
te. Označila jih Je za «natol®®v 8 
brez osnove*, kot jalov poskuS _)(j 
si pridobi zaupanje etiopskega^ 
bivalstva ter pripominja, da ^ 
lija nudi samo «veliko moraln® r 
poro osvobodilnemu gibanju*- j(

Vesti o drugačnih izidih 
pa so prišle iz vrst etiopskih v L 
kih krogov, ki navajajo vrsto { 
hov, vendar opozarjajo prebiva*8^ 
da bo «pot do končne zmage s®^ 
ga in krvava*. Opomin velja ‘ 
za južni Ogaden kot za seve®11" j 
ritrejo, kjer naj bi bili tudi v 
moči separatisti. J

Sudanski dnevnik »Al Ajart>* 
o krvavih bojih okoli mesto 'jvi 
dat v severnem delu Eritrej®- ^ 
poleg glavnega mesta Asmal*'ju 
rokah etiopskih vladnih sil. J**®: i 
ko naj bi vse ostalo podro®J j 
bilo pod nadzorstvom eritr®!5 
osvobodilnega gibanja. f

V tem težavnem položaju 
mejnih pooročji. se etiopski v®jy 
svet, poleg na vojaške sil®- 
opreti predvsem na prebiva , 
saj ga je večkrat pozvalo i’8 
------n----- * n. j—-i st,.ani rpravljenost. Po drug: stran* 
di največje najavljene sprri11^ i 
zadevajo polvojaške civilne <--'® ^ 
bodo prešle pod dva novoime'1®V 
povelinika, ki bosta morala 
varjat: za severni del drža'®' 
roma jugovzhodni. Nadzorst'’® ? 
celotnim potekom akcij bo P^ f 
oosebni koordinacijski odbor. - 
bo vodil sam polkovnik M®n.^ 
vrhovni poveljnik etiopskih v®) 
sil. (bp)

Teroristična 
družina

(Nadaljevanje s 4.
M#

kracije. Tu gre seveda za 
kracijo zahodnega tipa. Na® , 
jasen: na novi sistem P3®* 
odgovornosti.

Na drugi strani pa je ves 
ski svet in z njim tudi Eg]P. 
jel val oživljanja izvirne®8 r 
ma. Neki časopis je jasno 
zoril na ta val, ki krije v

a®

nega od izvirov 
V resnici?

črnega
ital

Islam je skoraj tisoč l®f 
na robu dogodkov ter zajeli 
razvoju. Zato oživljanje rij„e 
izvirnih oblik nosi v sebi so 
nevarnosti, enostavno zatoni
te oblike nastale v sedme’1 <r 
ju, a v enajstem so pra*n 
kamenele. - |;j|e

Mohamedove zamisli, ce]o 
svoj čas res vizionarnt;1’ na- 
napredne, danes često I’-1 e t 
sprotne posledice. Po^!Jojf 
nezadovoljstvom *araiot>*Syei 
čega stanja v katereri 1” |llfd 
krivice, te zamisli p,n0 . <r 
mladimi (vsi člani «Sre ' mIt 
drešitve*, kot tudi o!*1 ,>00, i- 
nih družb, so mladi» P pr 
zobraženi ljudje) iar-Ia-l0Hllir 
realne konstrukcije naPe 
jo na akcije . ki I™ re
vizije in mesijanske:-ie Pre. 
čem, kar je že zria-i hrt 

Ta proces pa je0. 
še bolj močan p)a P°®reii 
zaradi velike pčne P°
Saudove Arabske^® se m.1J1 

V Egipt«
dr

žave težko upiri v 
na primer vodisn® s .!p;aue- 
ska debata o vtavi šerlJro V 
ga zakona, ki *°i zamen.). 
več kot sto lfbstoječi cl ,,a, 
zakon Skupščso ce'° P1,.- o-
gali težko raJPv zakonski
snutek, ki na predvideva' .0 
muslimana, f®pusti isto« 
vero, smrtm,Jzen- , 0»

V vsa ta d*an-)a s® PoteP’fnV, 
še vpleta p*"' ®1° komun11’ 
kar omogoč’vim Prerokom- . 
se lahko sW° in da nll)c?
koli ne bodo v resnic'
padali in 'bo njihova žrte*-


